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PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE 

NË RAJONE ZHVILLIMORE 
      

Ky dokument është produkt i Ministrisë së Zhvillimit Rajonal, dhe i njejti duhet të 

shërbej për nevojat e vet këtij institucioni, Ministrive të linjës dhe Komunave të 

Republikës së Kosovës lidhur me hartimin dhe zhvillimin e programeve të 

vazhdueshme në ruajten e vlerës së resurseve kulturore. 
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Përkufizime 
 
Rajon zhvillimor - nënkupton territorin funksional që përfshinë dy apo më shumë njësi të vetëqeverisjes lokale, në 

përputhje me kriteret e NUTS-3, për zbatimin e politikave të zhvillimit rajonal, i cili dallohet nga një tërësi karakteristikash 

gjeografike, socio-ekonomike, kulturore, mjedisore. Rajoni zhvillimor përfshinë zhvillimin socio-ekonomik rajonal të 

balancuar, në pajtim me Kushtetutën dhe legjislacionin në fuqi dhe në asnjë rrethanë nuk nënkupton organizim 

administrative apo territorial; 

Zhvillim rajonal i balancuar - nënkupton procesin e uljes së dallimeve në aspekt të zhvillimit socio-ekonomik si dhe 

përafrimi i nivelit të zhvillimit ekonomik, social, kulturor e mjedisor, ndërmjet rajoneve të ndryshme zhvillimore përmes 

shfrytëzimit të potencialeve të tyre sa i përket resurseve financiare, natyrore dhe kapitalit njerëzor; 

Pabarazi rajonale - nënkupton gjendjen kur evidentohen dallime substanciale në mes të rajoneve zhvillimore sipas 

indikatorëve socio-ekonomik; 

Politikat e zhvillimit rajonal të balancuar - nënkuptojnë kornizën e dokumenteve strategjike dhe planifikuese të zhvillimit 

rajonal me qëllim të intervenimeve në fusha të caktuara të cilat do të zbatohen për arritjen e synimit të zhvillimit të balancuar 

rajonal. Varësisht nga ndryshimet dhe avancimi i dokumenteve strategjike, objektivat e zhvillimit rajonal, do t’i referohen 

dhe adoptohen ndryshimeve të fundit. 

Projekt Kapital - një investim afatgjatë që përdoret për të ndërtuar, rritur ose përmirësuar asetet, sipas kritereve të 

përcaktuara, ashtu siç është përcaktuar me Udhëzimin Administrativ Nr. 04/2019 për Definimin e Projekteve Kapitale dhe 

Klasifikimin e Shpenzimeve të Projekteve Kapitale.   
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Lista e shkurtesave: 
 

MZHR - Ministria e Zhvillimit Rajonal 

MKRS - Ministria e Kulturës Rinisë dhe Sportit  

PZHRB - Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar  

KKTK – Këshilli i Kosovës për Trashëgimi Kulturore 

AZHR - Agjensioni për Zhvillim Rajonal 

RZHK - Rajonet Zhvillimore të Kosovës  

RZHQ - Rajoni Zhvillimor Qendër 

RZHL - Rajoni Zhvillimor Lindje 

RZHJ - Rajoni Zhvillimor Jug 

RZHV - Rajoni Zhvillimor Veri 

RZHP - Rajoni Zhvillimor Perëndim 

DPASER - Departamenti për Planifikim dhe Analiza Socio-Ekonomike Rajonale 
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HYRJE 
Ministria e Zhvillimit Rajonal (MZHR) është organ shtetëror i cili funksionon në bazë të Ligjit Nr. 06/L-113 për Organizimin 

dhe Funksionimin e Administratës Shtetëtore dhe të Agjencive të Pavarura, Rregulloren Nr. 02/2021 për Fushat e 

Përgjegjësisë Administrative të Zyrës së Kryeministrit dhe Ministrive e ndryshuar dhe plotësuar  me Rregulloren Nr. 

04/2021 dhe me Rregulloren Nr. 03/2022,  dhe është përgjegjëse për përgatitjen e politikave publike, hartimin e akteve 

ligjore, miratimin e akteve nënligjore dhe përcaktimin e standardeve të detyrueshme në fushën e zhvillimit rajonal dhe 

zbaton ato. Bazuar në Planin e Punës për vitin 2022, DPASER ka përgatitur dokumentin: “Pasqyrimi i inventarizimit të 

resurseve kulturore në rajone zhvillimore”. 

Synimi i përgjithshëm i MZHR-së është që përmes hartimit të strategjive, implementimit të programeve, përgatitjes së 

analizave dhe hartimit të dokumenteve të ndryshme, të kontriboj në vazhdimësi në zhvillimin socio-ekonomik rajonal të 

balancuar, me qëllim të ndikimit në zvogëlimin e pabarazive rajonale në tërë komunat e Republikës së Kosovës. MZHR 

operon me politikat e implementimit të programeve të saj, sipas pesë (5) rajone zhvillimore me (38) komunat përbërëse, 

sipas Agjencisë së Statistikave të Kosovës. 

Në koordinim dhe bazuar në bashkëpunimin e mirë në mes të Ministrisë së Zhvillimit Rajonal (MZHR) dhe Ministrisë së 

Kulturës Rinisë dhe Sportit (MRKS), Departamenti për Planifikim dhe Analiza Socio-Ekonomike Rajonale (DPASER), 

përmes hartimit të këtij dokumenti, synon të paraqesë një pasqyrë të qartë të resurseve kulturore me anë të pasqyrimit të 

inventarizimit sipas (5) rajoneve zhvillimore të Republikës së Kosovës. Rajonin socio-ekonomik Qendër (komuna e Prishtinës 

me komunat përreth); Rajonin socio-ekonomik Lindje (komuna e Gjilanit me komunat përreth); Rajonin socio-ekonomik 

Perëndim (komuna e Pejës me komunat përreth); Rajonin socio-ekonomik Veri (komuna e Mitrovicës Jugore me komunat përreth); 
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Rajonin socio-ekonomik Jug (komuna e Prizrenit me komunat përreth); Secili rajon është paraqitur me karakteristikat e veta 

scocio-ekonomike kulturore. 
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RESURSET KULTURORE 
esurset kulturore janë pasuri kulturore, simbole 

që tregojnë vlerat e një shoqërie të caktuar. Ato 

shprehin identitetin kombëtar të një vendi. 

Kosova si vend njihet dhe është e pasur me resurse të 

shumta kulturore, që pasqyrojnë historinë dhe 

trashëgiminë kulturore të saj. Objektet si xhamitë, kishat 

katolike dhe ortodokse, kullat e vjetra shqiptare, urat, 

kështjellat, vendbanime arkeologjike janë objekte të 

trashëgimisë kulturore. Kosova gjithashtu përmban një 

trashëgimi të pasur etno-kulturore, materiale dhe 

shpirtërore me një shumëllojshmëri të periudhave historike 

duke u shquar për peizazhin e saj kulturor, arkitektonik, 

dhe gjeografik. Kultura dhe resurset kulturore janë pjesë e 

pandashme dhe shumë e rëndësishme e zhvillimit jo vetëm 

turizmit por ka ndikim edhe në zhvillimin ekonomik, duke 

ndikuar kështu edhe në krijimin vendeve të punës, përmes 

restaurimit, konservimin, menaxhimit dhe promovimit të 

mëtutjeshëm të saj. 

 

R 

Fig. 1 Xhamia e Sinan Pashës                                                          
Arkitektuale, Monument                                                                                   
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INVENTARIZIMI, ROLI DHE RËNDËSIA 
Inventarizimi është proces shumë i rëndësishëm i cili kontribuon në një menaxhim sa më efektiv të resurseve kulturore. 

Përveç që ndihmon në identifikimin për vendndodhjen dhe gjendjen aktuale të këtyre burimeve kulturore, ndihmon dhe 

ofron informacione duke ndikuar në ngritjen e vetëdijës në organizata të ndryshme në mbrojtjen dhe promovimin e mëtejm 

të këtyre burimeve me qëllim të zhvillimit socio-ekonomik kulturor.  

Pse një resurs kulturor (inventar) është i rëndësishëm? 

Një inventar është një përmbledhje e organizuar e informacionit në lidhje me burimet historike. Burim historik do të thotë 

një ndërtesë historike në pronësi publike ose private, struktura, vendi, objekti, veçoria, ose hapësira e vendosur brenda një 

qarku historik të përcaktuar nga regjistri kombëtar i vendeve historike, regjistri shtetëror i vendeve historike, ose një njësi 

historike lokale. 

Qëllimi kryesor i këtij dokumenti është që përmes pasqyrimit të potencialit të resurseve kulturore të ndihmoj hartuesit e 

zhvillimit të politikave rajonale drejt hartimit të programeve në mbrojtje dhe promovim të resurseve ekzistuese kulturore 

dhe shfrytëzimit të tyre në fusha tjera siç është zhvillimi i turizmit dhe ndikimi i tyre drejt një zhvillimi socio-ekonomik 

rajonal të balancuar.  

Objektivat kryesore të pasqyrimit të inventarizimit të resurseve kulturore: 

 nxjerrja e statistikave (numrit) dhe ndarja e resurseve kulturore në baza rajonale; 

 vendndodhja e resurseve kulturore në baza rajonale; 

 kategoria, periudha e resurseve kulturore në baza rajonale; 
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Metodologjia: gjatë punimit të këtij dokumenti janë përdorur burimet e të dhënave sekondare. Të dhënat janë siguruar 

bazuar në gjetjet, publikimet, raportet e ndryshme nga Ministria e Kulturës Rinisë dhe Sportit. Dokumenti është konsultuar 

nga strukturat e brendshme të MZHR-së, MRKS-së, dhe është konsultuar gjithashtu me pesë (5) Agjensionet Rajonale 

Zhvillimore si rezultat i bashkëpunimit të rregullt që MZHR ka ndër vite në lidhje me avancimin e analizave dhe 

dokumenteve të ndryshme drejt promovimit të zhvillimit rajonal të balancuar. 

Kontributi: ky dokument ofron një pasqyrim të resurseve kulturore të shprehura në pesë (5) rajone zhvillimore, dhe synon 

shfrytëzimin e këtyre inormacioneve për hartimin e politikave dhe programeve me impakt rajonal duke stimuluar projekte 

ideore me qasje të veçantë ndaj resurseve kulturore, të cilat mund të ndikojnë drejtpërdrejt në një zhvillim socio-ekonomik 

rajonal të balancuar përmes zvogëlimit të pabarazive rajonale dhe duke i kontribuar kështu një zhvillimi të qëndrueshëm 

ekonomik. 

Vlen të theksohet që MZHR këtë vit (2022) ka ndërmarrë hapin e parë në kuadër të thirrjes: “Thirrja për Investime Kapitale 

për vitin 2023”, në funksion të mbështetjes së potencialit kulturor si një aset i vlefshëm që i kontribuon zhvillimit ekonomik. 

Kjo thirrje është në mbështetje të projekt-ideve të dizajnuara përmes qasjes së integruar dhe gjithëpërfshirëse në harmoni 

me objektivat e “Strategjisë për Zhvillim Rajonal” dhe strategjitë tjera lokale dhe nacionale. Qëllimi i thirrjes asiston në 

rritjen e potencialit ekonomik dhe turistik në të gjitha komunat, respektivisht rajonet e Kosovës, përmes projekteve që 

ndërlidhin turizimin kulturor si: restaurimi/rehabilitim i objekteve të trashëgimisë kulturore; rehabilitim i lagjeve të vjetra, 

rindërtimi/rehabilitimi i qendrave historike të qyteti, ndërtim i muzeve specifike për rajonin (që ndërthurin modernen me 

të vjetrën, me elemente specifike të rajonit). 
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TRASHËGIMIA KULTURORE NË MBROJTJE TË PËRHERSHME 
Përmban listën e aseteve kulturore të trashëgimisë kulturore në mbrojtje të përhershme me gjithsej (23) asete kulturore, ku 

(9) prej tyre janë pjesë e trashëgimisë arkeologjike dhe (14) janë të trashëgimisë arkitekturore, të paraqitura në pesë (5) rajone 

zhvillimore: Jug, Lindje, Qendër, Perendim, Veri. 1Trashëgimia kulturore e përhershme është paraqitur në disa kategori 

si:  

a. trashëgimia arkeologjike: (monument, ansambël), (lokalitet arkeologjik/rezervat);  

b. trashëgimia arkitekturore: (monument/ansambël).  

Lista e aseteve kulturore përmban: 

 numrin; 

 kategorinë/zhanrin; 

 emërtimin;  

 periudhën; 

 vendndodhjen, e resurseve kulturore. 

 

Një resurs kulturor është i paraqitur në kategorinë, emërtimin, periudhën, në komunën dhe rajonin të cilit i takon.  

 

 

 

                                                                 
1 Mbrojtja_e_perhershme.pdf (mkrs-ks.org) 

https://www.mkrs-ks.org/repository/docs/Mbrojtja_e_perhershme.pdf
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Rajoni Zhvillimor Jug  

Përbëhet nga gjashtë komuna: (Prizren, Rahovec, Malishevë, Mamushë, Suharekë, Dragash). Ky rajon ka potencial të 

madh të zhvillimit turistik dhe socio-ekonomik me një trashëgimi të larmishme kulturore. Më poshtë janë paraqitur në 

formë tabelare lista e aseteve të trashëgimisë kulturore për mbrojtje të përhershme të rajonit jug. Ky rajon ka gjithsej (6) 

asete kulturore në mbrojtje të përhershme. 

                                                                                                                                                                                                        
PASQYRIMI INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

 
 
Lista e aseteve të Trashëgimisë Kulturore për Mbrojtje të Përhershme 
 

                                                                                                                                                                                                                                            
RAJONI ZHVILLIMOR – JUG 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Lloji - Emri Zyrtar 

1 "Kisha e Shën Premtes" Shek. XIII Prizren Prizren Nën Mbrojtje 
të UNESCOS 

Kishë                                    
Monument 

2 "Xhamia e Sinan Pashës" 1615 Prizren Prizren Nën mbrojtje Arkitektuale                        
Monument 

3 "Hidroelektrana - Muzeu I 
Elektroekonomisë" 

Shek. XX Prizren Prizren Nën mbrojtje Arkitekturore 
Monument/Ansambël 

4 "Xhamia e Gazi Mehmet Pashës" Mesjetë Prizren Prizren Nën mbrojtje Arkitekturore 
Monument/Ansambël 
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5 "Kalaja e Prizrenit" c. 1000 Prizren Prizren Nën mbrojtje Fortes                       
Monument 

6 "Gërmadhat e kalasë së 
Korishës"  

Antikitet i 
Vonë 

Korishë  Prizren Nën 
mbrojtje 

Arkeologjike          
Lokalitet Arkeologjik/ 
Rezervat 

Tabela 1. Lista e aseteve të trashëgimisë kulturore në mbrojtje të përhershme - Rajoni Jug 

Rajoni Zhvillimor Lindje 

Përbëhet nga njëmbëdhjetë komuna:(Gjilan, Ferizaj, Novobërdë, Kamenicë, Kaçanik, Shtërpcë, Viti, Hani Elezit, Kllokot, 

Ranillugë, Partesh). Më poshtë janë paraqitur në formë tabelare lista e aseteve të trashëgimisë kulturore në mbrojtje të 

përhershme të rajonit lindje me gjithsej (2) asete kulturore. 

                                                                                                                                                                                                                       
PASQYRIMI INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

 
Lista e aseteve të Trashëgimisë Kulturore për Mbrojtje të Përhershme 
 

                                                                                                                                                                                                                                       
RAJONI ZHVILLIMOR - LINDJE 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Lloji - Emri Zyrtar 

1 "Kishë dhe Shkollë fillore në gjuhën 
shqipe" 

Shek. XIX Stubëll e 
Epërme  

Viti Nën 
mbrojtje 

Arkitekturore 

2 "Lokaliteti arkeologjik Fusha e madhe 
dhe Tuma"  

Parahistori Sadovinë e 
Jerlive  

Viti Nën 
mbrojtje 

Arkeologjike         
Lokalitet Arkeologjik / 
Rezervat 

 

Tabela 2. Lista e aseteve të trashëgimisë kulturore në mbrojtje të përhershme - Rajoni Lindje 
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Rajoni Zhvillimor Qendër  

Përbëhet nga tetë komuna: (Prishtinë, Podujevë, Graçanicë, Obiliq, Fushë Kosovë, Drenas, Shtime, Lipjan). Ky rajon ka 

potencial të madh të zhvillimit turistik dhe socio-ekonomik me një trashëgimi të larmishme kulturore. Më poshtë janë 

paraqitur në formë tabelare lista e aseteve të trashëgimisë kulturore për mbrojtje të përhershme të rajonit qendër me gjithsej 

(9) asete kulturore. 

                                                                                                                                                                                                                      
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 
Lista e aseteve të Trashëgimisë Kulturore për Mbrojtje të Përhershme 
 

                                                                                                                                                                                                                                   
RAJONI ZHVILLIMOR - QENDËR 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Lloji - Emri Zyrtar 

1 "Manastiri I Graçanicës" Mesjetë Graçanicë Graçanicë Nën Mbrojtje të 
UNESCOS 

Arkeologjike 
Monument/Ansa
mbël 

2 "Xhamia e Mbretit"    Prishtinë Prishtinë Nën Mbrojtje Arkitekturore  
Monument 

3 "Shtëpi banimi (ish Akademia e 
Shkencave dhe Arteve)" 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë Nën mbrojtje Arkitekturore  
Monument 
/Ansambël 

4 "Shtëpi banimi (IMMK) Shek. XIX Prishtinë Prishtinë Nën mbrojtje Arkitekturore  
Monument 
/Ansambël 

5 "Kompleks banimi (Emin Gjiku) 
Muzeu Etnologjik" 

Shek. XVIII - 
XIX 

Prishtinë Prishtinë Nën mbrojtje Arkitekturore  
Monument 
/Ansambël 
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6 "Kalaja e Harilaqit" Antikitet i 
Vonë, Mesjetë 

Fushë- 
Kosovë 

Fushë- 
Kosovë 

Nën mbrojtje Arkeologjike                            
Lokalitet 
Arkeologjik/ 
Rezervat 

7 "Municipium- Ulpiana Justinia 
Secunda" 

Romake, 
Antikitet i Vonë 

Graçanicë Graçanicë Nën mbrojtje Arkeologjike        
Lokalitet 
Arkeologjik/ 
Rezervat 

8 "Qyteza e fortifikuar në Veletin-
Shashkoc" 

Antikitet i Vonë Shashkoc Prishtinë Nën mbrojtje Arkeologjike        
Lokalitet 
Arkeologjik/ 
Rezervat 

9 "Kalaja e antikitetit të vonë në 
Keqekollë"  

Antikitet i Vonë Keqekollë Prishtinë Nën mbrojtje Arkeologjike        
Lokalitet 
Arkeologjik/ 
Rezervat 

 

Tabela 3. Lista e aseteve të trashëgimisë kulturore në mbrojtje të përhershme - Rajoni Qendër 
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Rajoni Zhvillimor Perëndim 

Përbëhet nga gjashtë komuna: (Pejë, Istog, Klinë, Deçan, Junik, Gjakovë). Ky rajon ka potencial të madh të zhvillimit 

turistik dhe socio-ekonomik me një trashëgimi të larmishme kulturore. Më poshtë janë paraqitur në formë tabelare lista e 

aseteve të trashëgimisë kulturore për mbrojtje të përhershme të rajonit perendim me gjithsej (5) asete kulturore. 

                                                                                                                                                                                                                       
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

 

 
Lista e aseteve të Trashëgimisë Kulturore për Mbrojtje të Përhershme 
 

                                                                                                                                                                                                                        
RAJONI ZHVILLIMOR - PERENDIM 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Lloji - Emri Zyrtar 

1 "Mansastiri I Deçanit" Mesjetë - Shek. XIV Deçan Deçan Nën Mbrojtje të 
UNESCOS 

Arkeologjike 
Monument/Ansambël 

2 "Patrikana e Pejës" Mesjetë Pejë Pejë Nën Mbrojtje Arkitekturore 
Monument/Ansambël 

3 "Kompleksi Xhamia e Hadumit" Shek. XVI - 1595 Gjakovë Gjakovë Nën mbrojtje Arkitekturore  
Monument /Ansambël 

4 "Kulla e Haxhi Zekës" XVIII dhe XIX Pejë Pejë Nën mbrojtje të 
Këshillit të 
Kosovës 

Arkitekturore  
Monument /Ansambël 

5 "Lokaliteti arkeologjik Qyteza"  Parahistori, 
Antikë, Mesjetë 

Pejë Pejë Nën mbrojtje Arkeologjike -  Lokalitet 
Arkeologjik / Rezervat 

 

Tabela 4. Lista e aseteve të trashëgimisë kulturore për mbrojtje të përhershme- Rajoni Perendim 
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Rajoni Zhvillimor Veri 

Përbëhet nga shtatë komuna: (Mitrovicë Jugore, Mitrovicë Veriore, Zveçan, Zubin Potok, Skënderaj, Vushtrri, 

Leposaviç). Më poshtë janë paraqitur në formë tabelare lista e aseteve të trashëgimisë kulturore në mbrojtje të përhershme 

të rajonit veri me gjithsej (1) aset kulturor. 

                                                                                                                                                                                                                              
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

 
Lista e aseteve të Trashëgimisë Kulturore për Mbrojtje të Përhershme 

                                                                                                                                                                                                                              
RAJONI ZHVILLIMOR - VERI 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Lloji - Emri Zyrtar 

1 "Kështjella "Kalaja" Kulla e vjeter" XIV- Mesjetë Vushtrri Vushtrri        Nën mbrojtje Arkeologjike                   
Lokalitet Arkeologjik/ 
Rezervat 

 

Tabela 5. Lista e aseteve të trashëgimisë kulturore për mbrojtje të përhershme- Rajoni Veri 
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TRASHËGIMIA KULTURORE NË MBROJTJE TË PËRKOHSHME 
Përmban listën e aseteve kulturore të trashëgimisë kulturore në mbrojtje të përkohshme të paraqitura në pesë (5) rajone 

zhvillimore: Jug, Lindje, Qendër, Perendim, Veri. 2Trashëgimia kulturore në mbrojtje të përkohshme ka gjithsej 1691 asete 

kulturore në listen e trashëgimisë kulturore, të paraqitura në disa kategori si:  

a. trashëgimia arkeologjike: (monument, ansambël), (lokalitet arkeologjik/rezervat);  

b. trashëgimia arkitekturore: (monument/ansambël), (fushat e konservimit arkitekturor); 

c. objektet e luajtshme; 

d. peisazhet kulturore; 

e. trashëgimia shpirtërore. 

Lista e aseteve kulturore përmban: 

 numrin; 

 kategorinë/zhanrin; 

 emërtimin;  

 periudhën; 

 vendndodhjen, e resurseve kulturore. 

 

Një resurs kulturor është i paraqitur në kategorinë, emërtimin, periudhën, në komunën dhe rajonit të cilit i takon.  

 

 

                                                                 
2 Vendimi_me_regjister_2021-2022.pdf (mkrs-ks.org) 

https://www.mkrs-ks.org/repository/docs/Vendimi_me_regjister_2021-2022.pdf
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Trashëgimia arkeologjike  
 

Trashëgimia arkeologjike si kategori përbërëse e trashëgimisë kulturore është paraqitur në formë tabelare në pesë (5) rajone 

zhvillimore rajonale: Rajoni Jug, Lindje, Qendër, Perendim dhe Veri, me gjithsej (435) objekte të trashëgimisë arkeologjike, 

me nënkategoritë e saj: (85) objekte monument/ansambël dhe (350) objekte të nënkategorisë lokalitet arkeologjik/rezervat.                                                                                              

 Rajoni Zhvillimor Jug: (Prizren, Rahovec, Malishevë, Mamushë, Suharekë, Dragash) ka gjithsej (90) objekte të 

trashëgimisë arkeologjike, ku (23) prej tyre i takojnë nënkategorisë: monument/ansambël dhe (67) lokalitet 

arkeologjik/rezervat të paraqitura si mëposhtë. 

 
                                                                                                                                                                                                                        

PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 
 

I. Kategoria: Trashëgimia arkeologjike 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

                                                                                                                                                                                                                                       
RAJONI ZHVILLIMOR - JUG 

Nr.              Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik në 
Databazë 
(MRKS) 

1 Ura e vjetër e gurit në Prizren Antikë, 
Mesjetë 

Prizren Prizren   430 

2 Kisha e Shën Spasit (Shëlbuesit) Mesjetë Prizren Prizren   2855 

3 Ura e vjetër e gurit në grykën e Lumbardhit 
(Bistricës) 

Mesjetë Prizren Prizren   2858 
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4 Kisha e Shën Nikollës –Tutiqëve Mesjetë Prizren Prizren   2898 

5 Kisha e Shën Gjorgje Runoviqit Mesjetë Prizren Prizren   2899 

6 Kisha e Shën Dielës – Dëftimi i Shën Mërisë Mesjetë Prizren Prizren   2908 

7 Kisha e Shën Nikollës Mesjetë Prizren Prizren   406 

8 Kishë murgjish të Shën Nikollës në grykën 
e Bistricës 

Mesjetë Prizren Prizren   2949 

9 Kisha e Nikollës në Shenjtë Mesjetë Sredskë Prizren Zonë e Veçantë 
e Mbrojtur 

2937 

10 Kisha e Virgjëreshës së Shenjtë Mesjetë Sredskë Prizren Zonë e Veçantë 
e Mbrojtur 

2939 

11 Kisha e Shën Gjergjit Mesjetë Sredskë Prizren Zonë e Veçantë 
e Mbrojtur 

2952 

12 Kisha e Nikollës së Shenjtë Mesjetë Bogoshevcë Prizren Zonë e Veçantë 
e Mbrojtur 

2950 

13 Kisha e Apostujve të Shenjtë (ose Premtit të 
Shenjtë) 

Mesjetë Mushnikovë Prizren Zonë e Veçantë 
e Mbrojtur 

2951 

14 Kisha e Nikollës së Shejntë Mesjetë Mushnikovë Prizren Zonë e Veçantë 
e Mbrojtur 

2954 

15 Kisha e Nikollës së Shejntë Mesjetë Drajçiq Prizren Zonë e Veçantë 
e Mbrojtur 

2953 

16 Kisha e Shën Mërisë me koleksionin e 7 
ikonave në Pllanjan 

Mesjetë Pllanjan Prizren   2955 

17 Kisha e Shën Ilisë me 11 ikona në Llokvicë Mesjetë Llokvicë Prizren   2967 

18 Kisha e Shën Nikollës në Lubizhdë Mesjetë Lubizhdë Prizren   2986 

19 Kisha e Shën Gjergjit në Reçan Mesjetë Reçan Suharekë   2966 
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20 Manastiri I Zoqishtës Mesjetë Zoqishtë Rahovec Zonë e Veçantë 
e Mbrojtur 

3126 

21 Kisha Bernjaçë Mesjetë Bernjaçë Rahovec   3132 

22 Lokaliteti arkeologjik ‘Tuma’ në Tërpezë Parahistori Tërpezë Malishevë   3507 

23 Rrënojat e Kishës Mesjetare dhe varrezat e 
vjetra 

Shek.XVI-
XVII 

Opterushë Rahovec   4669 

 

Tabela 6. Lista e aseteve të trashëgimisë arkeologjike, monument ansambël - Rajoni Jug 

 

A. Nënkategoria: Lokalitet Arkeologjik/Rezervat 

              

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik në 
Databazë 
(MRKS) 

1 Manastiri i i Arkangjelit të Shenjtë Mesjetë Prizren Prizren Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

2947 

2 Qyteti i Epërm (Vishegrad) Mesjetë Prizren Prizren   2948 

3 Kisha e Shën Gjergjit Mesjetë Gornjasellë Prizren Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

2956 

4 Gërmadhat e murgores dhe 
manastirit të Shën Pjetrit në Kabash 

Mesjetë Kabash,  Prizren   2976 

5 Mbetjet e pirgut mesjetar Mesjetë Kabash Prizren   3007 
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6 Rrënojat e kishës varrezore në 
Quvik 

Mesjetë Kabash Prizren   3010 

7 Manastiri i Kryeengjujve Mesjetë Jabllanicë Prizren   3002 

8 Qyteti I Epërm(Vishegrad) –
gërmadhat e kështjellës së epërme 

Mesjetë Jabllanicë Prizren   2994 

9 Manastiri i Markut të Shenjtë Mesjetë Korishë Prizren Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

3003 

10 Vetmia e Petrit të Shenjtë Mesjetë Korishë Prizren Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

3005 

11 Rrënojat e kishës së Shën Nikollës Mesjetë Korishë Prizren   3013 

12 Rrënoja e kishës dhe të mureve në 
Korishë 

Mesjetë Korishë Prizren   3014 

13 Tumat Ilire dhe lokaliteti 
arkeologjik i periudhës romake 

Parahistori, 
Romake 

Korishë Prizren   3438 

14 Guri I murgjeve –mbetjet e kishes 
murgore 

Mesjetë Bilushë Prizren   3008 

15 Nekropola tumulare në Romajë Parahistori Romajë Prizren   3011 

16 Rrënojat e kishës me varre të vjetra Mesjetë Shpinadi Prizren   3015 

17 Gërmadhat e kishës Muzhiqan Mesjetë Muzhiqan Prizren   2991 

18 Tumat Ilire (Livadhet e Mëdhaja) Parahistori Kuzhnin Prizren   3439 

19 Lokaliteti Romak në Poslishtë:Villa 
Rustica Statio Mansio 

Romake Poslishtë Prizren   3603 

20 Lokaliteti arkeologjik 
shumështresor në Vlashnje 

Parahistori,shumë
shtresore 

Vlashnje Prizren   3440 
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21 Pikturimet shkëmbore te Guva e 
Mrrizit (Unike në Kosovë) 

Parahistori Murradem Prizren   3441 

22 Lokaliteti arkeologjik romak në 
Piranë (Arat Qeremide) 

Romake Piranë Prizren   3442 

23 Kisha e Virgjëreshës së Shenjtë në 
Hodegetri 

Mesjetë Mushtishtë Suhareke Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

2968 

24 Manastiri i Treshit të Shenjtë Mesjetë Mushtishtë Suhareke Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

2990 

25 Gërmadhat e murgores në kodrën e 
Matos 

Mesjetë Mushtishtë Suhareke   2992 

26 Gërmadhat e murgores Rusenica Mesjetë Mushtishtë Suhareke   2993 

27 Rrenojat e kishës mesjetare në 
Mushtishtë 

Mesjetë Mushtishtë  Suhareke   3725 

28 Lokaliteti shumështresor në Hisarë Parahistori Hisarë Suharekë   2996 

29 Tuma në Neperbisht Parahistori Neperbisht Suharekë   4176 

30 Tuma Ilire në Leshan Parahistori Leshan Suharekë   3675 

31 Fortifikata/Kalaja ‘Hisari i 
Kastërcit’ 

Parahistori,Antikit
et i Vonë, Mesjetë 

Kastërc Suharekë   3435 

32 Tuma Ilire në Gjinoc Parahistori Gjinoc Suharekë   3436 

33 Lokaliteti arkeologjik romak në 
Peçan të Ulët 

Romake Peçan i Ulët Suharekë   3437 

34 Nekropoli mesjetar në Bllacë Mesjetë Bllacë Suharekë   3727 

35 Vendbanim Parahistorik dhe Antik 
e Vonë ne Reshtan 

Parahistori dhe 
Antikë e Vonë 

Reshtan Suharek   4127 

36 Kështjella – Gjyteti i Grajqevcit Antikë e Vonë Grajqevc Suharekë   4126 
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37 Mbeturinat e të Dëftuarit të Shën 
Mërisë në Peçan 

Mesjetë Peçan Suharekë   3719 

38 Lokaliteti Arkeologjik Hisarishtë Parahistori Krushevë Dragash   2997 

39 Kalaja në Hisar të Brrutit Parahistori, Antikë 
e vonë, Mesjetë 

Brrut Dragash   3677 

40 Vendbanimi parahistorik dhe 
romak në vendin e quajtur 
"Maqine" 

Parahistori Rahovec Rahovec   4184 

41 Vendbanimi neolitik I Opterushës Parahistori Opterushë Rahovec   4185 

42 Gërmadhat e kishës ‘Shpëtimi i 
Shenjët’ (Shën Gjergji) 

Mesjetë Opterushë Rahovec   3134 

43 Gërmadhat e Gjytetit – Fortesë 
Antikë 

Parahistori, Antikë Zatriq Rahovec   3017 

44 Kisha varrezore e Shën Nikollës Mesjetë Hoçë e Madhe Rahovec   3128 

45 Kisha varrezore e Shën Gjonit ne 
Hoçë te Madhe 

Mesjetë Hoçë e Madhe Rahovec   3129 

46 Gërmadhat e kishës së Shën Llukës Mesjetë Hoçë e Madhe Rahovec   3000 

47 Lokaliteti Arkeologjiki romak ne 
Pozhigë 

Romake Bellacërkë Rahovec   3009 

48 Tuma dhe vendmanimi në Pastasel Parahistori Pastasel Rahovec   4181 

49 Vendbanimi neolitik në Pastasel Parahistori Pastasel Rahovec   4182 

50 Vendbanimi romak në Pastasel Romake Pastasel Rahovec   4183 

51 Vendbanimi romak I Senocit Romake Senoc Rahovec   4186 

52 Varrezë mesjetare në Vranjak Mesjetë Vranjak Rahovec   3427 
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53 Varrezë mesjetare në Celinë Mesjetë Celinë Rahovec   3428 

54 Terma - banjo romake në Çifllak Romake Çifllak Rahovec   3429 

55 Kështjella në Gexhë Parahistori,  
Antikitet i Vonë 

Gexhë Rahovec   2995 

56 Mbetjet e kishës së Lubizhdës Antikitet i Vonë Malishevë Malishevë   3006 

57 Tuma Ilire në Malishevë Parahistori Malishevë Malishevë   3016 

58 Kisha e Heremitëve, Uljaricë Klinë Mesjetë Mirushë Malisheve Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

3131 

59 Tumat Ilire në Mirushë Parahistori Mirushë Malisheve   3433 

60 Tumat në Dragobil Parahistori Dragobil Malishevë   4178 

61 Vendbanimi antik "Utrinë" Antikë Banjë Malishevë   4195 

62 Lokaliteti arkeologjik romak‘Fusha 
ose Luga e Mullirit’ 

Romake Banjë Malishevë   3430 

63 Tumat në Drenoc të Malishevës Parahistori Drenoc Malishevë   4175 

64 Lokaliteti Arkeologjik në Maskit Antikë Lubizhdë Malishevë   3004 

65 Lokaliteti arkeologjik romak në 
Tërpezë 

Romake Tërpezë Malishevë   3432 

66 Kalaja e antikitetit të vonë Antikitet i Vonë, 
Mesjetë 

Lladrovcë Malishevë   3434 

67 Tuma në Shpenadi Shek. V-II, Para 
Kr. 

Shpenadi  Prizren   4828 

 

Tabela 7. Lista e aseteve të trashëgimisë arkeologjike, lokalitet arkeologjik/rezervat - Rajoni Jug 
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Fig. 2 “Gërmadhat e Katedrales së Artanës “                                                                                                                                                                                                       

Lokalitet arkeologjik/rezervat                                                                                                                                                                                                              
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 Rajoni Zhvillimor Lindje: Gjilan, Ferizaj, Novobërdë, Kamenicë, Kaçanik, Shtërpcë, Viti, Hani Elezit, Kllokot, 

Ranillugë, Partesh). Ky rajon ka gjithsej (99) objekte të trashëgimisë arkeologjike, ku (23) prej tyre në nënkategorinë 

monument/ansambël dhe (76) lokalitet arkeologjik/rezervat të paraqitura si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

I . Kategoria: Trashëgimia arkeologjike 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – LINDJE 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. 
Unik në 
Databaz
ë MKRS 

1 Vendbanimi i periudhës romake në Koretishë Parahistori, Antikitet i 
Vonë 

Koretishë Gjilan   3508 

2 Gjurmët e kishës mesjetare në Kllokot Mesjetë Kllokot Kllokot   3460 

3 Kisha e Dëftimit të Shën Mërisë Mesjetë Vaganesh Kamenicë   854 

4 Manastiri ‘Qeli’ (Burg) Mesjetë Hajnoc Kamenicë   856 

5 Manastiri i Moçarit Mesjetë Moçarë Kamenicë   780 

6 Kisha e Shën Gjonit Mesjetë Berivojcë Kamenicë   895 

7 Lokaliteti arkeologjik Neolitik në Varosh Parahistori Varosh Ferizaj   3443 

8 Lokalitet arkeologjik në Nikadin Antikitet i Vonë Nikadin Ferizaj   3444 
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9 Lokaliteti shumështresor arkeologjik në 
Sojevë 

Parahistori, Antikë, 
Mesjetë 

Sojevë Ferizaj   3445 

10 Lokalitet arkeologjik në Komogllavë Antikë, Mesjetë Komogllavë Ferizaj   3446 

11 Lokaliteti arkeologjik në Rahovicë Antikitet i Vonë, 
Mesjetë 

Rahovicë Ferizaj   3447 

12 Lokalitet arkeologjik në Pleshinë Antikë, Mesjetë Pleshinë  Ferizaj   3448 

13 Lokalitet arkeologjik në Greme Antikë, Mesjetë Greme Ferizaj   3449 

14 Lokalitet arkeologjik në Nerodime të Epërme Antikë, Mesjetë Nerodime e 
Epërme 

Ferizaj   3450 

15 Lokalitet arkeologjik në Nerodime të Ulët Antikë, Mesjetë Nerodime e 
Ulët  

Ferizaj   3451 

16 Lokaliteti arkeologjik ‘te Livadhet e Kishës’ në 
Jezerc 

Antikë, Mesjetë Jezerc  Ferizaj   3612 

17 Lokalitet arkeologjik ‘Gjyteti’ në Jezerc Antikitet I vonë Jezerc  Ferizaj   3454 

18 Lokalitet arkeologjik në Surqinë Antikë, Mesjetë Surqinë  Ferizaj   3453 

19 Lokalitet arkeologjik në Sopotnicë Romake, Antikitet i 
vonë 

Sopotninë  Kaçanik   3455 

20 Lokalitet arkeologjik në Kaçanikun e Vjetër Antikë, Mesjetë Kaçanik i Vjetër Kaçanik   3456 

21 Lokalitet arkeologjik në Biti të Epërme Antikë Biti e Epërme  Shterpcë   3457 

22 Lokalitet arkeologjik në Gotovushë Antikë, Mesjetë Gotovushë Shtërpcë   3458 

23 Kalaja në Gotovushë Parahistori, Antikë Gotovushë Shtërpcë   3459 

 

Tabela 8. Lista e aseteve të trashëgimisë arkeologjike, monument ansambël - Rajoni Lindje 
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A. Nënkategoria: Lokalitet Arkeologjik/Rezervat 

              

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Stausi  Nr. Unik 
në 

Databazë 

1 Kalaja në Pogragjë Antikitet i Vonë, 
Mesjetë 

Pogragjë Gjilan   20 

2 Themelet e kishës së Çartme në Pogragjë Antikiteti i Vonë Pogragjë Gjilan   249 

3 Gërmadhat e Kishës së Shën Varvarës Mesjetë Kmetoc Gjilan   61 

4 Lokaliteti romak në Kmetoc Romake Kmetoc Gjilan   4304 

5 Lokaliteti arkeologjik ‘Gërnçarica’ Romake Koretish Gjilan   358 

6 Lokaliteti arkeologjik në Stanishor Parahistori, Antikë e 
Vonë 

Stanishor Gjilan   1222 

7 Nekropoli tumular në Llashticë Parahistori Llashticë Gjilan   74 

8 Gjurmët e kishës së vjetër në Llashticë Antikiteti i Vonë Llashticë Gjilan   251 

9 Lokaliteti arkeologjik ‘Koka e Ilisë’ Romake, Antikitet I 
Vonë 

Velekincë Gjilan   357 

10 Kalaja e Pidiqit - Shurdhanit Antikitet i Vonë Pidiq Gjilan   3700 

11 Kalaja e Resulës në Pidiç Antikitet i Vonë Pidiq Gjilan   84 

12 Kalaja e Mireshit (Dobërçanit) Antikiteti i Vonë Miresh Gjilan   87 

13 Kalaja e Përlepnicës Antikiteti i Vonë Përlepnicë Gjilan   90 

14 Kalaja vrojtuese në Zhegoc Antikiteti i Vonë Zhegoc Gjilan   103 

15 Gjurmët e kishës së vjetër në Zhegoc Antikiteti i Vonë Zhegoc Gjilan   252 

16 Gjurmët e kishës së vjetër në Bresalc Antikiteti i Vonë Bresalc Gjilan   242 



31 
 

17 Gjurmët e kishës së vjetër në Verbicë të 
Kmetocit 

Antikiteti i Vonë Verbicë e 
Kmetocit 

Gjilan   248 

18 Gjurmët e kishës në Kishnapolë Antikiteti i Vonë Kishnapolë Gjilan   250 

19 Gjurmët e kishës mesjetare në Gmicë Mesjetë Gmicë Gjilan   3703 

20 Vendbanimi i periudhës romake në 
Cërnicë 

Romake Cërnicë Gjilan   3717 

21 Fortifikata parahistorike në Cërnicë Parahistori Cërnicë Gjilan   3718 

22 Vendbanimi neolitik I Parteshit Parahistori Partesh Partesh   4187 

23 Lokaliteti parahistorik në Budrigë të Ulët Parahistori Budrigë e Ulët Partesh   3699 

24 Kisha mesjetare në Budrigë Mesjetë Budrigë Partesh   3702 

25 Kalaja e Kamenicës (Dardanë) Parahistori, Antikitet i 
Vonë 

Kamenicë Kamenicë   1198 

26 Gërmadhat e varrit te antikës së vonë ne 
Hogosht 

Antikitet i Vonë Hogosht  Kamenicë   3030 

27 Lokaliteti arkeologjik ‘Ordine’ Romake Karaçevë e 
Epërme,  

Kamenicë   2887 

28 Themelet e kishës në Karaçevë të Epërme Antikiteti i Vonë, 
Mesjetë 

Karaçevë e 
Epërme,  

Kamenicë   3709 

29 Lokaliteti arkeologjik-Bregu i Gjytetit-
Gjyrishec 

Antikë Gjyrishec Kamenicë   3623 

30 Kalaja e antikitetit të vonë në Topanicë Antikitet i Vonë Topanicë Kamenicë   1197 

31 Fortifikata - Kalaja e Krilevës Antikitet i Vonë Krilevë Kamenicë   3385 

32 Kalaja e antikitetit të vonë në Kranidell Antikitet i Vonë Kranidell Kamenicë   1199 

33 Kodërvarret Ilire në Zajqec Parahistori Zajqec Kamenicë   3731 

34 Qyteti Mesjetar i Novobërdës Mesjetë Novobërdë Novobërdë Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

2700 
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35 Lokaliteti arkeologjik ‘Gumnishtë’ Parahistori 
(Helenistike) 

Novobërdë Novobërdë   3691 

36 Gërmadhat e katedrales së Artanës Mesjetë Novobërdë Novobërdë   3692 

37 Gërmadhat e kishës Sakse nëArtanë Mesjetë Novobërdë Novobërdë   3693 

38 Themelet e kishës së restauruar –Artanë Mesjetë Novobërdë Novobërdë   3695 

39 Themelet e Kishës së Shën Mërisë në 
Vllasali 

Mesjetë Vllasali Novobërdë   3694 

40 Shenjtore e shpellës (Parahistori) Parahistori Gërnçarë Viti   2744 

41 Lokaliteti arkeologjik ‘Qyteza’ Romake, Antikitet I 
Vonë 

Gërnçarë Viti   1237 

42 Lokaliteti arkeologjik ‘Priboj’ Antikitet i Vonë Gërnçarë Viti   2749 

43 Lokaliteti arkeologjik ‘Qyteza’ Antikitet i Vonë, 
Mesjetë 

Tërpezë Viti   2748 

44 Lokaliteti arkeologjik ‘Kalaja-Qyteza’ Romake Binçë  Viti   2751 

45 Manastiri I Binaçit Shek. XIV Buzovik Viti Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

2745 

46 Gradina e Gushicës së Vitisë Antikiteti i Vonë Gushicë Viti   3622 

47 Lokaliteti arkeologjik romak në Vërban Romake Vërban Kllokot   3604 

48 Kalaja e Kaçanikut Antike, Antikitet I 
Vonë, Mesjetë 

Kaçanik Kaçanik   143 

49 Lokaliteti arkeologjik te kisha në Bob Antikitet i Vone Bob Kaçanik   643 

50 Kalaja e Llanishtës Antikitet i Vonë Llanishtë Kaçanik   645 

51 Kisha paleokristiane në Nikadin Antikitet i Vonë Nikadin Ferizaj   3606 

52 Lokaliteti arkeologjik i periudhës së 
Bronzit në Varosh 

Parahistori Varosh Ferizaj   3701 
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53 Gërmadhat e qytetit antik (Petriçi imadh 
dhe i vogël) oseKalaja e madhe dhe e 
vogël në Petriç 

Antikitet i Vonë, 
Mesjetë 

Nerodime e 
Epërme 

Ferizaj   3033 

54 Lokaliteti arkeologjik dhe Kisha 
mesjetare 

Antikitet i 
Vonë,Mesjetë 

Surqinë, 
Rahovicë 

Ferizaj   2901 

55 Lokaliteti Arkeologjik -'Tuma-Gur' Antikitet i Vonë, 
Mesjetë 

Zaskok Ferizaj   3034 

56 Lokaliteti Arkeologjik - Pusi i Gogës Parahistori Babush Ferizaj   3035 

57 Kalaja (Kalaja e Izhancit) Antikitet i Vonë Burnik Ferizaj   3036 

58 Nekropoli tumular në Gërlicë Parahistori Gërlicë Ferizaj   3037 

59 Lokaliteti neolitik në Zllatarë Parahistori Zllatar Ferizaj   3716 

60 Lokalitet arkeologjik në Paldenicë Romake Paldenicë Han i Elezit   3605 

61 Kishë paleokristiane në Paldeonicë Shek. IV - VI Paldenicë Han i Elezit   797 

62 Gërmadhat e kalasë antikë ‘Gradishta’ Antikitet i Vonë, 
Mesjetë 

Brezovicë Shtërpce   2885 

63 Kalaja e Bresalcit Antikë e vonë Bresalcë Gjilan   4487 

64 Vendbanimi I Nasalës Parahistori Nasalë Gjilan   4488 

65 Vendbanimi Gllama Mesjetë Bresalcë Gjilan   4489 

66 Vendbanimi Starasellë Mesjetë Nasalë Gjilan   4490 

67 Vendbanimi Roanke Mesjetë Nasalë Gjilan   4491 

68 Vendbanimi Budrikë Neolit Budrikë e 
Epërme 

Viti   4492 

69 Vendbanimi Kërshi I Madh / Livadhet Antikë e vonë Busavatë-
Rubovcë 

Kamenicë   4493 

70 Kulina-Kalaja e Strezocit Antikë e vonë Hajnoc Kamenicë   4494 
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71 Lokaliteti Bara e Bixhës Romake-Antikitet I 
vonë 

Hogosht Kamenicë   4495 

72 Gërmadhat e Kishës Mesjetë Lisockë Kamenicë   4496 

73 Vendbanimi Katune Antikë e vonë - 
Mesjetë 

Karaçevë e Ulët Kamenicë   4497 

74 Vendbanimi Brege Romake Koretin Kamenicë   4498 

75 Arat e Kooperativës Neolit Strezoc Kamenicë   4499 

76 Vendbanimi Suishtë Neolit Topanicë Kamenicë   4500 

 

Tabela 9. Lista e aseteve të trashëgimisë arkeologjike, lokalitet arkeologjik/rezervat - Rajoni Lindje 
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 Rajoni Zhvillimor Qendër: (Prishtinë, Podujevë, Graçanicë, Obiliq, Fushë Kosovë, Drenas, Shtime, Lipjan). Ky 

rajon ka gjithsej (78) objekte të trashëgimisë arkeologjike, ku (5) prej tyre në nënkategorinë monument/ansambël dhe 

(73) lokalitet arkeologjik/rezervat, të paraqitura si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

I . Kategoria: Trashëgimia arkeologjike 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël           

 
RAJONI ZHVILLIMOR – QENDËR 

 

Nr.             Emërtimi  Periudha Vendi Komuna  Statusi Nr. Unik në   
Databazë në 

MKRS 

1 Lokalitet arkeologjik parahistorik 
shumështresor në Dardhishtë 

Parahistori, 
Antikë, Mesjetë 

Dardhishtë 
(Krushec)  

Obiliq   3461 

2 Lokalitet arkeologjik në Sallabajë Antikë Sallabajë Podujeve   3509 

3 Gërmadhat e kishës në Sallabajë Mesjetë  Sallabajë Podujeve   3510 

4 Kisha në Muzhiçan Mesjetë Muzhiçan Shtime   3039 

5 Kishë e vogël varrezore Shek. XVII Gushtericë e Epërme Graçanicë   2912 

 
 

      

 

Tabela 10. Lista e aseteve të trashëgimisë arkeologjike, monument ansambël - Rajoni Qendër 
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A. Nënkategoria: Lokalitet Arkeologjik/Rezervat 

  

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik në 
Databazë   

MKRS 

1 Tjerrtorja-lokaliteti neolitik (Vendzbulimi i 
Hyjneshës në Fron) 

Parahistori Prishtinë Prishtinë   2926 

2 Mbetje të Hamamit të vjetër Mesjetë Prishtinë Prishtinë   3091 

3 Lokaliteti arkeologjik shumështresor në 
Gërmi 

Parahistori, 
mesjetë 

Prishtinë Prishtinë   3679 

4 Gjurmët e nekropolit mesjetar në Matiqan Mesjetë  Prishtinë Prishtinë   3098 

5 Gërmadhat e kishës varrezore të Shën 
Arkangjelit dhe gurë varresh të periudhës 
Osmane 

Mesjetë  Novosellë Prishtinë   3092 

6 Gërmadhat e vjetra të kishës së Shashkocit 
në potesin ‘Qeliat’ 

Antikitet i Vonë Shashkoc  Prishtinë   3094 

7 Gërmadhat e kishës mesjetare me varre Mesjetë Ballaban Prishtinë   3095 

8 Lokalitetet arkeologjike parahistorike të një 
areali në Plandishtë dhe Shevarikë 

Parahistori Bërnicë e 
Poshtme  

Prishtinë   2927 

9 Lokaliteti arkeologjik Kalaja në Kulinë Parahistori Teneshdoll  Prishtinë   2925 

10 Lokaliteti arkeologjik neolitik në Bardhosh Parahistori Bardhosh  Prishtinë   3594 

11 Lokaliteti arkeologjik neolitik në Barilevë Parahistori Barilevë Prishtinë   3593 

12 Lokaliteti arkeologjik ‘Çuka’ në Barilevë Parahistori Barilevë Prishtinë   3726 

13 Rrënojat e Mullirit të Pashës Shek.XIX Barilevë Prishtinë   3342 

14 Lokaliteti parahistorik në Grashticë Parahistori - 
Bronzi vonë 

Grashticë Prishtinë   3680 
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15 Fortifikata e antikitetit të vonë – Gjyteti i 
Grashticës 

Antikitet i Vonë Grashticë Prishtinë   3689 

16 Lokaliteti parahistorik në Keqekollë Parahistori 
(Bronzi i vonë) 

Keqekollë Prishtinë   3681 

17 Kalaja e antikitetit të vonë në Koliq Antikitet i Vonë Koliq Prishtinë   3683 

18 Lokaliteti arkeologjik - Quka e Drazhnjes Parahistori, 
Antikë 

Brainë Prishtinë   3684 

19 Fortifikata – Gradina e Sofalisë Parahistori, 
Antikë 

Sofali Prishtinë   3685 

20 Kalaja e antikitetit të vonë në Kolovicë Antikitet i Vonë Kolovicë  Prishtinë   3686 

21 Kalaja e antikitetit të vonë në Sharban Mesjetë Sharban  Prishtinë   3687 

22 Lokaliteti arkeologjik – ‘Kulina’ në Slivovë Mesjetë Slivovë Prishtinë   3688 

23 Kalaja antike në Butoc Antikë Butoc Prishtinë   3690 

24 Gjurmë të minierave antike në Majen e 
Mprehtë në Shashkoc 

Romake, 
Antikitet i Vonë, 
Mesjetë 

Shashkoc  Prishtinë   3696 

25 Vendbanim parahistorik në Trudë Parahistori Trudë Prishtinë   3729 

26 Gjurmët e kalasë në Siçevë Parahistori, 
Antikë 

Siçevë Prishtinë   3728 

27 Rrënojat e një vile romake në Mramor Romake Mramor Prishtinë   3730 

28 Fortifikata „Guri i Bletës në Marec“ Antikë e Vonë Marec Prishtinë   4301 

29 Gradishta e Marecit Antikë e Vonë Marec Prishtinë   4302 

30 Gjyteti (Kalaja) e Marecit Antikë e Vonë Marec Prishtinë   4303 

31 Lokaliteti neolitik në Glladnicë Parahistori Graçanicë Graçanicë   2929 

32 Nekropolë në Graçanicë Parahistori Graçanicë Graçanicë   3093 

33 Nekropoli mesjetar në Graboc të Ulët Mesjetë Graboc i Ulët  Fushë 
Kosovë 

  704 
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34 Fortesa parahistorike në Bellaçec Parahistori Bellaçec 
Lumbardh i 
Madh 

Fushë 
Kosovë 

  712 

35 Kalaja e Harilaqit Antikitet i Vonë, 
Mesjetë 

Harilaq  Fushë 
Kosovë 

  707 

36 Lokaliteti arkeologjik ‘Llatkavica’ Miradi e 
Madhe 

Mesjetë Miradi e 
Madhe  

Fushë 
Kosovë 

  11 

37 Fortifikata Maja e Zezë në Graboc të Epërm Antikiteti i Vonë Graboc i 
Epërm  

Fushë 
Kosovë 

  696 

38 Lokaliteti neolitik në Nakaradë Parahistori Nakaradë Fushë 
Kosovë 

  3722 

39 Qyteza Parahistorike (Gradina) Parahistori Gadime e 
Epërme 

Lipjan   691 

40 Lokaliteti arkeologjik ‘Ogragjë' Antikitet i Vonë, 
Mesjetë 

Rubofc Lipjan   3031 

41 Gërmadhat e Lokalitetit Arkeologjik Antik 
'Stacio Herculana' 

Romake Gushtericë e 
Lartë dhe e 
Ulët 

Lipjan   3032 

42 Qyteza në Kleçkë Antikitet i Vonë Kleçkë Lipjan   42 

43 Qyteza -“Kodra e gjytetit” Parahistori, 
Mesjetë 

Bajicë Lipjan   684 

44 Gjurmët e Gjytetit të Janjevës Antikitet i Vonë Janjevë Lipjan   3697 

45 Lokalitet arkeologjik I kohës romake në 
Torinë 

Romake Torinë Lipjan   3708 

46 Lokalitet arkeologjik në Babush të 
Muhaxherëve 

Romake Babush të 
Muhaxherëve 

Lipjan   3712 

47 Gërmadhat e kishës së Shën Gjonit në 
Sllovi 

Mesjetë Sllovijë Lipjan   2905 

48 Gërmadhat e kishës së “Shën Nikollës” Mesjetë Sllovijë Lipjan   2906 

49 Gërmadhat e Manastirit mesjetarë Shën 
Gjergji në Sllovi 

Mesjetë Sllovijë Lipjan   2907 
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50 Kishë varrezore e fshatit në Topliçan Mesjetë Topliçan Lipjan   2912 

51 Lokaliteti arkeologjik -Maja e Llapit 
(‘Vërhllab’) 

Antikitet i Vonë Bellasicë  Podujevë   2933 

52 Varret e vjetra, gjurmët e kishës Antikitet i Vonë, 
Mesjetë 

Pollatë Podujevë   3117 

53 Lokaliteti Arkeologjik - Çuka e Braines Antikitet i Vonë, 
Mesjetë 

Brainë Podujevë   3118 

54 Germadhat e Kishës, ‘Perandori Konstantin 
dhe Perandoreshës Jelena’ 

Mesjetë Orllan Podujevë   3123 

55 Kisha e vjetër e braktisur e Shën Arkangjel 
Mehillit 

Mesjetë Rakinicë Podujevë   3123 

56 Lokaliteti arkeologjik Vindenis ‘Polanicë’ Romake, 
Antikitet i Vonë 

Gllavnik Podujevë   2121 

57 Gërmadhat e kishës së Marisë së Zjarrit Mesjetë Batllavë Podujevë   3120 

58 Lokaliteti Arkeologjik - Kalaja (Qyteza) Antike, Antikë e 
Vone 

Lupç i 
Poshtëm 

Podujevë   2931 

59 Gërmadhat e kishës se Shën Arkangjelit Mesjetë Bradash  Podujevë   3121 

60 Lokaliteti neolitik ‘Gumnishtë’ në Surkish Parahistori Surkish Podujevë   3122 

61 Kalaja e Ballocit Antike, Antikë e 
Vonë 

Balloc Podujevë   2932 

62 Gërmadhat e kishës së vjetër në Fushticë Mesjetë Fushticë Drenas   715 

63 Kalaja Antikë dhe mesjetare në Vërboc Antikë e vonë Vërboc Drenas   2934 

64 Qyteza e vogël dhe e madhe në Vuçak Antikitet i Vonë Bajicë Drenas   720 

65 Kalaja e Llapushnikut Parahistori/Anti
kiteti i Vonë 

Llapushnik Drenas   3608 

66 Tuma e vetmuar në Llapushnik Parahistori Llapushnik Drenas   723 

67 Fortifikata parahistorike “Gradina” në 
Çikatovë të Vjetër 

Parahistori Çikatovë e 
Vjetër 

Drenas   3616 

68 Kalaja - Çuka e Godancit Parahistori Godanc Drenas   3706 



40 
 

69 Gërmadhat e themeleve të Kishës në 
Petrovë 

Mesjetë Petrovë Shtime   3042 

70 Gjyteti i Topilles ‘Guri i Markut’ Antikitet i Vonë, 
Mesjetë 

Topillë Shtime   3040 

71 Lokaliteti arkeologjik te Kisha Mesjetë Reçak Shtime   3038 

72 Gërmadhat e kishës së Shortarisë në Reçak Mesjetë Reçak Shtime   2958 

73 Gërmadhat e Kishës së vjetër Mesjetë Reqicë Podujevë   3482 

 

Tabela 11. Lista e aseteve të trashëgimisë arkeologjike, lokalitet arkeologjik/rezervat - Rajoni Qendër 
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Fig 3.”Shpella e Radacit “                                                                                                                                                                                                                                           
Lokalitet Arkeologjik 
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 Rajoni Zhvillimor Perendim: (Pejë, Istog, Klinë, Deçan, Junik, Gjakovë). Ky rajon ka gjithsej (122) objekte të 

trashëgimisë arkeologjike, ku (26) prej tyre në nënkategorinë monument/ansambël dhe (96) lokalitet arkeologjik/rezervat, 

të paraqitura si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

I . Kategoria: Trashëgimia arkeologjike 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – PERENDIM 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik në 
Databazë 
në MKRS 

1 Kisha e Zojës së Bekuar Mesjetë Bellopojë Pejë   379 

2 Kishë varrezore e Shën Jeremisë Mesjetë Gorazhdec Pejë   2813 

3 Kisha e Shën Gjergjit Mesjetë Sigë Pejë   376 

4 Manastiri I Goroiçit Mesjetë Istog Istog Zonë e Veçantë e 
Mbrojtur 

3110 

5 Kisha e Shën Nikollës Mesjetë Gjjurakoc Istog Zonë e Veçantë e 
Mbrojtur 

3109 

6 Kisha e Shën Gjonit Mesjetë Cërkolez Istog   2820 

7 Ura e Gurit Zallç Antikë, Mesjetë Zallç Istog   2069 

8 Gërmadhat e Manastirit "Hvosna" Antikë e vonë, 
Mesjetë 

Studenicë Istog   3065 
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9 Manastiri I Dollcit  Mesjetë Dollc Klinë Zonë e Veçantë e 
Mbrojtur 

3024 

10 Manastiri I Budisalcit Mesjetë Budisalc Klinë Zonë e Veçantë e 
Mbrojtur 

3025 

11 Kisha e Shën Ndrrimit Mesjetë Budisalc Klinë   3025 

12 Kisha e Shën Nikollës Mesjetë Siçevë Klinë   3023 

13 Kisha e Shën Nikollës në Mleqan Mesjetë Mleqan Klinë   3022 

14 Kisha e Shën Nikollës në Qabiq Mesjetë Qabiq Klinë   3019 

15 Kisha e Epërme në Pogragjë Mesjetë Pogragjë Klinë   3021 

16 Kisha e Shën Dhimitrit në Pogragjë Mesjetë Pogragjë Klinë   3020 

17 Lokalitet arkeologjik parahistorik në 
Pogragjë 

Parahistori Pogragjë Klinë   3485 

18 Lokalitet arkeologjik parahistorik në 
Përçevë 

Parahistori Përçevë Klinë   3486 

19 Murgorja e Zojës së Bekuar në Belle Mesjetë Belle Deçan   2837 

20 Fortifikimi I Antikitetit të Vonë në 
Strellc 

Antikë e vonë Strellc I 
Epërm 

Deçan   3504 

21 Lokaliteti arkeologjik në Rastavicë Romake - Antikë 
e Vonë 

Rastavicë Deçan   3179 

22 Kisha katolike në Bardhaniq Mesjetë Bardhaniq Gjakovë   2768 

23 Kalaja parahistorike Batushë Parahistori Batushë Gjakovë   3618 

24 Vendbanim Romak në Batushë Romake Batushë  Gjakovë   3503 

25 Nekropoli tumular në Rugovë Parahistori Rogovë Gjakovë   3598 

26 Mbetjet e një ure romake në Rogovë Romake Rogovë Gjakovë   3619 

 

Tabela 12. Lista e aseteve të trashëgimisë arkeologjike, monument ansambël - Rajoni Perendim 
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A. Nënkategoria: Lokalitet Arkeologjik/Rezervat 

              

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik në 
Databazë në 

MKRS 

1 Shpella e Murgjëve në Gryken e Rugovës Mesjetë Pejë Pejë   927 

2 Gërmadhat e Hamamit të Vjetër në Pejë Mesjetë Pejë Pejë   355 

3 Lokaliteti arkeologjik ‘Qyteza’ Parahistori, 
Antikë, Mesjetë 

Pejë Pejë   948 

4 Gërmadhat e kullave (Idvorc) Mesjetë Levoshe Pejë   2823 

5 Gërmadhat e kishës së Shën Dhimitrit Mesjetë Levoshe Pejë   954 

6 Gërmadhat e kishes varrezore të Shën 
Gjergjit 

Mesjetë Levoshe Pejë   953 

7 Gërmadhat e mureve mesjetare në 
Duarinje 

Mesjetë Levoshe Pejë   955 

8 Varret e vjetra mbi livadhet e Savës Mesjetë Levoshe Pejë   957 

9 Gërmadhat e mureve të Shën Markut Mesjetë Levoshe Pejë   952 

10 Gërmadhat e kishës së Shën Nikolles Mesjetë Levoshe Pejë   364 

11 Shpella e Radacit – Lokalitet Arkeologjik Parahistori Radac Pejë   824 

12 Fortifikim i Antikitetit të Vonë ‘Gjyteti’ Antikitet i Vonë Radac Pejë   3240 

13 Varret e vjetra në Majen e Buçanit Mesjetë Buçan Pejë   2853 

14 Lokaliteti arkeologjik në Kryshec Romake Kryshec Pejë   949 

15 Lokaliteti arkeologjik në Doberdol Parahistori, 
Mesjetë 

Doberdol Pejë   2834 
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16 Lokaliteti arkeologjik ‘Tuma’ Mesjetë Doberdol Pejë   947 

17 Tuma Ilire në Dobërdol (Kastrat) Parahistori Doberdol Pejë   3676 

18 Lokaliteti arkeologjik në Vranoc Parahistori,Mesje
të 

Vranoc Pejë   950 

19 Vendbanimi antik në "Varosh" të fshatit 
Raushiq 

Antikë Raushiq Pejë   4194 

20 Lokaliteti arkeologjik romak - Stanica Romake, 
Antikitet iVonë 

Gllogjan Pejë   3232 

21 Fortifikim i antikitetit të vonë ‘Gradina’ Antikitet i Vonë Jabllanicë Pejë   3239 

22 Kalaja e fshatit Lipë Antikitet i 
Vonë,Mesjetë 

Lipë Pejë   2772 

23 Tuma në afërsi të Restorant Trofta - Istog Parahistori Istog Istog   4177 

24 Tuma Ilire (Në oborrin e Kishës së Shën 
Pjetrit dhe Shën Palit) 

Parahistori Istog Istog   3228 

25 Manastiri i Virgjëreshës së Shenjtë të 
Hvosnos 

Mesjetë Vrellë Istog Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

3065 

26 Shpella e Hoxhës në Vrellë Antikë Vrellë Istog   4189 

27 Kisha paleokristiane në Vrellë Antikitet i Vonë Vrellë Istog   3230 

28 Lokaliteti arkeologjik-Fortesa në Vrellë Antikitet i Vonë Vrellë Istog   3231 

29 Varret e vjetra me lisin shekullor në 
Carrallukë 

Mesjetë Carrallukë Istog   3111 

30 Gërmadhat e Kishës me varret e vjetra në 
Belicë 

Mesjetë Belicë Istog   3112 

31 Gërmadhat e Kishës me varre në potesin 
Voçarë 

Mesjetë Dobrushë Istog   3113 
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32 Gërmadhat e Kishës paleokristiane në 
Bajicë 

Mesjetë Bajicë Istog   3066 

33 Martiriumi paleokristian i Banjicës Antikitet i Vonë Bajicë Istog   3066 

34 Gradina në fshatin Cerkolez Parahistori Cërkolez Istog   4190 

35 Kishë e antikitetit dhe varrezë mesjetare 
"Te Qarrat" 

Antikë Cërkolez Istog   4191 

36 Vendbanim parahistorik dhe antik "Arat e 
Hanit" 

Parahistori, 
Antike 

Cërkolez Istog   4192 

37 Lokaliteti i periudhës romake në Cërkolez Romake Cërkolez Istog   3236 

38 Quka e Madhe, kështjella antike në Sine Antikë Sine Istog   4193 

39 Tumat Ilire në Lubozhdë (Nëngurë) Parahistori Lubozhdë Istog   3227 

40 Vendbanim Parahistorik ne Lubozhdë Parahistori Lubozhdë Istog   4125 

41 Lokaliteti i periudhës romake në Kaliqan Romake Kaliqan Istog   3229 

42 Lokaliteti i periudhës romake në Cërcë Romake Cërcë Istog   3237 

43 Vendbanimi neolititik në Rakosh Parahistori Rakosh Istog   3720 

44 Gërmadhat e Kishës varrezore e Shën 
Nikolles 

Mesjetë Kijevë Klinë   2890 

45 Gërmadhat e Kishës varrezore e Shën 
Premtes 

Mesjetë Dërsnik Klinë   2889 

46 Gërmadhat e Manastirit ‘Shën Pjetri & Pali’ Mesjetë Ujëmirë Klinë   3027 

47 Gërmadhat e kishës ne Svërh-Volljakë Mesjetë Svërh, 
Volljakë 

Klinë   3028 

48 Nekropoli tumular në Volljakë Parahistori Volljakë Klinë   3609 

49 Tumat në Kramovik Parahistori Kramovik Klinë   4179 

50 Tumat në Dollc Parahistori Dollc Klinë   4180 
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51 Lokaliteti parahistorik ‘Rigjeva’ Parahistori Gllarevë Klinë   3596 

52 Lokaliteti parahistorik ‘Kërshina’ Parahistori Gllarevë Klinë   3678 

53 Tumat Ilire në lokalitetin ‘Boka’ në Përçevë Parahistori Përçevë Klinë   3597 

54 Tuma e madhe Ilire në Jashanicë Parahistori Jashanicë Klinë   3624 

55 Lokaliteti shumështresor në Qabiq Parahistori, 
Mesjetë 

Qabiq Klinë   3724 

56 Tuma në Zabërgjë Parahistori Zabërgjë Klinë   4305 

57 Lokalitet I periushës romake në Irzniq Romake Irzniq Deçan   4196 

58 Lokaliteti arkeologjik i periudhës romake 
në Irzniq 

Romake Irzniq Deçan   2995 

59 Tuma e vetmuar në Irzniq Parahistori Irzniq Deçan   3234 

60 Fortifikim parahistorik Parahistori Baballoq Deçan   3650 

61 Lokaliteti arkeologjik parahistorik Parahistori Baballoq Deçan   3235 

62 Fortifikim i antikitetit të vonë Antikitet i Vonë Strellc i 
Eperm 

Deçan   3233 

63 Lokaliteti arkeologjik romak Romake, 
Antikitet I Vonë 

Rastavicë Deçan   3179 

64 Kalaja antike në Belle Antikiteti i Vonë Belle Deçan   3164 

65 Lokalitetet arkeologjik në fshatin Doblibare Romake Doblibare Gjakovë   2892 

66 Tumat ilire te ura e Fshejt në Ujzë Parahistori Ujzë Gjakovë   2893 

67 Gërmadhat e kishes Paleokristiane ne Raqë Antikitet i Vonë Raqe Gjakovë   2522 

68 Lokaliteti Arkeologjik i Sukës së Cermjanit Antikitet i Vonë, 
Mesjetë 

Cermjan Gjakovë   2085 
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69 Gjurmët e kishës së vjetër në Cërmjan Mesjetare Cermjan Gjakovë   3652 

70 Tuma parahistorike dhe vendbanimi 
mesjetar 

Parahistori, 
Mesjetë 

Babaj i 
Bokes 

Gjakovë   3649 

71 Lokalitet arkeologjik romak Romake Bratotin Gjakovë   3651 

72 Lokaliteti Arkeologjik- varret e vjetra në 
Damjan 

Mesjetare Damjan Gjakovë   3653 

73 Lokaliteti Arkeologjik mesjetar në Dujakë Mesjetare Dujakë Gjakovë   3654 

74 Lokaliteti arkeologjik romak Romake Gërçinë,  Gjakovë   3655 

75 Varrezë mesjetare Mesjetare Jabllanicë Gjakovë   3656 

76 Gjurmët e një vendbanimi mesjetar në 
Jabllanicë të Gjakovës 

Mesjetë Jabllanicë Gjakovë   3671 

77 Lokaliteti Arkeologjik romak dhe Kisha 
mesjetare në Jahoc 

Romake, Mesjetë Jahoc Gjakovë   3657 

78 Fortifikimi në Koshare Mesjetë Koshare Gjakovë   3658 

79 Tumë prehistorike, Kishë dhe Varrezë 
mesjetare 

Parahistori, 
Mesjetë 

Kralan Gjakovë   3659 

80 Fortifikim i antikitetit të vonë në Kusarë Parahistori, 
Antikitet i Vonë 

Kusarë Gjakovë   3660 

81 Rrënojat e një kishe paleokristiane Antikitet i Vonë Lipovec Gjakovë   3661 

82 Tumë Ilire Parahistori Moglicë Gjakovë   3662 

83 Lokaliteti arkeologjik romak Romake Nikoc Gjakovë   3663 

84 Varreza mesjetare në Pataçan të Epërm Mesjetë Pataçan i 
Epërm  

Gjakovë   3664 

85 Kisha mesjetare në Pjetërshan Mesjetë Pjetërshan Gjakovë   3665 

86 Nekropoli tumular i Ponoshecit Parahistori Ponoshec Gjakovë   3599 
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87 Gjurmët e vendbanimit mesjetar në Popoc Mesjetë Popoc Gjakovë   3666 

88 Vendbanimi romak në Qerim Romake Qerim Gjakovë   3667 

89 Nekropoli tumular në Bokë të Rakovinës Parahistori Rakovinë Gjakovë   3620 

90 Varrezë mesjetare në Rracaj Mesjetë Rracaj Gjakovë   3669 

91 Gjurmët e kishës dhe varrezës mesjetare Mesjetë Shishman i 
Bokës,  

Gjakovë   3670 

92 Varrezë mesjetare në Smolicë Mesjetë Smolicë Gjakovë   3672 

93 Varrezë mesjetare në Vogovë Mesjetë Vogovë Gjakovë   3673 

94 Varrezë mesjetare në Zhdrellë Mesjetë Zhdrellë Gjakovë   3674 

95 Vendbanim Parahistori, 
Antikë e vonë 

Vojdull Istog   4828 

96 Nekropoli tumular Sfërka Periudha e 
Bronzit,Hekurit 

Sfërkë Klinë   4830 

 

Tabela 13. Lista e aseteve të trashëgimisë arkeologjike, lokalitet arkeologjik/rezervat - Rajoni Perendim 
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 Rajoni Zhvillimor Veri: (Mitrovicë Jugore, Mitrovicë Veriore, Zveçan, Zubin Potok, Skënderaj, Vushtrri, 

Leposaviç). Ky rajon ka gjithsej (46) objekte të trashëgimisë arkeologjike, prej tyre (8) monument/ansambël dhe (38) 

lokalitet arkeologjik/rezervat të paraqitura si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

I . Kategoria: Trashëgimia arkeologjike 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – VERI 

 

Nr.             Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik 
në 

Databazë 
në MKRS 

1 Ura mesjetare/ e vjetër e Vojnoviqëve Mesjetë Vushtrri Vushtrri Zonë e veçantë e 
mbrojtur 

2851 

2 Ura e Vjetër e Gurit në Vrri Antikë Vrri (Vërnicë) Vushtrri   3524 

3 Kisha Mesjetare në Smrekovnicë Mesjetë Smrekovnicë Vushtrri   3487 

4 Manastiri I Sokolicës  Mesjetë Boletin Zveçan  Zonë e veçantë e 
mbrojtur 

2843;2877 

5 Manastiri I Banjskës  Mesjetë Bajnskë Zveçan  Zonë e veçantë e 
mbrojtur 

2880 

6 Kisha e Shën Nikollës dhe Sarkofagu I 
Mermerit në Banjë 

Mesjetë Banjë Skënderaj   3488 

7 Gjyteti i Syriganës Parahistori, 
Antikitet i 
Vonë, Mesjetë 

Syriganë Skënderaj   3489 
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8 Lokalitet arkeologjik në Ticë Parahistori Ticë Skenderaj   3484 

Tabela 14. Lista e aseteve të trashëgimisë arkeologjike, monument ansambël - Rajoni Veri 

 

A. Nënkategoria: Lokalitet Arkeologjik/Rezervat 

              

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik 
në 

Databazë 
në MKRS 

1 Gërmadhat e Kishës “Latine / Katolike, Sakse”, “Shën 
Pjetri” 

Mesjetë Stan Tërg Mitrovicë   6 

2 Xhamia e Mazhiqit Shek XVI Mazhiq Mitrovicë   4 

3 Gërmadhat e kompleksit mesjetar Mesjetë Mazhiq Mitrovicë   2896 

4 Gërmadhat e qytetit mesjetar Mesjetë Vidishiq Mitrovicë   2895 

5 Qyteti i Vjetër i Trepçës Mesjetë Zaselle Mitrovicë   2897 

6 Kështjella Mesjetare e Zveçanit Mesjetë Zveçan Zveçan Zonë e 
Veçant

ë e 
Mbrojt

ur 

2876 

7 Gërmadhat Mesjetare të Kompleksit në Kodrën Çeçan Romake,Mesjetë Duboc Vushtrri   3100 

8 Lokaliteti Arkeologjik (Ligata) Romake Stanoc i 
Poshtëm  

Vushtrri   3101 

9 Lokaliteti Arkeologjik Selishtë (Çeremidëhane) Romake Banjicë Vushtrri   3102 

10 Lokalitet Arkeologjik antik dhe mesjetar (te 
jorgovanët) 

Antikë,Mesjetë Novosellë Vushtrri   3103 
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11 Fortesë Antikë - Kështjella e Malokëve Antikë,Mesjetë Samadrexh
ë 

Vushtrri   3104 

12 Fortesë Antikë - Gjyteti i Strofcit Antikë,Mesjetë Strofc Vushtrri   2912 

13 Lokaliteti Arkeologjik – Selishtë (te shpija) Romake Vërnicë Vushtrri   3105 

14 Lokaliteti arkeologjik në Dobërllukë Romake, 
Antikiteti i Vonë 

Dobërllukë Vushtrri   3710 

15 Lokaliteti arkeologjik në Mirash të Vushtrrisë Romake, 
Antikiteti i Vonë 

Mirash Vushtrri   3711 

16 Gjurmët e vilës romake në Pestovë Romake Pestovë Vushtrri   3602 

17 Lokalitet Parahistorik dhe Mesjetë në Samadrexhë Parahistori dhe 
Mesjetë 

Samadrexh
ë 

Vushtrri   2849 

18 Vendbanimi parahistorik dhe Antikitetit të Vonë në 
Zhilivodë 

Parahistori dhe 
Antikitet I Vonë 

Zhilivodë Vushtrri   3713 

19 Gërmadhat e kishës në Banjë Mesjetë Bajë Zubin 
Potok 

  2862 

20 Gërmadhat e kishës së vogël në Jasenovik Mesjetë Jasenovik Zubin 
Potok 

  2865 

21 Gërmadhë e Kishës së Murgeshave Mesjetë Leçinë Skenderaj   2942 

22 Gërmadhat e Kishës së Shën Gjonit Mesjetë Leçinë Skenderaj   2943 

23 Nekropola Romake Romake Kopiliq i 
Epërm  

Skenderaj   2935 

24 Kisha varrore e Shën Gjergjit në Runik Mesjetë Runik Skenderaj   2938 

25 Lokaliteti Parahistorik (Neolitik) Runikut Parahistori Runik Skenderaj   2944 

26 Kisha e Madhe (kisha e Radecit) në Rezallë Antikiteti i Vonë Rezallë Skenderaj   12 

27 Gjurmët e kishës paleokristiane në Izbicë   Izbicë Skenderaj   3704 



53 
 

28 Gjurmët e lokalitetit arkeologjik në Mikushnicë Romake Mikushnic
ë 

Skenderaj   3705 

29 Lokalitet arkeologjik “Gradina”-kalaja në Syriganë Antikiteti i Vonë Syriganë Skenderaj   3707 

30 Fortifikata ‘Gjyteti i Madh’ në Tushilë Antikitet i Vonë Tushilë Skenderaj   730 

31 Lokaliteti arkeologjik ‘Municip DD’ Romake Soçanicë Leposaviq   2765 

32 Manastiri i Premtit të Shenjtë Mesjetë Cerajë Leposaviq Zonë e 
Veçant

ë e 
Mbrojt

ur 

2867 

33 Gërmadhat e kishës se vogël varrore Mesjetë Kajkovë Leposaviq   2921 

34 Gërmadhat e Kishës së vogël -‘Livadhet e Mëdha’ Mesjetë Ostraçë e 
Poshtme  

Leposaviq   2868 

35 Gërmadhat e Kishës Borjan Mesjetë Kamen 
Leshak  

Leposaviq   2870 

36 Gërmadhat e Manastirit të ShënJelenës dhe 
Konstantinit Sllatinë 

Mesjetë Sllatinë Leposaviq   2871 

37 Gërmadhat e kishës varrore Mesjetë Graniqanë Leposaviq   2873 

38 Gërmadhat e kishës varrore në vendin Mijatovic - 
Jerinje e Poshtme 

Mesjetë Jerinje e 
Poshtme  

 
Leposaviq 

  2875 

 

Tabela 15. Lista e aseteve të trashëgimisë arkeologjike, lokalitet arkeologjik/rezervat - Rajoni Veri 
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Trashëgimia arkitekturore 
 

Trashëgimia arkitekturore si kategori përbërëse e trashëgimisë kulturore është paraqitur në formë tabelare në pesë (5) rajone 

zhvillimore rajonale: Rajoni Jug, Lindje, Qendër, Perendim, dhe Veri me gjithsej (977) objekte të trashëgimisë 

arkitekturore, me nënkategoritë e saj: (970) monument/ansambël si dhe (7) në kategorinë fushat e konservimit arkitekturor.  

 Rajoni Zhvillimor Jug: (Prizren, Rahovec, Malishevë, Mamushë, Suharekë, Dragash), ka gjithsej (185) objekte të 

trashëgimisë arkitekturore, ku (182) prej tyre i takojnë nënkategorisë monument/ansambël dhe (3) fushat e konservimit 

arkitekturor, të paraqitura si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

II. Kategoria: Trashëgimia arkitekturore 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – JUG 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Nr. Unik në 
Databazë në          

MKRS 

1 Shtëpia e Musa Shehzades Shek. XIX Prizren Prizren 559 

2 Shtëpia e Shuaip Spahiut Shek. XIX Prizren Prizren 778 

3 Nishani i Suziut Shek. XVI Prizren Prizren 415 

4 Përmendore mbivarrore e Emin Pashës Shek. XIX Prizren Prizren 425 
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5 Shtëpia e familjes Grazhdo dhe Bilurdagu Shek. XIX Prizren Prizren 469 

6 Teqja Halveti Shek.XIX Prizren Prizren 404 

7 Xhamia e Mehmed Pashës Shek.XVI Prizren Prizren 351 

8 Kompleksi i Mahallës së Marashit Shek. XVIII - XIX Prizren Prizren 2910 

9 Kulla e Sahatit - Muzeu Arkeologjik Shek. XIX Prizren Prizren 438 

10 Shtëpia e familjes Shehu Shek. XVIII Prizren Prizren 478 

11 Xhamia e Kukli Mehmed Beut 1531 Prizren Prizren 356 

12 Minarja e Xhamisë Evrenos Jakup Beut Shek. XVI Prizren Prizren 1395 

13 Teqja e Kaderive - Rezaki Shek. XVI Prizren Prizren 405 

14 Kroi i Esma Hanemit Shek. XX Prizren Prizren 2922 

15 Kroi i Destan Kabashit Shek. XX Prizren Prizren 2923 

16 Kompleksi Monumental i Lidhjes 
Shqiptare të Prizrenit 

Shek. XIX Prizren Prizren 468 

17 Kroi I Beledijes Shek. XX Prizren Prizren 426 

18 Kërëk xhamia – Namazxhah 1455 Prizren Prizren 345 

19 Xhamia e Emin Pashës 1831 Prizren Prizren 353 

20 Shkolla e mesme Ryzhdie Shek. XIX Prizren Prizren 631 

21 Xhamia e Sejdi Beut Shek. XVII Prizren Prizren 369 

22 Xhamia e Ilijaz Kukës Shek. XVI Prizren Prizren 350 

23 Xhamia e Çatip Sinanit - Levisha Shek. XIX Prizren Prizren 370 

24 Xhamia e Suziut 1513 Prizren Prizren 349 

25 Xhamia e Terzi mahallës Shek. XVIII Prizren Prizren 402 
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26 Xhamia e Terxhyman Iskenderit Shek. XIX Prizren Prizren 371 

27 Xhamia e Haxhi Ramadanit Shek. XIX Prizren Prizren 372 

28 Xhamia e Ahmed Beut Shek. XIX Prizren Prizren 373 

29 Xhamia e Qohaxhi Mahmudit Shek. XIX (XX) Prizren Prizren 387 

30 Xhamia e Sejdi beut në mahallën e Kurillës Shek. XVII Prizren Prizren 3398 

31 Xhamia e Xhafer Efendiut Shek. XVI (XXI) Prizren Prizren 393 

32 Xhamia - Mezxhid Shek. XX Prizren Prizren 394 

33 Xhamia e Haxhi Kasëmit Shek. XVII Prizren Prizren 395 

34 Kisha e Shën Gjergjit (Sinodale) Shek. XIX Prizren Prizren 3390 

35 Kisha e Shën Pantelemonit Shek. XIX Prizren Prizren 3391 

36 Shkolla ortodokse për priftërinjë "Kirili 
dhe Metodit të Shenjët" 

Shek. XIX - XX Prizren Prizren 3392 

37 Kompleksi i rezidencës Episkopike Shek. XIX - XX Prizren Prizren 3393 

38 Kompleksi i Kishës Katolike Zonja 
Ndihmëtare 

Shek. XIX - XX Prizren Prizren 403 

39 Teqja e Rufaive Shek. XIX Prizren Prizren 407 

40 Teqja e Kaderive - Zingjirli Shek. XVII Prizren Prizren 406 

41 Kompleksi i Karabashit Shek. XIX Prizren Prizren 416 

42 Tyrbja e Tezqir babës Shek. XIX Prizren Prizren 411 

43 Tyrbja e Dallgën babës Shek. XIX Prizren Prizren 412 

44 Tyrbja e Musa Efendiut Shek. XVI Prizren Prizren 410 

45 Kompleksi i Teqes Sinani Shek. XVII Prizren Prizren 417 

46 Tyrbja e Kalendar babës Shek. XVI Prizren Prizren 419 
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47 Medresja e Sinan Pashës Shek. XIX Prizren Prizren 420 

48 Kroi i Shatërvanit Shek. XIX Prizren Prizren 428 

49 Shtëpia e Adem Agë Gjonit Shek. XIX Prizren Prizren 476 

50 Shtëpia e familjes Fishekçiu Shek. XIX Prizren Prizren 505 

51 Shtëpia e familjes Pomaku Shek. XIX Prizren Prizren 506 

52 Shtëpia e familjes Myftiu Shek. XIX Prizren Prizren 507 

53 Shtëpia e Ymer Prizrenit Shek. XIX Prizren Prizren 510 

54 Shtëpia e Vahid Destan Kabashit Shek. XIX Prizren Prizren 511 

55 Shtëpia e Destan Kabashit Shek. XIX Prizren Prizren 520 

56 Shtëpiai Shani Efendiut Shek. XIX Prizren Prizren 523 

57 Selamllëku i Shani Efendiut Shek. XIX Prizren Prizren 526 

58 Shtëpia e Ismet Sokolit Shek. XIX Prizren Prizren 3406 

59 Shtëpia e familjes Rekathati Shek. XIX Prizren Prizren 570 

60 Shtëpia e famoljes Kirajtanit Shek. XIX Prizren Prizren 2775 

61 Islahana e vjetër Shek. XIX Prizren Prizren 743 

62 Shtëpia e familjes Arapi Shek. XIX Prizren Prizren 582 

63 Shtëpia e Jonuz Agallarit Shek. XIX Prizren Prizren 535 

64 Shtëpia e familjes Okqaboll Shek. XIX Prizren Prizren 572 

65 Shtëpia e Zija Beut Shek. XIX Prizren Prizren 566 

66 Shtëpia e familjes Shpejti Shek. XIX Prizren Prizren 3407 

67 Shtëpia e familjes Mijiq Shek. XIX Prizren Prizren 3394 
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68 Shtëpia e familjes Paçarizi Shek. XIX Prizren Prizren 619 

69 Shtëpia e familjes Perolli Shek. XIX Prizren Prizren 585 

70 Ndërtesa e Kuvendit të vjetër - Beledije Shek. XIX Prizren Prizren 628 

71 Xhamia e Myderiz Ali Efendiut Shek. XVI Prizren Prizren 342 

72 Tabakhane Shek. XVI Prizren Prizren 2924 

73 Kompleksi Nënkalaja, Pantelija dhe Potok 
mahalla 

Shek. XIX-XX Prizren Prizren 2983 

74 Kino Lumbardhi Shek. XX Prizren Prizren 4131 

75 Kinemaja e Parë e qytetit Shek. XIX Prizren Prizren 4201 

76 Gjimnazi Gjon Buzuku Shek. XX Prizren Prizren 4202 

77 Kazerma e vjetër - Internati Shek. XIX Prizren Prizren 4204 

78 Stacioni i trenit Shek. XX Prizren Prizren 4205 

79 Konsulata Austriake Shek. XIX Prizren Prizren 4207 

80 Ndërtesa e Armatës Shek. XX Prizren Prizren 4208 

81 Hani dhe Nallbani i familjes Kovaç * Shek. XIX Prizren Prizren 4209 

82 Shtëpia e Shemsidin Fishekqiut Shek. XIX Prizren Prizren 4210 

83 Shtëpia e Familjes Shukriu Shek. XIX Prizren Prizren 4211 

84 Posta e parë e qytetit Shek. XX Prizren Prizren 775 

85 Trafot elektrike në Prizren Shek. XX Prizren Prizren 1394 

86 Kroi i Binbashit Shek. XIX Prizren Prizren 427 

87 Kroi i Qoragës Shek. XIX Prizren Prizren 3631 

88 Mulliri në Tabakhane Shek. XX Prizren Prizren 431 
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89 Teqja e Melamive Shek. XIX Prizren Prizren 3632 

90 Shtëpia e familjes Bërlajolli Shek. XX Prizren Prizren 3630 

91 Shtëpija e Xhemajli Ereneit Shek. XIX Prizren Prizren 4121 

92 Shtëpia e Familjës Kabashi(Hapqiu) Shek. XIX Prizren Prizren 4120 

93 Kompleks banimi i familjes Drini shek XIX Prizren Prizren 4504 

94 Kompleks banimi i familjes 
Xhejshylmedine 

Shek XIX Prizren Prizren 4505 

95 Kompleks banimi i familjes Hadro Shek XIX Prizren Prizren 4506 

96 Ndërtesa e SHKA Agimi Shek.XX Prizren Prizren 4513 

97 Kompleks banimi i familjes Kajmakçi Shek. XIX-XX Prizren Prizren 4664 

98 Shtëpia e familjes Gjonaj Shek.XIX Prizren Prizren 4665 

99 Shtëpia e familjes Ukallo Shek.XIX Prizren Prizren 4666 

100 Kompleksi I Sarajit të vjetër Shek. XIX-XX Prizren Prizren 4762 

101 Ish Hotel Selaniku - Strehimorja e Grave Shek. XIX-XX Prizren Prizren 4758 

102 Ish Hotel Sumadija - Qendra Kulturore 
Hebraike 

Shek.XX Prizren Prizren 4757 

103 Shtëpia e familjes Rada Shek.XIX Prizren Prizren 4759 

104 Kulla e Sahatit e Mahmud Pashës Shek. XIX Mamushë  Prizren 1341 

105 Mulliri i Rexhep Shatrit Shek. XIX Dedaj Prizren 3395 

106 Teqja e Sheh Beqës   Lukinjë  Prizren 3396 

107 Teqja e Sheh Rexhës   Lukinjë Prizren 1389 

108 Kulla e Pjetër Prenk Palajt Shek. XIX Zym Prizren 1365 

109 Shtëpia e Katarina Josipit Shek. XX Zym Prizren 3426 
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110 Kulla e Zaptijve Shek XIX-XX Zym Prizren 4507 

111 Tyrbja e Baba Hasanit   Krusha e Vogël Prizren 3397 

112 Kulla e Tahir Reshitit Shek. XIX Kojushë Prizren 1078 

113 Tyrbja e Ymer babës Shek. XVI Lez Prizren 1393 

114 Kapela e At Shtjefën Gjeqovit Shek. XX Karashëngjergj Prizren 1387 

115 Rrënojat e Manastirit dhe kisha e Shën 
Pjetrit dhe Pavlit 

Mesjetë Kabash Prizren 2976 

116 Motel Vllaznimi Shek.XX Landovicë Prizren 4663 

117 Shkolla e vjetër e fshatit Shek.XX Mushnikovë Prizren 4756 

118 Shtëpi guri e familjes Hoxha Shek.XIX Zhur Prizren 4752 

119 Kompleksi I xhamisë së vjetër të fshatit Shek.XX Leskovec Prizren 4753 

120 Kulla e Ismail Hodaj Pogaj * Shek. XIX Krajk Prizren 1381 

121 Shkolla fillore - Muzeu Shek. XX Suharekë Suharekë 4213 

122 Mulliri i Berishëve Shek. XIX Suharekë Suharekë 1216 

123 Xhamia e Bardhë Shek. XVI Suharekë Suharekë 1215 

124 Tyrbe Lezi Shek. XIX Suharekë Suharekë 1214 

125 Mulliri i familjes Loshi Shek. XIX Vraniq Suharekë 4214 

126 Mulliri i familjes Bytyqi Shek. XIX Breshac Suharekë 4215 

127 Mulliri i vjetër i familjes Buzhala Shek. XIX Buzhalë Suharekë 1211 

128 Mulliri i vjetër i Elez Ramë Buzhalës Shek. XX Buzhalë Suharekë 3411 

129 Xhamia e Budakovës Shek. XIX Budakovë Suharekë 1210 

130 Kulla e Jonuz Hasan Tafollit Shek. XIX Qadrak Suharekë 1208 
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131 Shtëpia e Ibrahim Ramë Bllacës Shek. XIX Bllacë Suharekë 1243 

132 Xhamia e Gazi Mehmed Pashës Shek. XVI Leshan Suharekë 1233 

133 Shtëpia e Xhevdet Gashit Shek.XX Dubravë Suharekë 4668 

134 Xhamia e fshatit * Shek. XIX Semetishtë Suharekë 1239 

135 Shtëpia Muze e Fadil Vatës Shek. Sallagrazhdë Suharekë 4679 

136 Teqja Halveti Shek. XIX Rahovec Rahovec 1774 

137 Kulla e Qamil Vuqitërnës Shek. XX Rahovec Rahovec 1789 

138 Kulla e Hajrulla Qantës Shek. XVIII Rahovec Rahovec 1791 

139 Kroni i vjetër Shek. XVIII Rahovec Rahovec 1792 

140 Teqja e Melamive Shek. XIX Rahovec Rahovec 1793 

141 Kulla e Sahatit Shek.XVIII Rahovec Rahovec 1768 

142 Xhamia e Kasumit Shek. XIX Rahovec Rahovec 1772 

143 Xhamia e Sokolit Shek.XVIII Rahovec Rahovec 1773 

144 Kulla e Ismet Qemegës Shek. XIX Rahovec Rahovec 3414 

145 Kroi I gurit Shek.XIX Rahovec Rahovec 4760 

146 Shtëpija e Mustafa Jusuf Kadriut * Shek. XIX Rahovec Rahovec 1775 

147 Xhamia e Zatriqit Shek.XVIII Zatriq Rahovec 1798 

148 Konaku i Manastirit të Deçanit Shek.XVIII Hoqa e Madhe Rahovec 3412 

149 Shtëpia e familjes Spasiq Shek. XIX Hoqa e Madhe Rahovec 3413 

150 Minarja e xhamis së Drenocit Shek.XVIII Drenoc Rahovec 1805 

151 Xhamia e Xërxës Shek.XVIII Xërxë Rahovec 1806 
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152 Ura e gurit Shek. XIX Fortesë Rahovec 3415 

153 Rrënojat e Xhamisë në Fshatin Brestoc Shek. XVI Brestoc Rahovec 1763 

154 Tyrbja e Dervish Avdiut dhe Ahmatit Shek. XVIII-XIX Potoçan i Ulët Rahovec 4124 

155 Kulla e Mehmet Pashës Shek. XIX Opterushë Rahovec 1767 

156 Shtepia Muze Ukshin Hoti Shek XX Krushe e Madhe Rahovec 4308 

157 Kulle Shek XIX Kramovik Rahovec 4508 

158 Xhamia e Pastasellës * Shek. XIX Pastasellë Rahovec 1083 

159 Tyrbe Shek.XVII Dragash Dragash 1138 

160 Mulliri i vjetër Shek. XIX Dragash Dragash 3408 

161 Tyrbja e Sari Salltëkut Mesjetë Plavë Dragash 4212 

162 Xhamia e Kukli Beut, Bresanë Shek. XVI Bresanë Dragash 2056 

163 Gërmadhat e Namazxhahut Shek. XVI Buzez Dragash 2945 

164 Tyrbja e Selim Dedës Shek.XVIII Restelicë Dragash 1114 

165 Berat xhamia Shek. XX Zlipotok Dragash 1115 

166 Valavica dhe Mulliri Shek. XIX Bellobrad Dragash 3409 

167 Xhamia e Mlikës Shek.XIII Mlikë Dragash 1250 

168 Xhamia e Kaprit Shek. XX Kapre Dragash 1093 

169 Varri i madh – Sallatash Shek.XVIII Kapre Dragash 3410 

170 Mulliri i vjeter Shek XIX Zgratar Dragash 4511 

171 Rrënojat e Mullirit të Bublit Shek.XVIII Bubël Malishevë 3417 

172 Ura e Bublit Shek.XVIII Bubël Malishevë 1270 
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173 Hambari i Fazli Osman Reshitajt * Shek. XIX Bubël Malishevë 3416 

174 Mulliri i Islam Zenelit Shek. XIX Pagarushë Malishevë 1283 

175 Mulliri i Banjës Shek. XIX Banjë Malishevë 3629 

176 Spitali i Partizaneve 1944 Novosellë Malishevë 3115 

177 Mulliri dhe koshi i familjes Jonuzaj Shek XIX-XX Senik Malisheve 4509 

178 Shtëpi guri e Ruzhdi Ramadan Bytyqit Shek.XIX Shkozë Malishevë 4667 

179 Rrënojat e xhamisë së vjetër Shek.XX Shkozë Malishevë 4761 

180 Shtëpia e familjes Luboteni Shek. XIX Prizren Prizren 4825 

181 Shkolla fillore Emin Duraku Shek.XX Prizren Prizren 4824 

182 Mulliri i familjes Isaku Vuçitërna Shek.XX Rahovec Rahovec 4827 

 

Tabela 16. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, monument ansambël - Rajoni Jug 
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A. Nënkategoria: Fushat e konservimit arkitekturor 
 

  

Nr. Emërtimi  Datimet Vendi Komuna Nr. Unik në 
Databazë 

1 Qendra historike e Prizrenit   Prizren Prizren 4804 

2 Fshati Hoqë e madhe   Hoqë e madhe Rahovec 4805 

3 Fshati Zym   Zym  Prizren 4806 

 

Tabela 17. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, fushat e konservimit arkitekturor - Rajoni Jug 
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 Rajoni Zhvillimor Lindje: (Gjilan, Ferizaj, Novobërdë, Kamenicë, Kaçanik, Shtërpcë, Viti, Hani Elezit, Kllokot, 

Ranillugë, Partesh), ka gjithsej (162) objekte të trashëgimisë arkitekturore në nënkategorinë monument/ansambël, të 

paraqitura si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 
II. Kategoria: Trashëgimia arkitekturore 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – LINDJE 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik 
në 

databazë 

1 Atik Xhamia Shek. XVII Gjilan Gjilan   66 

2 Shtëpia e Isak Pozharanit 1908 Gjilan Gjilan   63 

3 Çezma e Sahit Agës Fillimi i shek. XX Gjilan Gjilan   106 

4 Shkolla e muzikës në Gjilan (ish 
saraji i Mustafë Pashës) 

1887 Gjilan Gjilan   168 

5 Shtëpia e Zekirja Abdullahut 1906 Gjilan Gjilan   183 

6 Objekti i Kajmekamllakut Shek. XVIII Gjilan Gjilan   319 

7 Objekti i ish depos ushtarake turke Shek. XVIII Gjilan Gjilan   320 

8 Objekti i Teknikës Popullore Shek. XIX Gjilan Gjilan   321 
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9 Shtëpia e Farush Okllapit Shek. XIX Gjilan Gjilan   329 

10 Oda e Fevzi Hoxhës 1928 Cernicë  Gjilan   108 

11 Minarja e Xhamis së Cernicës 1775 - 2006 Cernicë Gjilan   96 

12 Koshi i Fevzi Hoxhës - Cërnicë Shek. XX Cernicë Gjilan   302 

13 Shtëpia - kullë e Sahit Agës Fillimi i shek. XX Kuvcë e Poshtme Gjilan   3144 

14 Hani i Shefkiut Shek. XIX Verbicë e 
Zhegocit 

Gjilan   277 

15 Mulliri i Hakiut në Verbice te 
Zhegocit 

  Verbicë e 
Zhegocit  

Gjilan   3581 

16 Xhamia e Verbicës së Zhegocit 1866 Verbicë e 
Zhegocit  

Gjilan   220 

17 Shtëpia dhe Oda e Tefik Vehbi 
Zymberit 

1875 Verbicë e 
Zhegocit  

Gjilan   4151 

18 Kompleks arkitktonik - Shek. XX Lagja e Zmokëve 
Burincë 

Gjilan   279 

19 Lagjja e Hajdinëve (Kulla e Shaqë 
Hajdinit Kulla e Hajdin Hajdinit 
,Kulla e Xhelë Hajdinit ) 

Shek. XIX -XX Terziaj  Gjilan   340 

20 Kulla e Fetah Kurexhajt 1850 Kurexhaj Gjilan   343 

21 Kulla e Kadri Vebi Zeqirit Shek. XIX Haxhaj Gjilan   346 

22 Xhamia në Dunav 1938 Dunav Gjilan   118 

23 Kisha e Shën Anës në Dunav 1938 Dunav Gjilan   180 

24 Mesxhidi në Sllakoc të Epërm 1770 Sllakoc i Epërm  Gjilan   197 

25 Xhamia e vjetër në fshatin 
Velekincë 

1936 Velekincë Gjilan   208 

26 Xhamia në fshatin Pidiç 1645 Pidiç Gjilan   226 
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27 Mulliri i Elez Elezit 1928 Pidiç Gjilan   3401 

28 Xhamia në fshatin Muqibabë 1867 Muqibabë Gjilan   227 

29 Xhamia në fshatin Llovcë 1910 Llovcë Gjilan   228 

30 Xhami në fshatin Sllubicë 1935 - 1936 Sllubicë Gjilan   242 

31 Ndërtesa ku është mbjatur “Flaka e 
Janarit” 

1856 Bresalc Gjilan   117 

32 Hambari i Feriz Llashticës në 
Llashticë 

Shek. XVIII Llashticë  Gjilan   2681 

33 Shtëpia e Haxhi Bekteshit 1880 Burincë Gjilan   4154 

34 Shtëpia e Ajet Kokës Shek. XX Kokaj Gjilan   1167 

35 Shtëpi Banimi në Kokaj ( Ilmi 
Rrustemi) 

1947 Kokaj Gjilan   4105 

36 Shtëpi Banimi në Përlepnicë 
(Muahmer Shabani) 

1880 Perlepnicë Gjilan   823 

37 Lagjja e Malokëve (Ukë, Shaban, 
Rrahim Malokut) 

Shek.XIX Selishtë Gjilan   4248 

38 Shtëpia e Hajrullah Hajrullahut 1900-1910 Goden i Vogël Gjilan   4244 

39 Shtëpia bazë e UÇK-së, pronar Ali 
Nuhiu 

1900-1910 Verbicë e 
Zhegocit 

Gjilan     

40 Shtëpia e Demush Ferizit Shek. XIX Zhujë Kamenicë   791 

41 Xhamia në Zhujë 1816 Zhujë Kamenicë   2692 

42 Shtëpia Banimi në Leshtarë (Jusuf 
Ademi) 

Shek. XIX Leshtarë Kamenicë   800 

43 Mulliri i Jashar Hysës 1839 - 1850 Leshtarë Kamenicë   4252 

44 Shtëpia e Rahim Sadikut (Shtëpia 
ku u strehua MullaIdrizi) 

Shek. XIX Gjyrishec Kamenicë   812 
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45 Shtëpia e Abdyl Cakollit Shek. XIX Krilevë Kamenicë   828 

46 Xhamia në Krilevë 1846 Krilevë Kamenicë   311 

47 Teqja e Sheh Zenel Abedinit Shek. XVIII Toponicë Kamenicë   2690 

48 Shtëpia muze e Kadri Zekës Shek. XIX Poliçkë Kamenicë   841 

49 Shtëpia e Hamdi Arif Rashitit Shek. XX Velegllavë Kamenicë   849 

50 Mulli binjak në Hogosht Shek. XX Hogosht Kamenicë   839 

51 Pendat në Hogosht 1950 Hogosht Kamenicë   90 

52 Xhamia në Busavatë 1938 Busavatë Kamenicë   294 

53 Xhamia në Kranidell 1928 Kranidell Kamenicë   269 

54 Xhamia në Meshinë 1886 Meshinë Kamenicë   245 

55 Xhamia në Vryqec 1826 Vryqec Kamenicë   246 

56 Xhamia në Tygjec 1890 Tygjec Kamenicë   270 

57 Shtëpia e Rexhep Berishës   Svircë Kamenicë   4253 

58 Xhamia në Artanë 1522 Novobërdë Novobërdë   21 

59 Shtëpia e Novobërdalive në Artanë Shek. XIX Novobërdë Novobërdë   24 

60 Tyrbja në Artanë Shek. XVII - XVIII Novobërdë Novobërdë   26 

61 Manastiri i Draganacit Shek. XIX Draganc Novobërdë Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

2683 

62 Manastiri i Shën Nikolles Mesjetë Strazhë Artanë   325 

63 Kisha e Shndërrimit Shek. XVIII (XIX) Bostan Novobërdë   992 

64 Mulli në Jasenovik Shek. XIX Jasenovik Novobërdë   1035 

65 Çezme në Vllasali Shek. XX Vllasali Novobërdë   998 
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66 Shtëpi në Makresh të Epërm (Joviq 
Bllagojës) 

Shek. XIX Makresh i Epërm Novobërdë   1204 

67 Mulliri –muze i Frrok Dokiqit   Letnicë Viti   2696 

68 Shkolla e Parë shqipe 1905 Pozharan Viti   2747 

69 Xhamia në fshatin Pozharan 1890 Pozharan Viti   193 

70 Shtëpia –kullë e Don Lush Gjergjit Shek. XIX Stubëll Viti   588 

71 Kisha e Shën Jozefit 1969 Stubell e Epërme Viti   216 

72 Shtëpia e Heset Mehmetit   Stubëll e Poshtme Viti   4254 

73 Kisha e Shën Ndout në Binçë Shek. XIX Binçë Viti   217 

74 Mulli në fshatin Binçë   Binçë Viti   595 

75 Mulliri dhe velanica e Vishëve nga 
Verbani i ndërtuar nëBinçë 

Shek. XIX Binçë Viti   596 

76 Xhamia në fshatin Goden 1490 Goden Viti   224 

77 Shtëpia kullë e Vesel Godenit   Goden i Madh Viti   4247 

78 Xhamia e Gërmovës 1827 Gërmovë Viti   881 

79 Shtëpia banimi ne Gërmovë(Ismet 
Jashar Misinit) 

1900 Gërmovë Viti   2687 

80 Xhamia e Sllatinës së Epërme 1905 - 1907 Sllatinë e Epërme Viti   2738 

81 Shtëpia e Haxhi Ahmetit Shek. XIX Remnik Viti   2685 

82 Oda e Haxhi Ahmetit Shek. XIX Remnik Viti   2686 

83 Kulla e Januz Ahmet Lamallarit 1870 Mjak Viti   4165 

84 Kisha e Shëndrrimit në Pasjan 1861 Pasjan Partesh   324 
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85 Shtëpi Banimi në Pasjan (Trajko 
Rajqiq) 

1908 Pasjan Partesh   4093 

86 Shtëpi Banimi në Pasjan (Nikolla 
Trajkoviq) 

1930 Pasjan Partesh   4106 

87 Shtëpi Banimi në Pasjan (Bozhin 
Gjorgjeviq) 

1904 Pasjan Partesh   4107 

88 Çenar çeshmja Mesi I Shek. XVIII Gjilan Gjilan   4814 

89 Shtëpia e Qemajl Selmanit 1900 Skifteraj 
(Gjylekar) 

Viti   4813 

90 Kisha në Ferizaj - Koleksioni i 
Ikonave të Shën Uroshit 

Shek. XVIII - XIX Ferizaj Ferizaj   2886 

91 Ndërtesa ku është vendosur Teatri i 
qytetit 

Shek. XX Ferizaj Ferizaj   3462 

92 Dy ndërtesa të shkollës follore 
Jeronim De Rada 

Shek. XX Ferizaj Ferizaj   3463 

93 Ndërtesa e stacionit të trenit Shek. XIX Ferizaj Ferizaj   3464 

94 Ndërtesa ku është vendosur 
biblioteka e madhe 

Shek. XX Ferizaj Ferizaj   3465 

95 Ndërtesa ku është vendosur 
biblioteka e vogël e qytetit 

Shek. XX Ferizaj Ferizaj   3471 

96 Kompleksi i ndërtesave : Xhami 
dhe Kishë Orthodokse 

Shek. XX Ferizaj Ferizaj   3472 

97 Kompleksi i Kishës Katolike   Ferizaj Ferizaj   4246 

98 Mulliri i Madh Shek. XVIII Ferizaj Ferizaj   4160 

99 Manastiri i Uroshit të Shenjtë Shekk. XIV Nerodime Ferizaj Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

2888 
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100 Objekti i Mullirit dhe Bifurkacionit, 
si pejsazh kulturor 

Shek. XVI Nerodime Ferizaj   3468 

101 Shkolla e Nerodimes Shek. XX Nerodime Ferizaj   3475 

102 Mulliri i Babushit Shek. XIX Nerodime Ferizaj   4161 

103 Kisha e ngritur Zonjës së Bekuar - 
Nerodime e Epërme 

Shek. XIV - XVI Nerodime e 
Epërme  

Ferizaj   2891 

104 Kisha e “Shën Nikollës” Nerodime 
e Epërme 

Mesjetë Nerodime e 
Epërme 

Ferizaj   2900 

105 Përmendorja e LNÇ – së Shek. XX Rakanoc Ferizaj   2894 

106 Ura mbi lumin Nerodime në 
Varosh 

Shek. XIX - XX Varosh Ferizaj   3467 

107 Ndërtesa e stacionit të trenit Shek. XIX Gërlicë Ferizaj   3469 

108 Xhamia në Greme Shek. XVII Greme Ferizaj   3470 

109 Shtëpia e Hasan Fazlisë në Koshare Shek. XIX Koshare Ferizaj   3473 

110 Teqja në Mirasalë Shek. XIX Mirasalë Ferizaj   3474 

111 Shkolla e Pleshinës Mesjetë Pleshinë Ferizaj   3476 

112 Xhamia e Talinocit të Muhaxherëve 1906 Talinoc Ferizaj   4162 

113 Mulliri i Selman Begës Shek. XIX Jezerc Ferizaj   4163 

114 Shtëpia e Emrush Bexhet Jashari 1830 Jezerc Ferizaj   4164 

115 Xhamia e Sinan Pashës 1594 -1995 Kaçanik Kaçanik   3172 

116 Tyrbja e Musa Kesexhisë Shek. XX Kaçanik Kaçanik   2859 

117 Salla e shpallkes se Kushtetutës së 
Kaçanikut 

1979 Kaçanik Kaçanik   4158 

118 Shkolla e vjetër në fshatin Kaçanik 1936 Kaçanik  Kaçanik   4159 
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119 Shtëpia e Shaip Hysajt nëStagovë Shek. XX Stagovë Kaçanik   1092 

120 Xhamia në Begracë Shek. XIX Begracë Kaçanik   152 

121 Oda e Familjës Luzha në Begrace 1830 - 1840 Begracë Kaçanik   821 

122 Xhamia në Glloboçicë 1895 Glloboçicë Kaçanik   171 

123 Shtëpia e Enver Lumës 1830 Glloboçicë Kaçanik   4153 

124 Shtëpia e Minah Lumës 1920 Glloboçicë  Kaçanik   4155 

125 Xhamia në Gurëzi (Shtrazë) Shek. XIX Gurëzi (Shtrazë) Kaçanik   163 

126 Xhamia në Kurbali Shek. XIX Kurbali Kaçanik   3568 

127 Bujtina “Hanxhik” e Kadrie 
Berishës 

1930 Runjevë Kaçanik   4152 

128 Mulliri I fshatit Biçec 1910 Biçec Kaçanik   4156 

129 Shtëpia e Rahim Rizah Rekës 1910 - 1920 Korbliq Kaçanik   4157 

130 Xhamia e vjetër në Han të Elezit 1981 Hani Elezit Hani Elezit   153 

131 Lagja Dacaj Shek. XIX. Puset e Nikës 
(Pustenik) 

Hani Elezit   1169 

132 Lagjja e Bravëve Shek. XIX. Puset e Nikës 
(Pustenik) 

HaniElezit   1170 

133 Kompleks shtëpivë i Lagjes Bushtë 
e Poshtme 

Vitete 60 - 70 të 
Shek.XX 

Puset e Nikës 
(Pustenik) 

Hani I Elezit   2694 

134 Shtëpi –kullë e Baki Currit – 
Dermnjak 

Shek. XIX Dermnjak Hani i Elezit   1183 

135 Shtëpi Kullë e Muharrem Currit Shek.XX Dermnjak Hani i Elezit   1177 

136 Xhamia në Kryenik 1600 Kryenik Hani i Elezit   2699 

137 Shtëpia e Naser Thaçit Mbarimi I 
Shek.XIX 

Krevenik Hani i Elezit   4059 

138 Mulliri i Zylbeharit 100 vite Laç Hani i Elezit   4060 
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139 Kisha e Nikollës së Shenjtë Shek. XVI Shtërpce Shtërpce Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

2284 

140 Kisha e Teodorit të Shenjtë Shek. XVI Biti e Poshtme Shtërpce Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

2883 

141 Kisha e Shën Gjergjit   Biti e Epërme  Shtërpcë Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

3492 

142 Kisha e Virgjëreshës së Shenjtë   Gotovushë Shtërpcë Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

3491 

143 Kisha e Nikollës së Shenjtë Shek. XVI Gotovushë Shtërpcë Zonë e 
Veçantë e 
Mbrojtur 

2881 

144 Xhamia e Firajës Shek. XX Firaj Shtërpcë   4206 

145 Shtëpia Gjon Serreçit 1920 Ferizaj Ferizaj   4245 

146 Shkolla e Gjon Serreçit   Ferizaj Ferizaj   4823 

 

Tabela 18. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, monument ansambël - Rajoni Lindje 
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II. Kategoria: Trashëgimia arkitekturore 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – LINDJE 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik 
në 

databazë 

1 Shtëpia e Sylë Haskut * 1820 Kremenatë Kamenicë   810 

2 Shtëpia e Hamdi Demollit 
* 

Shek. XIX Krilevë Kamenicë   825 

3 Kulla e Tahir Gagicës * 1920 Velegllavë Kamenicë   848 

4 Çezme në Jasenovik 
(Jovanovic Gjorgjes) * 

Shek. XX Jasenovik Novobërdë   1002 

5 Permendore e LNÇ * Shek. XX Ramjan Viti   2746 

6 Kullë në Letnicë -–( e 
Ivanit) * 

Shek. XX Letnicë Viti   2698 

7 Shtëpi –kullë në Letnicë (e 
Josipit)* 

Shek. XIX Letnicë Viti   2700 

8 Xhamia e fshatit Pograxhë 
* 

  Pograxhë Gjilan     

9 Shtëpi banimi në Letnicë – 
(Nikollë Mitës)* 

Shek. XX Letnicë Viti   2737 

10 Shtëpia - kullë e Halit 
Selmanit – Stagovë * 

Shek. XIX Stagovë Kaçanik   1067 

11 Shtëpia - kullë e Xhemajl 
Brahës * 

Shek. XIX Stagovë Kaçanik   1070 

Tabela 19. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, monument ansambël - Rajoni Lindje 
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II. Kategoria: Trashëgimia arkitekturore 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – LINDJE 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik 
në 

databazë 

1 Shtëpia banimi ne 
Gërmovë(Ismet Jashar 
Misinit) 

1900 Gërmovë Viti   2687 

2 Shtëpia e Lot Vakut * Shek. XIX Poliçkë Kamenicë   842 

3 Shtëpi me çardak e sejdi 
ismajl Budrigës * 

1908 - 1912 Budrigë Viti   1201 

4 Shtëpi banimi e familjes 
Goga * 

Shek. XIX Ferizaj Ferizaj   3466 

5 Shtëpi me mur guri – në 
Seçishtë ( Shefki Shkretës) 

Shek.XX Burim (Seçishtë) Hani Elezit   1181 

 

Tabela 20. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, monument ansambël - Rajoni Lindje 
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Fig. 4 Biblioteka Kombëtare e Kosovës                                                                                                                                                                                                  
"Pjetër Bogdani" 
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 Rajoni Zhvillimor Qendër: (Prishtinë, Podujevë, Graçanicë, Obiliq, Fushë Kosovë, Drenas, Shtime, Lipjan), ka 

gjithsej (179) objekte të trashëgimisë arkitekturore, ku (177) prej tyre i takojnë nënkategorisë monument/ansambël dhe 

(2) fushat e konservimit arkitekturor, të paraqitura si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

 

II. Kategoria: Trashëgimia arkitekturore 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – QENDËR 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik 
në 

databazë 

1 Newborn Viti 2008 Prishtinë Prishtinë   3633 

2 Biblioteka Kombëtare e 
Kosovës "Pjetër Bogdani" 

Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3639 

3 Rezidenca e Presidentit 
Dr. Ibrahim Rugova 

Shek. XX Prishtinë Prishtinë   4234 

4 Banka Qendrore e 
Kosovës - BQK 

1976 Prishtinë Prishtinë   4238 

5 Galeria e arteve të 
Kosovës - GAK 

Vitet e 60-ta Prishtinë Prishtinë   4239 

6 Hoteli GRAND 1978 Prishtinë Prishtinë   4235 

7 Instituti Albanlologjik 1975 Prishtinë Prishtinë   4240 
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8 Rektorati i Universitetit 
të Prishtinës 

Vitet e 60-ta Prishtinë Prishtinë   4243 

9 Pallati i Rinisë dhe 
Sporteve 

1974-1982 Prishtinë Prishtinë   4236 

10 Teatri Kombëtar i 
Kosovës 

Shek. XX Prishtinë Prishtinë   4241 

11 Shtëpi banimi, Tophane Shek. XIX - XX Prishtinë Prishtinë   4306 

12 Kompleksi i Mitropolisë Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3085 

13 Xhamia e Pirinazit Shek. XVI Prishtinë Prishtinë   2960 

14 Shtëpi banimi 
(Hyjnilereve) 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   2962 

15 Varreza Hebraike në 
Taukbashqe 

Shek. XIX - XX Prishtinë Prishtinë   3400 

16 Kompleksi i Çarshisë së 
vjetër 

Shek. XIV, 
(Shek.XIX) 

Prishtinë Prishtinë   3086 

17 Xhamia e Çarshisë Shek. XVI Prishtinë Prishtinë   2782 

18 Xhamia e Jashar Pashës Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   2777 

19 Shadërvani i vjetër Shek. XVII Prishtinë Prishtinë   2964 

20 Muzeu i Kosovës Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   2959 

21 Kulla e Sahatit Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   2764 

22 Biblioteka “Hivzi 
Sylejmani” 

Shek. XX - 1930 Prishtinë Prishtinë   2963 

23 Hamami i Madh Shek. XIV – XV Prishtinë Prishtinë   2776 

24 Xhamia e Llapit Shek. XV – XVI Prishtinë Prishtinë   2721 
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25 Shtëpi banimi - Luan 
Rudi 

Shek. XVIII Prishtinë Prishtinë   2389 

26 Shkolla Fillore “Elena 
Gjika” 

Shek. XX - 1926 Prishtinë Prishtinë   2712 

27 Arkivi i Prishtinës Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   2723 

28 Shtëpi banimi - Hani i 
Sahit Agës 

Shek. XVIII Prishtinë Prishtinë   3219 

29 Shtëpi banimi - Kurtesh 
Sylejmani 

Shek. XVIII - 
1880 

Prishtinë Prishtinë   2478 

30 Shtëpi banimi - Bujar 
Xheli 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   2716 

31 Shtëpi banimi - Ismail 
Sahatqiu 

Shek. XVIII Prishtinë Prishtinë   3216 

32 Shtëpi banimi - Adil 
Adili 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3217 

33 Hamami i vogel Shek. XV Prishtinë Prishtinë   2711 

34 Shtëpi banimi – Rashit 
Rashiti 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   2404 

35 Shtëpi banimi – Brahim 
Brahim 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   2417 

36 Shtëpi banimi - Osman 
Asllani 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   2475 

37 Shtëpi banimi – Shefqet 
Mehmeti 

Shek. XX Prishtinë Prishtinë   2477 

38 Shtëpi banimi – 
Zejnullah Qaushi 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   2480 

39 Shtëpi banimi – Hajdar 
Riza 

Shek. XX Prishtinë Prishtinë   2709 
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40 Shtëpi banimi – Gëzim 
Konjusha 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   2713 

41 Shtëpi banimi – Mirnije 
Lleshi 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   2714 

42 Teqe – Fatime Shehu Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   1761 

43 Shkolla e parë shqipe Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3194 

44 Shtëpi banimi - Sali Safqi Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3344 

45 Shtëpi banimi - 
Muharrem Sejdiu 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3345 

46 Shtëpi banimi - Imer 
Berisha 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3346 

47 Shtëpi banimi - Fitim 
Gjata 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3347 

48 Shtëpi banimi – Kemail 
Veseli 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3348 

49 Çezmja - në sheshin e 
DR. IBRAHIM RUGOVA 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3591 

50 Vetfarmi Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3340 

51 Shtëpi banimi – Fatime 
Shehu 

  Prishtinë Prishtinë   2726 

52 Ish Katastri i Komunës Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3325 

53 Varrezat hebraike 
(Arbëri) 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3399 

54 Stacioni i trenit Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3402 

55 Varrezat e LNÇ 1945 Prishtinë Prishtinë   3403 

56 Ish Spitali i TBC - 
Ministria e Shëndetësisë 

Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3404 

57 Trafo e rrymës Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3355 
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58 Shtëpi banimi, te tregu Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3356 

59 Xhamia e Koptëve Shek.XIV (XVI) Prishtinë Prishtinë   3357 

60 Shtëpi banimi - Selatin 
Hallaqi 

Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3358 

61 Strukturat e Hamamit të 
Pashës 

Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3359 

62 Gjykata Komunale Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3360 

63 Gjykata e Qarkut Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3361 

64 Shtëpi banimi – Faruk 
Ajeti 

Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3362 

65 Gjimnazi – Sami Frashëri Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3363 

66 Ndërtesa e RTK – së Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3364 

67 Banim kolektiv "Kryqi i 
Kuq" 

Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3365 

68 Xhamia e Sudi Efendisë Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3366 

69 Xhamia Alaudin Shek. XVIII Prishtinë Prishtinë   3367 

       

70 Xhamia e Jusuf Qelebiut Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3369 

71 Shtëpi banimi - Igballe 
Globoderi 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3371 

72 Qendra rehabilitimit 
"Nëna dhe fëmija" 

Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3372 

73 Muzeu i Pavarësisë së 
Kosovës - Ibrahim 
Rugova 

Shek. XX Prishtinë Prishtinë   3373 

74 Hotel Unioni Shek.XX -1923 Prishtinë Prishtinë   3341 
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75 Shtëpija e Herticëve 1989 Prishtinë Prishtinë   3587 

76 Kisha Shën Ndou Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   4062 

77 Shtëpi Banimi - 
Gazmend Abrashi 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3512 

78 Ëmbëltorja "Elida" Shek.XX Prishtinë Prishtinë   4501 

79 Shtëpia e lindjes së 
Adem Demaçit 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   4639 

80 Shtëpia e Adem Demaçit Shek.XX Prishtinë Prishtinë   4677 

81 Qendra Tregtare Gërmia 1970-1972 Prishtinë Prishtinë   4656 

82 Ndërtesa e Radio 
Prishtinës 

Shek. Prishtinë Prishtinë   3998 

83 Monumenti i 
Skenderbeut 

  Prishtinë Prishtinë   4774 

84 Shtëpi banimi - Familja 
Qarri 

Shek. XVIII Prishtinë Prishtinë   2377 

85 Instituti për TBC Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   2399 

86 Shtëpi banimi – Musli 
Hoxha 

1927 Prishtinë Prishtinë   2710 

87 Shtëpi banimi – Atifete 
Jusufi 

Shek. XIX Prishtinë Prishtinë   3322 

88 Tyrbja e Bajraktarit Shek.XIV Shkabaj Prishtinë Zonë e Veçantë e 
Mbrojtur 

2961 

89 Monumenti Memorial i 
Gazimestanit 

Shek. XX Gazimestan Prishtinë Zonë e Veçantë e 
Mbrojtur 

3082 

90 Galeria e arteve – Agim 
Çavderbasha 

Shek. XX Çagllavicë Prishtinë   3374 

91 Mulliri në hyrje të fshatit 
Marec 

Shek. XIX - XX Marec Prishtinë   4149 
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92 Mulliri në dalje të fshatit 
Marec 

Shek. XIX - XX Marec Prishtinë   4150 

93 Shtëpi - Kullë, e Familjës 
Ndreci – Rexha 

  Barilevë Prishtinë   4466 

94 Shtëpia me Çatma në 
Bellasicë 

  Bellasicë Prishtinë     

95 Shtëpia e Mulla Ademit Shek XVIII-XIX Keqekollë Prishtinë   4045 

96 Hambari në Koliq   Koliq Prishtinë   4467 

97 Mulliri në Grashticë   Grashticë Prishtinë   4469 

98 Mulliri në Gllogovicë   Gllogovicë Prishtinë   4468 

99 Shtëpi Banimi - Daut 
Xhemshiti 

Shek. XIX Kukaj Prishtinë   4089 

100 Kompleks banimi - 
Etnoteatri 

Shek. XIX Kukaj Prishtinë   4080 

101 Kompleks Banimi - Selim 
Ismaili 

Shek. XIX Milevcë Prishtinë   4034 

102 Shtëpi Banimi - Idriz 
Bllaca 

Shek. XX Besi Prishtinë   4042 

103 Stacioni i Trenit Shek. XX Vrandiollë Prishtinë   4044 

104 Mulliri i Sinan Gashit   Mramorë Prishtinë   4046 

105 Mulliri i Avdullah 
Gashit në Mramor 

Shek.XXI Mramor Prishtinë     

106 Tyrbja e Sulltan Muratit Shek. XIV - XX Mazgit Obiliq   3114 

107 Sellamllëku Shek. XIX Mazgit Obiliq   3628 

108 Mulliri i Behramajve 1890 Graboc i Epërm Obiliq   4233 

109 RTK 1 – Valët e Mesme * Shek. XX Bakshi Obiliq   3998 
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110 Stacioni i vjetër 
Hekurudhorë 

1943 Fushë Kosovë Fushë Kosovë   4029 

111 Kisha e Shën Ekatarinës Shek. XX Bresje Fushë Kosovë   4030 

112 Kisha e Shpalljes se 
Virgjëreshës 

Shek. XIV Lipjan Lipjan Zonë e Veçantë e 
Mbrojtur 

2903 

113 Bunkeri i LNÇ Shek. XX Vrellë Lipjan   2904 

114 Tyrbja e Isak Babës Shek. XVIII Teqe, Lipjan Lipjan   2911 

115 Shkolla fillore në gjuhën 
Sërbe - 1882 

Shek. XIX Gushtericë e 
Epërme 

Lipjan   2913 

116 Xhamia në Shalë Shek. XVIII Sedllarë Lipjan   2760 

117 Shtëpia Muze e At 
Shtjefën Gjeqovit 

Shek. XX Janjevë Lipjan   36 

118 Shtëpia e Maria (Josipa) 
Glasnoviq 

  Janjevë Lipjan   41 

119 Kulla e Pashë Karadakut   Janjevë Lipjan   43 

120 Xhamia e Janjevës Shek. XVII Janjevë Lipjan   44 

121 Bunari i familjes Olluri   Krojmir Lipjan   4293 

122 Xhamia në fshatin 
Llugaxhi 

1917-1919 Llugaxhi Lipjan   76 

123 Shtabi i UÇK-së, Brigada 
121 "Kumanova" - 
Komanda e Batalionit të 
dytë 

Shek.XX Krojmirë Lipjan   4655 

124 Shkolla shqipe në 
Banullë 

Shek.XX Banullë Lipjan   4685 

125 Mulliri i Andrejës – 
Xhafer Krasniqi 

Shek. XIX Ulpianë Graqanicë   3352 
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126 Kulla e Habib Xhemajlit Shek. XX Dobroshec Drenas   3116 

127 Stacioni I trenit ne Dritan 
(Dobroshec) 

1936 Dobroshec Drenas   4115 

128 Kulla e Ibish Morinës Shek. XIX Qikatovë Drenas   3218 

129 Kompleks banimi - 
Familja Dervisholli 

Shek. XIX Gradicë Drenas   3220 

130 Kulla e Shaban Polluzhës Shek. XX Polluzhë Drenas     

131 Shtëpi banimi – Smail 
Haxhiu 

Shek. XIX Poklekë i vjetër Drenas   3349 

132 Mulliri i Gani Sylës Shek. XIX Kishna Rekë Drenas   3351 

133 Shtëpi banimi - 
Muharrem Veseli 

  Koreticë e Ulët Drenas   4449 

134 Kullë banimi Rashit 
Istogu 

1912 Polluzhë Drenas   4650 

135 Kulla e Osman 
Sylejmanit 

Shek. XX Abri e Epërme Drenas   4654 

136 Shtëpi banimi – Rexhep 
Zariqi 

Shek. XIX Baincë Drenas   3353 

137 Linja hekurudhore 
Drenas- Pejë 

1936 Drenas - Pejë Drenas - Pejë   4225 

138 Kisha e Shën Andrejës Shek. XIX Podujevë Podujevë   3125 

139 Shtëpi Banimi 1935 Podujevë Podujevë   4033 

140 Ndërtesa e Kuvendit 
Komunal 

Shek.XX Podujevë Podujevë   4452 

141 Shtëpia e Kadri Metehisë Shek. XVIII Metehi Podujevë   4465 

142 Mulliri në Metehi Shek. XX Metehi Podujevë   3291 
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143 Pojata e Avdyl Shabanit Shek. XX Metehi Podujevë   3292 

144 Flladniku i Avdyl 
Shabanit 

Shek. XX Metehi Podujevë   3293 

145 Kulla e Xhemail Haxhiut Shek. XIX Herticë Podujevë   3189 

146 Shtëpi banimi – 
Avdullah Avdullahu 

Shek. XIX Llaushë e Ulët Podujevë   3190 

147 Kishëz Shek. XIX Rakinicë Podujevë   3197 

148 Xhamia e Brainës Shek. XVIII Brainë Podujevë   3204 

149 Xhamia e Dumnicës Shek. XIX Dumnicë Podujevë   3196 

150 Kulla e Nazif Muratit Shek. XIX Popovë Podujevë   3477 

151 Mulliri i Demë Ahmetit Shek. XIX Reqicë Podujevë   3478 

152 Shtëpi banimi - Sabit 
Hamiti 

Shek. XX Reqicë Podujevë   3479 

153 Kullë e Demë Ahmetit Shek. XX Reqicë Podujevë   3480 

154 Shtëpi banimi - Musa 
Hamiti 

Shek. XIX Reqicë Podujevë   4022 

155 Shtëpi banimi – Hasan 
Ramadani 

Shek. XX Shajkovc Podujevë   3481 

156 Mulliri në Majac Shek.XIX Majac Podujevë   4144 

157 Koshi I Basri Rrahmanit   Lladoc Podujevë   4516 

158 Mulliri i lagjes Azemi Shek. XIX Pollatë Podujevë   4676 

159 Ish shkolla fillore në 
Orllan 

1927-1928 Orllan Podujevë     

160 Mulliri i Isuf Hoxhës Shek. Prishtinë Prishtinë   4803 
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161 Kino Rinia 1953 Prishtinë Prishtinë     

162 Teatri Dodona Shek. XX Prishtinë Prishtinë     

163 Xhamia në Prapashticë Shek. XIX Prapashticë Prishtinë   4035 

164 Shtëpi e vjetër-Ish 
Stacioni policor 

  Podujevë Podujevë   4451 

165 Xhamia e Sibovcit   Sibovc Podujevë     

166 Xhamia e Shtimes Shek.XVII Shtime Shtime   3420 

167 Tyrbja e Shtimes Shek.XVIII Shtime Shtime   4199 

168 Shtëpia e Përshpëritshme 1923 Shtime Shtime   4200 

169 Çezma përkujtimore, 
1943 (LNÇ) 

Shek. XX Zborc Shtime   3041; 2987 

170 Xhamia e fshatit Shek. XX Reçak Shtime   3418 

171 Kroi i Xhem Osmanit Shek. XIX Reçak Shtime   3419 

172 Xhamia e fshatit Shek. XIX Petreshticë Shtime   3422 

173 Xhamia e fshatit Shek. XIX Gjergjaj Shtime   3423 

174 Xhamia e fshatit Shek. XIX Zotaj Shtime   3424 

175 Kulla e familjes 
Fejzullahu 

Shek. XIX Zotaj Shtime   3425 

 

Tabela 21. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, monument ansambël - Rajoni Qendër 
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A. Nënkategoria: Fushat e konservimit Arkitekturor 

  

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik 
në 

databazë 

1 Qyteti i vjetër i Janjevës   Janjevë Janjevë-Lipjan   4471 

2 Qendra Historike e 
Prishtinës 

Shek.XV-XXI Prishtinë Prishtinë   3998 

 

Tabela 22. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, fushat e konservimit arkitekturor - Rajoni Qendër 

 

 

II. Kategoria: Trashëgimia arkitekturore 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

RAJONI ZHVILLIMOR - QENDËR 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik 
në 

databazë 

1 Shtëpi banimi - Veton 
Hoti * 

Shek. XX Prishtinë Prishtinë   2367 

2 Kullë – Veli Pajaziti* Shek. XIX Drenas Drenas   3354 

 

Tabela 23. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, monument ansambël - Rajoni Qendër 
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 Rajoni Zhvillimor Perendim: (Pejë, Istog, Klinë, Deçan, Junik, Gjakovë), ka gjithsej (371) objekte të trashëgimisë 

arkitekutore, ku (369) prej tyre janë objekte monument/ansambël dhe (2) fushat e konservimit arkitekturor, të paraqitura si 

mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

II. Kategoria: Trashëgimia arkitekturore 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – PERENDIM 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik në 
databazë 

1 Konaku i Tahir Beut 1800 Pejë Pejë   964 

2 Shtëpia e Heroit të Popullit Bora 
Vukmiroviq * 

Shek. XX Pejë Pejë   925 

3 Shtëpia e Veteranëve të UÇK-së Shek. XX Pejë Pejë   1127 

4 Konaku i Jashar Pashes Shek. XIX Pejë Pejë   2080 

5 Shtëpi Mehmet Ramiz Beut Shek. XIX Pejë Pejë   1130 

6 Shtëpia Ehat Musës Shek. XVIII Pejë Pejë   2802 

7 Kulla e Zenel Beut 1854 Pejë Pejë   1005 

8 Kulla e Sheremetit Shek. XIX Pejë Pejë   1003 

9 Xhamia e Bajraklive Shek. XV Pejë Pejë   354 
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10 Përmendorja mbivarrore e Halil 
Beut, në Xhamin e Kurshumlisë 

Shek. XVI Pejë Pejë   1154 

11 Xhamia e Deftedarit Shek. XVII Pejë Pejë   1146 

12 Hamam Xhamija Shek. XVI Pejë Pejë   2794 

13 Varri i Haxhi Zekës Shek. XX - 1902 Pejë Pejë   1155 

14 Shkolla e parë shqipe Shek. XIX Pejë Pejë   1026 

15 Varri i Ali Pashë Gucisë Shek. XIX Pejë Pejë   1152 

16 Kulla e Qamil Limanit Shek. XIX Pejë Pejë   989 

17 Kulla e Goskajve Shek. XIX Pejë Pejë   327 

18 Kulla e Nitajve Shek. XIX Pejë Pejë   987 

19 Kompleksi i Mullirit te Haxhi 
Zekes 

Shek. XIX Pejë Pejë   8 

20 Kulla e Jashar Pashës Shek. XVIII - 
XIX 

Pejë Pejë   982 

21 Kulla e Sahatit Shek. XVIII - 
XIX 

Pejë Pejë   2783 

22 Konaku i Haki Spahiut Shek. XIX Pejë Pejë   962 

23 Konaku i Kasapollëve Shek. XIX Pejë Pejë   963 

24 Kulla e Ministerit Shek. XVIII - 
XIX 

Pejë Pejë   985 

25 Shtëpia e Adem Muhaxherit Shek. XX Pejë Pejë   1037 

26 Shtëpia e Enver Hadrit Shek. XX Pejë Pejë   1052 

27 Taftali Xhamia Shek.XVIII Pejë Pejë   1144 

28 Xhamia e Kuqe Shek.XVIII Pejë Pejë   1156 

29 Xhamia e Kullës së Sahatit Shek.XVIII Pejë Pejë   1159 
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30 Xhamia e Xhylfahatunit Shek. XVI Pejë Pejë   1160 

31 Konaku i Mahmut Begollve Shek. XIX Pejë Pejë   2842 

32 Xhamia e Kushumliut Shek. XVI - 1577 Pejë Pejë   1006 

33 Xhamia e Mesxhitit Shek. XIX - 1839 Pejë Pejë   1157 

34 Xhamia e Pehlivanit Shek. XVIII - 
1793 

Pejë Pejë   1158 

35 Kulla e Vojcajve (në databazë 
"Kulla e Qemajl Nushit") 

Shek.XVIII Pejë Pejë   999 

36 Shtëpia e Qehajve Shek. XIX Pejë Pejë   997 

37 Shtëpia e Karaman Locit Shek.XVIII Pejë Pejë   1064 

38 Ura e Gurit ( ura N’gur) Shek. XVI Pejë Pejë   1148 

39 Ura në grykën e Rugovës Shek. XVI - XX Pejë Pejë   1149 

40 Kroni te Shadërvani Shek. XV - XVII Pejë Pejë   352 

41 Kroni i Bajrakli Xhamisë Shek. XV Pejë Pejë   965 

42 Kroni i Bajram Bogut Shek. XVI Pejë Pejë   966 

43 Kino Teatri “Jusuf Gërvalla” 1960 Pejë Pejë   362 

44 Stacioni i Trenit Pejë 1933 - 34 Pejë Pejë   1143 

45 Tyrbja e Sari Salltëkut Shek. XV - XX Pejë Pejë   3326 

46 Shkolla speciale e të verbërve Shek.XX Pejë Pejë   4640 

47 Kulla e Ali Bajraktarit Shek. XVIII - 
XIX 

Vranoc Pejë   590 

48 Kulla e Sylëregjëve Shek. XVIII Vranoc  Pejë   766 
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49 Mulliri i Sylëregjëve Shek. XIX Vranoc  Pejë   2800 

50 Kisha e Shën Katarinës Shek. XX Lipë Pejë   363 

51 Kulla e Fazli Buqollit Shek. XVIII - 
XIX 

Raushiq Pejë   554 

52 Kulla e Binak Dinës Shek. XIX Raushiq Pejë   540 

53 Kulla e Ymer Vesel Regjaj Shek.XVIII Jabllanica E 
Vogël 

Pejë   779 

54 Xhamia e Jabllanicës Madhe Shek. XV - 1490 Jabllanica e 
Madhe 

 Pejë   915 

55 Kulla e Ali Bekës Shek.XIX Jabllanicë e 
Madhe 

Pejë   591 

56 Mulliri i Tahir Lush Bërdynaj   Radac (Firzë)  Pejë   806 

57 Xhamia e Ruhotit Shek. XVIII Ruhotë Pejë   923 

58 Mulliri i Halil Mehmet Bricorit Shek. XIX Bricor Pejë   2801 

59 Kisha katolike Shek. XVII Kuqishtë Pejë   3062 

60 Mullir i Cal Malushit Shek. XVIII Kotradiq Pejë   803 

61 Xhamia e Dubovës Madhe 1984 Dubova e 
Madhe 

Pejë   908 

62 Xhamia e Drelajve Shek. XVII - 
1679 

Drelaj Pejë   914 

63 Xhamia e Leshanit Shek.XIX - 1862 Leshan Pejë   917 

64 Xhamia e Lubeniqit 1755 Lybeniq Pejë   918 

65 Kulla e Sali Shalës Shek XIX Loxhë Pejë   737 

66 Kulla e Kadri (Sadik) Ademaj në 
Loxhë 

1875 Loxhë Leshan     

67 Kulla e Shaban Mehmetit Shek XIX Novosellë Pejë   745 
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68 Xhamia e Novosellës Shek. XIX Novosellë Pejë   922 

69 Kisha Shën Kryqes 1974 Gllaviqic Pejë   377 

70 Kulla e Binakëve Shek XIX Kryshec Pejë   542 

71 Kulla e Isuf Demës Shek. XVIII Kryshec Pejë   612 

72 Shkolla e Gurit në Kryshec 1933/34 Kryshec Pejë   4785 

73 Xhamia e Shtupeçit të Vogël Shek. XVII -1647 Shtupec i 
Vogël 

Pejë   3383 

74 Shkolla fillore në Shtupeç të Vogël Shek. XX Shtupec i 
Vogël 

Pejë   3511 

75 Koshi i drithit - Ragip Hazir 
Bytyqit 

Shek.XX Poqestë Pejë   4448 

76 Kulla e Haxhë Mustafë Lajçi Shek.XX Malaj 
(Llutovë) 

Pejë   3588 

77 Kompleksi Memorial "Dr.Ibrahim 
Rugova" 

2010-2018 Malaj, 
Rugovë  

Pejë   4643 

78 Shtëpia e Kulturës Shek. XX Vitomiricë  Pejë   836 

79 Stacioni i Trenit Lutogllavë 1934 Lutogllavë Pejë   888 

80 Kulla e Sali Bajram Dreshaj Shek XIX Istog Istog   2434 

81 Kulla e Hasan Rexhë Salihaj Shek XIX Istog Istog   3210 

82 Xhamija e vjetër e Istogut 1730 Istog Istog   2222 

83 Xhamia në fshatin Kaliçan Shek. XIX Kaliçan Istog   2581 

84 Kulla e Lash Ukaj Shek. XIX Kaliçan Istog   2584 

85 Shkolla fillore Shek. XX Dobrushë Istog   2824 

86 Xhamia e Tedelit Shek. XIX Vrellë Istog   2081 
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87 Mulliri i Qelë Bicaj Shek. XX Vrellë Istog   2131 

88 Kulla dhe Mulliri i Ali Bel Bicaj Shek. XIX Vrellë Istog   2560 

89 Kulla e Sali Osmon Bicaj Shek. XIX Vrellë Istog   2419 

90 Kulla e Bashor Pren Gegaj Shek. XVIII Gurakoc Istog   2135 

91 Kulla e Qerim Rugovës Shek. XIX Llukavci i 
Begut 

 Istog   2077 

92 Kulla e Zeqir Hakaj Shek. XIX Orroberdë Istog   2568 

93 Mulliri i Bekim Binak Kamberaj Shek. XX Uqë Istog   3209 

94 Xhamia e Uqës Shek. XIX Uqë Istog   1848 

95 Banja e Pejës (Ilixha) Shek. XX Banjë e Pejës Istog   3242 

96 Trolli i lindjes së Presidentit 
Ibrahim Rugova 

Shek. XIX - XX Cercë Istog   3211 

97 Kulla e Haxhi Buleshkaj Shek. XVIII Istogu i ultë  Istog   1871 

98 Kulla e Xhafer Sylës Shek. XX Istogu i ultë Istog   3258 

99 Kulla e Halil Dervish Sylaj Shek. XIX Istogu i ultë  Istog   1870 

100 Xhamia e Mehmet Akifë Errsojit Shek. XIX Shushicë e 
epërme 

 Istog   1859 

101 Kulla e Hamdi Halil Osmanaj Shek. XIX Trurbohovcit Istog   2275 

102 Kulla e Tahir Isuf Osmanaj Shek. XIX Trurbohovcit Istog   2365 

103 Xhamia e Trurbohovcit   Turbuhovc Istog   2374 

104 Xhamia e Studenicës   Studenicë Istog   2565 

105 Mulliri i Mazo Hajdarpashiq Shek. XX Carrallukë stog   2586 

106 Kulla e Shaban Turkaj Shek. XIX Kashicë Istog   2589 
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107 Kulla e Halil Ali Mavraj Shek. XIX Saradran Istog   2598 

108 Kulla e Avdurrahman Ramë 
Kajtazit 

Shek. XIX Lubovë Istog   2599 

109 Kulla e Nimon Bardh Shatrit Shek. XIX Tomoc Istog   2604 

110 Xhamia e Tomocit Shek. XX Tomoc Istog   2605 

111 Kulla e Sahit Iberdemaj Shek. XIX Lluga Istog   2634 

112 Kulla e Zymer Himës Shek. XVIII Deçan Deçan   2828 

113 Mulliri i Shabanajve Shek. XIX Deçan Deçan   1458 

114 Xhamia e Deçanit Shek. XIX Deçan Deçan   1539 

115 Kulla e Demëukëve Shek. XIX Deçan Deçan   2058 

116 Mulliri i Gjikokajve Shek. XVIII Deçan Deçan   1536 

117 Kulla e Ramë Shabanit Shek. XIX Prapaçan Deçan   2826 

118 Kulla e Haxhi Osë Miftarit Shek. XIX Isniq Deçan   2832 

119 Kulla e Ramiz Kuklecit Shek. XIX Isniq Deçan   3191 

120 Kulla e Kuklecve Shek. XVIII Isniq Deçan   2613 

121 Xhamia e Isniqit Shek. XVII Isniq Deçan   3171 

122 Kulla e Musë Mehmetit Shek. XIX Isniq Deçan   3308 

123 Kulla Smajl Nimon Balaj Shek. XIX Isniq Deçan   3309 

124 Kulla e Zenun Ahmetit Shek. XIX Isniq Deçan   3311 

125 Kulla e Sali Gecës 1800 Isniq Deçan   3312 

126 Kulla e Mujë Mehmetit Shek. XIX Isniq Deçan   3313 

127 Mulliri i Tahirsadrive Shek. XIX Isniq Deçan   3180 

128 Kulla e Sadik Ibishit Shek. XIX Isniq Deçan   3405 

129 Kulla e Sylë Tahirsylaj Shek.XIX Isniq Deçan   4646 

130 Kulla e Adem (Qerim) Osdautaj në 
Isniq 

Shek. XVIII Isniq Deçan   1666 
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131 Kulla e Tafë (Hysen) Maksutaj në 
Isniq 

1870 Isniq Deçan   4782 

132 Xhamia e Pozharit Shek. XVIII Pozharë Deçan   3170 

133 Kulla e Demë Ali Pozharit Shek. XIX Pozharë Deçan   3151 

134 Mulliri i Beqir Halil Haxhosaj Shek. XIX Prokolluk Deçan   964 

135 Xhamia e Drenocit Shek. XX Drenoc Deçan   1371 

136 Kompleksi i Kullave në lagjën 
Mazrrekaj 

Shek. XIX Drenoc Deçan   3314 

137 Kulla e Tahir Baqit Shek. XIX Drenoc Deçan   4140 

138 Mejtepi në fshatin Llukë e Epërme Shek. XIX Llukë e 
Epërme 

Deçan   1622 

139 Kulla e Ali Gecit Shek. XVIII Llukë e Ulët Deçan   2055 

140 Kulla e Florim Januz Gecaj Shek. XIX Llukë e Ulët Deçan   3585 

141 Xhamia e Carrabregut 1816 Carrabreg Deçan   1737 

142 Kulla e Muhamet Dervish Çekaj Shek. XIX Irzniq Deçan   3167 

143 Kulla e Zymer Fetës Shek. XIX Irzniq Deçan   3316 

144 Mulliri i Sadik Berishës Shek. XIX Irzniq Deçan   1302 

145 Kulla e Shaban Murat Gjukaj Shek. XIX Strellci i Ultë Deçan   3149 

146 Kulla e Bajram Qerim Istrefaj Shek. XIX Strellc i 
Epërm  

Deçan   4446 

147 Kulla e Reshat Istrefaj Shek. XIX Strellc i 
Epërm 

Deçan   4447 

148 Shkolla e parër shqipe në Strellc të 
Epërm 

1907 Strellc i 
Epërm 

Deçan   4786 

149 Kompleksi i Dëshmorëve Shek. XX Gllogjan Deçan   3150 
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150 Shtabi i Zonës Operative të 
Dukagjinit 

Shek.XX Gllogjan Deçan   4440 

151 Kisha e Shën Ndout Bazilikë 1917 Glloxhan Deçan   375 

152 Qardaku i Azem Hamzë Ahmetaj Shek. XIX Lëbushë Deçan   1367 

153 Xhamia e Lëbushës 1793 Lëbushë Deçan   1385 

154 Kulla e Jusuf dhe Bardhosh 
Gërvallës 

Shek. XX Dubovikë Deçan   3211 

155 Kulla e Donikë Jusuf Gërvallës Shek. XX Dubovikë Deçan   3584 

156 Kulla e Hasan Mehmetit Shek.XIX Dubovikë Deçan   4470 

157 Xhamia e Vokshit   Voksh Deçan   2136 

158 Kulla e Azem Ramë Lokaj Shek. XIX Voksh Deçan   4614 

159 Kulla e Miftar Alisë Shek. XIX Lumbardhë Deçan   3315 

160 Kulla e Bajram Xhafer Lekaj Shek. XIX Lumbardhë Deçan   3527 

161 Xhamia e Baballoqit 1868 Baballoq Deçan   3169 

162 Kulla e Hamëz Mataj   Baballoq Deçan   4132 

163 Kulla e Gjyle Kadrijaj Shek. XIX Rastavicë Deçan   3317 

164 Mulliri i Cufë Smajlit Shek. Rastavicë Deçan     

165 Kulla e Himë Nimonit Shek. XIX Pobërgjë Deçan   4133 

166 Kulla e Haxhë Alisë Shek. XIX Pobërgjë  Deçan   4174 

167 Kulla e Ali Jusuf Mataj Shek. XIX Pobërgjë Deçan   4134 

168 Kulla e Ali Avdijaj Shek. XIX Gramaqel Deçan   4148 

169 Mulliri i Avdyl Zenel Jasiqi Shek. XVIII Gramaqel  Deçan   1289 

170 Kulla e Ramë Stojkaj Shek. XIX Lloqan Deçan   1408 
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171 Mulliri i Daut Osë Hulaj Shek. XIX Hulaj Deçan   1317 

172 Koshi i drithit - Enver Likaj Shek.XIX Carrabreg i 
Ulët 

Deçan   4453 

173 Kulla e Ali Ozmanit Shek. XIX Broliq Deçan   3212 

174 Mulliri i Avdyl Lulaj në Broliq Shek. XIX Broliq Deçan   4780 

175 Kulla e Sadik Shehut Shek. XIX Junik Junik   2829 

176 Kulla e Brahim Hoxhës Shek. XVIII Junik Junik   2830 

177 Kulla e Jah Ymerit Shek. XIX Junik Junik   2831 

178 Kulla e Tafë Hoxhës Shek. XIX Junik Junik   1562 

179 Kulla e Ram Zyber Krasniqit Shek. XIX Junik Junik   3155 

180 Teqja e madhe amë e Tarikatit Alije 
- Halvetije në Junik 

Shek. XX Junik Junik   3156 

181 Tyrbja e “Dadës Hatë” Shek. XIX Junik Junik   3166 

182 Xhamia e Qokut 1580 Junik Junik   1552 

183 Kulla e Rrustë Zeqirit Shek. XIX Junik Junik   3158 

184 Tyrbja e Sheh Osmanit Shek. XIX Junik Junik   3159 

185 Kulla e Osmon Llollunit Shek. XIX Junik Junik   3160 

186 Shkolla fillore “Edmon Hoxha” Shek. XX Junik Junik   3168 

187 Kroni i Hoxhajve   Junik Junik   3302 

188 Kulla e Kukajve Shek. XIX Junik Junik   2613 

189 Kulla e Nur Shalës Shek. XIX Junik Junik   3299 

190 Mulliri i Sallajve Shek. XIX Junik Junik   3300 



99 
 

191 Tyrbja e Derevish Hajdarit Shek. XX Junik Junik   3297 

192 Tyrbja e Dervish Sadikut Shek. XX Junik Junik   3298 

193 Kulla e Halit Hoxhës Shek. XIX Junik Junik   4137 

194 Kulla e Sadik Rrucës Shek. XIX Junik Junik   3303 

195 Burgu i Gurakocit Shek. XIX Gurakoc Istog   4812 

196 Shtëpi e familjës Bakija Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   2743 

197 Muzeu Etnografik Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   975 

198 Shtëpia e vjeter e Jelena Jakiqit Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   977 

199 Ura e Tabakeve Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   847 

200 Ura e Taliqit Shek. XIX - 1816 Gjakovë Gjakovë   862 

201 Kisha e të Ngjiturit e Zonjës në 
Qiell 

Shek. XVI Gjakovë Gjakovë   3064 

202 Kulla e Hysni Koshit Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   2706 

203 Kulla e Sylejman Vokshit Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   817 

204 Ura e Fshejt Shek. XVII Gjakovë Gjakovë   1057 

205 Taphanja Shek. XVII Gjakovë Gjakovë   1022 

206 Kompleksi “Hani i Haraqisë” Shek. XVI - XVII Gjakovë Gjakovë   864 

207 Kulla e Sahatit Shek. XVI Gjakovë Gjakovë   2708 

208 Kulla e Abdullah Pashë Drenit Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   784 

209 Kulla e Mehmet Hanës Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   815 

210 Shtëpia e Ali Vokshit Shek. XVII Gjakovë Gjakovë   783 

211 Kulla e Ibrahim Dyles Shek. XVII Gjakovë Gjakovë   818 

212 Kulla e Astrit Kryeziut Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   819 

213 Kulla e Currit Shek. XVII Gjakovë Gjakovë   3528 

214 Kompleksi ''Qarshia e Jupavje" Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   816 

215 Shtëpia Beqir (Avdush) 
Haxhibeqirit 

Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   978 
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216 Shtëpia e Dobrunave – Polloshka Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   782 

217 Shtëpia tradicionale e Rexhep 
Qarrit 

Shek. XVII Gjakovë Gjakovë   845 

218 Shtëpia tradicionale e Mazllom 
Zherkës 

Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   976 

219 Shtëpia tradicionale e Xhafer 
Grezdës 

Shek. XVII Gjakovë Gjakovë   844 

220 Shtëpia tradicionale e Basri 
Kryeziut 

Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   1007 

221 Lapidari i Lidhjes së Prizrenit 1978 Gjakovë Gjakovë   1055 

222 Kisha katolike e Shën Andonit Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   638 

223 Kisha e Shën Palit dhe Shën Pjetrit Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   639 

224 Teqja e Sheh Nakisë Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   3529 

225 Teqja e Babës Ali Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   751 

226 Teqja e Sheh Litës Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   753 

227 Teqja e Madhe Shek. XVII Gjakovë Gjakovë   705 

228 Teqja e Sheh Banit Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   640 

229 Tyrbja e Sheh Qylit Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   973 

230 Tyrbja e Sheh Fetahut me varreza Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   972 

231 Tyrbja e Sheh Shpëtimit Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   3525 

232 Tyrbja e Tahir Efendis me varreza Shek. XVII Gjakovë Gjakovë   1028 

233 Tyrbja e Teqes Bektashive Shek. XX Gjakovë Gjakovë   641 

234 Tyrbja e Shtatë Qikave ( varrezat e 
motrave Bejtullahu) 

Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   1025 

235 Tyrbja e Babës Hasan Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   3566 

236 Mejtepi i Halil Efendisë Shek. XVII Gjakovë Gjakovë   869 
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237 Mejtepi Ruzhdije - Shkolla e Parë 
Shqipe 

Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   868 

238 Mejtepi i Haxhi Ymerit Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   1056 

239 Medresa e Madhe Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   866 

240 Medresa e Vogël Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   867 

241 Xhamia e Gerqarve Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   599 

242 Xhamia e Mulla Jusufit Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   332 

243 Xhamia e Kusarit Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   601 

244 Xhamia e Haxhi Ymerit Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   335 

245 Xhamia e Mahmut Pashës Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   605 

246 Xhamia e Sefës Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   604 

247 Kroni i Islom Beut Shek. XVII Gjakovë Gjakovë   3532 

248 Bunari i Kryepazarit Shek. XVII Gjakovë Gjakovë   3539 

249 Kroni i Sylejman Vokshit Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   3537 

250 Kroni i Pangjalles Shek. XVII Gjakovë Gjakovë   3541 

251 Kroni i Rexhep - Agës Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   3534 

252 Normalja e Gjakovës – Fakulteti i 
Edukimit në Kompleksin e 
Çarshisë së Madhe 

Shek. XX Gjakovë Gjakovë   3542 

253 Kompleksi dhe Shtatorja e 
Sylejman Vokshit 

Shek. XX Gjakovë Gjakovë   3545 

254 Hamami Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   3499 

255 Tyrbe Qabrat   Gjakovë Gjakovë   3500 

256 Shtëpia e Tahir Bakallit   Gjakovë Gjakovë   3501 
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257 Shtëpia e Ismet Zhavelit Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   3502 

258 Shtëpia tradicionale e Osman 
(Hysen) Ponoshecit 

  Gjakovë Gjakovë   1009 

259 Shtëpia tradicionale e Bedri Shytit   Gjakovë Gjakovë   788 

260 Shtëpia tradicionale e Bashkësisë 
Islame në Rr. Mithat Frashërit P+1 

  Gjakovë Gjakovë   4099 

261 Shtëpia tradicionale e Bashkësisë 
Islame 

  Gjakovë Gjakovë   4100 

262 Xhamia e Honkës   Gjakovë Gjakovë   600 

263 Shtëpia tradicionale e Rushit 
Këpuskës 

  Gjakovë Gjakovë   4097 

264 Shtëpia e Familjes Qerkezi - Muzeu 
historik ‘99 

  Gjakovë Gjakovë   4119 

265 Tyrbja e Babës Ramadan Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   4104 

266 Tyrbja e Sheh Ramës Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   752 

267 Shtëpija Tradicionale e Nimon 
Ferizit 

Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   785 

268 Shkolla e Vjetër e Muzikës Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   4095 

269 Xhamia e Re Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   637 

270 Kulla e Shain Dulës Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   814 

271 Varri i Sylejman Vokshit Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   940 

272 Varri i Maxhar Pashës Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   951 

273 Shtëpia e Flamur Bakisë Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   986 

274 Shtëpia e Avdyrrahmon Zhubit Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   2707 

275 Minarja e Xhamisë Gecë Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   636 
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276 Tyrbja e Familjes Mulliqi Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   1019 

277 Tyrbja e Thaçit Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   1022 

278 Tyrbja e Sheh Beqirit Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   1021 

279 Teqja e Sheh Eminit Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   706 

280 Teqja e Sheh Danjollit Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   748 

281 Qerdhja e Komonit   Gjakovë Gjakovë   4649 

282 Mulliri I Sheh Lipës   Gjakovë Gjakovë   865 

283 Shtepia e Naim Zajmit * Shek. XX Gjakovë Gjakovë   994 

284 Shtëpia tradicionale e Abaz 
Manxhukës * 

Shek. XVII Gjakovë Gjakovë   1013 

285 Shtëpia tradicionale e familjes 
Hoxha * 

  Gjakovë Gjakovë   4098 

286 Shtëpia tradicionale e Avdramon 
Domi * 

  Gjakovë Gjakovë   4096 

287 Shtëpia e familjes Nuka * Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   870 

288 Kisha e Shën Jozefit Shek. XX Pjeter Shon Gjakovë   2496 

289 Kulla e Hazir Sadikut Shek. XIX Nivokaz Gjakovë   4129 

290 Kulla e Sadik Nivokazit Shek. XIX Nivokaz Gjakovë   1637 

291 Kulla e Hysen Hajdarit   Nivokaz Gjakovë   3496 

292 Kulla e Isuf Sadikut   Nivokaz Gjakovë   3497 

293 Ura e Terzive Shek. XVIII Bizhtazhin Gjakovë   863 

294 Kisha e Zonjës Rruzare Shek. XX Bizhtazhin  Gjakovë   2495 

295 Xhamia e Hasan Agës Shek. XVI Rogove Gjakovë   2638 
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296 Kulla e Bajram Selmanit Shek. XIX Rogove Gjakovë   3526 

297 Kulla e Ymer Poges Shek. XVI Rogove Gjakovë   2611 

298 Kisha e Shën Markut Shek. XVI Rogove Gjakovë   2364 

299 Kulla e Ethem Godenit   Rogove Gjakovë   2607 

300 Kulla e Ramë Zeqë Brovines Shek. XIX Brovine Gjakovë   1447 

301 Kulla e Gani (Elez) Mehmetit *   Brovine Gjakovë   1441 

302 Tyrbja Pule Shek. XVIII Babaj i Bokës Gjakovë   1595 

303 Mulliri i Seid Bukolles   Babaj i Bokës  Gjakovë   4438 

304 Kisha e Zonjës Mari Shek. XVIII Bec Gjakovë   2734 

305 Kisha katolike e Shën Bumit Shek. XIX Berdosan Gjakovë   2679 

306 Mulliri i Cërmjanit Shek. XIX Cërmjan Gjakovë   3548 

307 Kulla e agës   Cërmjan Gjakovë   3586 

308 Tyrbja dhe Xhamia e Sukës së 
Cermjanit 

  Cërmjan Gjakovë   2092 

309 Kulla e Isa Zymber Binakaj Shek. XIX Devë Gjakovë   2730 

310 Kulla e Ahmet Azllanit   Devë Gjakovë   2715 

311 Kulla e Ahmet Islamit Shek. XIX Dujakë Gjakovë   1710 

312 Kulla e Sahit Avdylit Shek. XIX Dujakë Gjakovë   1707 

313 Kulla e Arif Musës Shek. XIX Dujakë Gjakovë   1709 

314 Tyrbja e Dervish Danës Shek. XVIII Duzhnje Gjakovë   1597 

315 Kulla e Osman Bajramit Shek. XIX Firajë Gjakovë   1715 
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316 Kulla e Kaqel Ramës Shek. XIX Gërqinë Gjakovë   2366 

317 Kulla e Tal Belit Shek. XIX Kralan Gjakovë   1744 

318 Xhamia e fshatit Shek. XIX Mulliq Gjakovë   1435 

319 Mulliri i fshatit Mulliq   Mulliq Gjakovë   1436 

320 Xhamia e fshatit Ponoshec Shek. XVIII Ponoshec Gjakovë   1496 

321 Kulla e Arif Miftari Shek. XIX Shqiponjë Gjakovë   1780 

322 Xhamia e fshatit Shek. XIX Shqiponjë Gjakovë   3551 

323 Varrezat e Heronjëve Shek. XX Shqiponjë Gjakovë   3552 

324 Kulla e Osman Jakupit Shek. XIX Skivjan Gjakovë   2360 

325 Xhamia e fshatit Shek. XIX Smolicë Gjakovë   2482 

326 Kulla e Adem Ademajt Shek. XIX Zylfaj Gjakovë   2486 

327 Kulla e Brahim Metës   Botushë Gjakovë   3498 

328 Xhamia e fshatit Dobrosh   Dobrosh Gjakovë   1679 

329 Kulla e Musë Rexhepaj   Hereq Gjakovë   3627 

330 Kulla e Syl (Arif) Aliaj   Palabardhë Gjakovë   1717 

331 Kisha e Shën Rrokut Shek. XX Novosellë Gjakovë   1716 

332 Kulla e nënës së "Nënes Terezë" Shek.VIII Novosellë Gjakovë   4773 

333 Kisha e Shën Mëhillit Shek. XX Doblibare Gjakovë   2674 

334 Shtëpia e Gjon Lesh Dedaj Shek. XIX Smaq Gjakovë   1072 

335 Përmendorja e LNQ Shek. XX Qabrat Gjakovë   871 
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336 Ura e vjetër e gurit   Klinë Klinë   4310 

337 Manastiri i Budisalcit   Klinë Klinë   4312 

338 Kulla e Gjon Nikollës   Budislac Klinë   4617 

339 Stacioni i trenit   Budislac Klinë   4751 

340 Ura e vjetër e gurit   Budisalc Klinë   4750 

341 Kisha varrore e Shën Premtës   Dresnik Kline   4619 

342 Kulla e Shaban Ali Berisha   Grabanicë Klinë   7620 

343 Kulla e Enver Maxharraj   Gremnik Klinë   4622 

344 Kisha e Zllakuqanit   Zllakuqan Klinë   4624 

345 Shkolla fillore e vjetër   Pogragjë Kinë   4328 

346 Kulla e Jakajve   Ranoc Klinë   4627 

347 Kulla Sali Tafilaj   Shtaricë Klinë   4626 

348 Kulla Haki Gashi   Sferkë Klinë   4631 

349 Kompleksi Memorial Mujë 
Krasniqi 

Shek. XXI Çabiq Klinë   4678 

       

 

Tabela 24. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, monument ansambël - Rajoni Perendim 
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A. Nënkategoria: Fushat e konservimit Arkitekturor 

  

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik në databazë  

1 Tërësia urbanistike ‘Çarshia e 
Vjeter’ 

Shek. XV - XX Pejë Pejë   1162 

2 Tersija Urbanistike “Çarshija e 
Madhe” 

Shek. XVI Gjakovë Gjakovë   334 

 

Tabela 25. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, fushat e konservimit arkitekutror - Rajoni Perendim 
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II. Kategoria: Trashëgimia arkitekturore 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – PERENDIM 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik në 
databazë 

1 Shtëpia e Heroit të Popullit Ramiz 
Sadiku * 

Shek. XX Pejë Pejë   1131 

2 Teqeja e Gacaferve* Shek.XVIII Pejë Pejë   2857 

3 Shtëpia e Agustin Lorencit Shek. XIX Pejë Pejë   2792 

4 Kroni i Abërit * Shek. XIX Pejë Pejë   392 

5 Kroni te shtëpia e kulturës 
“Kajnaku” * 

Shek. XV Pejë Pejë   968 

6 Qendra Zejtare* Shek. XX Pejë Pejë   1161 

7 Shtëpia e Osman Deçanit * Shek. XVIII Pejë Pejë   2796 

8 Sharra e Qelë Bicaj* Shek. XX Vrellë Istog   2561 

9 Kulla e Regjë Iber Balaj * Shek. XIX Isniq Deçan   3310 

10 Mulliri i Ibish Arifit Shek. XX Muzhevinë  Istog   2596 

11 Tyrbja e Sadri Pepaj * Shek. XIX Kodrali  Deçan   1291 

12 Xhamia e Sanxhakut 1979 Vitomiricë  Pejë   820 

 

Tabela 26. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, monument ansambël - Rajoni Perendim 
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II. Kategoria: Trashëgimia arkitekturore 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – PERENDIM 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik në 
databazë 

1 Kulla e Rexhë Fetahut * Shek. XIX Gurakoc Istog   2134 

2 Kroni i Xhamisë Mulla Jusuf * Shek. XVIII Gjakovë Gjakovë   3538 

3 Shtëpia e familjes Buza * Shek. XIX Gjakovë Gjakovë   846 

4 Kulla e Ibish Alise * Shek. XIX Brovine Gjakovë   3495 

5 Kulla e Sadik Selmanit * Shek. XIX Lipovec  Gjakovë   2595 

6 Kulla e Hamëz Rrustemit 
(Bajraktarëve) * 

Shek. XIX Morinë  Gjakovë   2492 

7 Kulla e Haxhi Mustafës (Met 
Brahimi) * 

  Skivjan Gjakovë   2363 

8 Kulla e Rexhep Ukës *   Dobrosh Gjakovë   1678 

 

Tabela 27. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, monument ansambël - Rajoni Perendim 
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Fig.5 “Kulla e Azem e Shote Galicës”                                                                                                                                                                           
Monument/ansambël 
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 Rajoni Zhvillimor Veri: (Mitrovicë Jugore, Mitrovicë Veriore, Zveçan, Zubin Potok, Skënderaj, Vushtrri, 

Leposaviç). Ky rajon ka gjithsej (80) objekte të trashëgimisë arkitekturore të nënkategorisë monument/ansambël të 

paraqitura si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

II. Kategoria: Trashëgimia arkitekturore 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

RAJONI ZHVILLIMOR -VERI 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik 
në 

databazë 

1 Hamami i Vjetër Shek. XVIII Mitrovicë Mitrovicë   2 

2 Shtëpia e Familjes 
Korogli 

Shek. XIX Mitrovicë Mitrovicë   3 

3 Hotel ‘Jadran’ Shek. XX Mitrovicë Mitrovicë   457 

4 Shtëpi banimi - 
Xhafer Deva 

1930 Mitrovicë Mitrovicë   453 

5 Kulla e Tupellëve Shek. XX Mitrovicë Mitrovicë   440 

6 Shtëpia e Islam 
Shipolit 

Shek. XX Mitrovicë Mitrovicë   442 

7 Posta e vjetër 1920 Mitrovicë Mitrovicë   4143 

8 Shtëpia e Xhafer 
Devës 

Shek. XIX Mitrovicë Mitrovicë   445 

9 Enti për punësim Shek. XX Mitrovicë Mitrovicë   3375 
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10 Shtëpia e Shoqatës së 
Gjyetarëve 

Shek. XX Mitrovicë Mitrovicë   435 

11 Bërthama e vjetër e 
Qytetit - Mitrovicë 

Shek. XVIII-XX Mitrovicë Mitrovicë   3378 

12 Shtëpia e Reshat 
Feratit 

Shek. XX Mitrovicë Mitrovicë   423 

13 Shtëpia e Armatës 1959 Mitrovicë Mitrovicë   4442 

14 Kulla e Ymer Ymerit Shek. XIX Rahovë Mitrovicë   484 

15 Hambari i Nehbi 
Sahit Pecit 

Shek. XX Rahovë Mitrovicë   3377 

16 Kisha Katolike   Vinarc i Epërme Mitrovicë   479 

17 Teqja e Hafuz Halil 
Mripës 

1967 Suhodoll i Ulët Mitrovicë   474 

18 Teqja e Jonuz 
Efendisë 

1905 Suhodoll i Ulët Mitrovicë   475 

19 Kulla e Kamer Jahir 
Tahirit 

Shek. XX Stan Tërg Mitrovicë   3376 

20 Kulla e Mehmet 
Sylanit 

Shek. XX Rekë Mitrovicë   4010 

21 Mulliri i Haxhi 
Osmanit 

Shek. XIX Rekë Mitrovicë   4661 

22 Kulla e Sali Kajtazit Shek. XX Kqiq i Vogël Mitrovicë   464 

23 Kulla e Asllan 
Tupellës 

Shek. XX Kqiq i Vogël Mitrovicë   465 

24 Mejtepi në Koshtovë Shek. XX Koshtovë Mitrovicë   577 

25 Xhamia në Vllahi Shek. XIX Vllahi Mitrovicë   531 

26 Kulla e Halim 
Miftarit 

Shek. XX Vllahi Mitrovicë   533 

27 Kulla e Hajzer Ahmet 
Pecit 

Shek. XX Zhazhë Mitrovicë   492 
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28 Shkolla në fshatin 
Bajgorë 

Shek. XX Bajgorë Mitrovicë   4660 

29 Xhamia e Gazi Ali 
Beut 

1444 Vushtrri Vushtrri   2844 

30 Hamami i Vjetër Shek. XVI Vushtrri Vushtrri   2850 

31 Shtëpia e Shaban 
Agës 

Shek. XIX Vushtrri Vushtrri   3271 

32 Shtëpia Mahmut Agë 
Gjinollit 

Shek. XX Vushtrri Vushtrri   3296 

33 Shtëpia e Familjes 
Bunjaku 

Shek. XX Vushtrri Vushtrri   3381 

34 Arkivi Historik Shek. XIX Vushtrri Vushtrri   4101 

35 Tyrbja e Qytetit Shek. XX Vushtrri Vushtrri   4102 

36 Ish Ndërtesa e 
Gjykatës 

Shek. XX Vushtrri Vushtrri   4811 

37 Shtëpia e Zejnullah 
Beut 

Shek. XX Balincë Vushtrri   3272 

38 Shtëpia e Zymer 
Musiqit 

Shek. XIX Ceceli Vushtrri   3379 

39 Kulla e Kadri Hysenit Shek. XIX Ashlan Vushtrri   3380 

40 Shtëpia e Nezir 
Hysenit 

Shek. XIX Gumnishtë Vushtrri   4011 

41 Ansambli 
arkitektonik 

Shek. XX Gumnishtë Vushtrri   4012 

42 Mulliri i Zotnisë Shek. XIX Smrekonicë Vushtrri   3990 

43 Muri i Zotnisë Shek. XIX Smrekonicë Vushtrri   4020 

44 Kulla e Azem e Shote 
Galicës 

1923 (2012) Galicë Vushtrri   4019 
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45 Xhamia e Miftar 
Beçukit 

1867 Beçuk Vushtrri   4443 

46 Kompleksi Memorial 
i Isë Boletinit 

Shek. XIX Boletin Zveçan Zonë e Veçantë e 
Mbrojtur 

5 

47 Kulla e Rexhë Gashit Shek. XIX Skënderaj Skënderaj   2573 

48 Manastiri i Deviçit Shek. XIV - XIX Llaushë Skënderaj Zonë e Veçantë e 
Mbrojtur 

  

49 Mulliri i Zenel Bekës Shek. XIX Kuqicë Skënderaj   1830 

50 Flladniku i Ramadan 
Ismailit 

Shek. XX Kuqicë Skënderaj   2569 

51 Xhamia në Syriganë Shek. XIX Syriganë Skënderaj   3493 

52 Kompleksi i shtëpive 
të familjes Jashari 
(Lagja eJasharajve) 

Shek. XX Prekaz Skenderaj   3494 

53 Mulliri i Fetah Osman 
Bulliqit 

Shek. XVIII Çubrel Skënderaj   3382 

54 Kulla e Tahir 
Rrahmanit 

Shek. XVIII Açarevë Skënderaj   1794 

55 Hambari i Smail 
Veselit 

Shek. XIX Likoc Skënderaj   2577 

56 Mulliri i Jetish Malës Shek. XVIII Kopiliq i Ulët Skënderaj   2579 

57 Hambar i Iliaz Fazliut Shek. XX Turiqefc Skënderaj   2576 

58 Shtëpia e Idriz 
Hajdarit 

Shek. XX Tushillë Skënderaj   4013 

59 Kulla e Gani Sejdiut Shek. XX Runik Skënderaj   2643 

60 Kulla e Ramë 
Sylejman Hoxha 

Shek. XX Plluzhinë Skënderaj   3262 
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61 Shkolla fillore "Emin 
Duraku" 

1923 - 1925 Likocë Skënderaj   4014 

62 Kulla e Ilaz Kodrës Shek. XXI Prekaz i Eepërm Skënderaj   4015 

63 Kulla e Ahmet Delisë Shek. XIX (2008) Prekaz i Epërm Skënderaj   4016 

64 Kulla e Tahir Mehës Shek. XIX (2008) Prekaz i Epërm Skënderaj   4017 

65 Kulla e Bajram Halitit Shek. XX-XXI Lubovec Skënderaj   4018 

66 Shtëpia e Kulturës në 
Runik 

1950 Runik Skenderaj   4615 

67 Manastiri i Shëruesve 
të Shenjtë 

  Leposaviq Leposaviq Zonë e Veçantë e 
Mbrojtur 

  

68 Përmendoret e viteve 
1914 - 15 - 16 – 17 

Shek. XX Jashanicë Leposaviq   2868 

69 Gërmadhat e 
Karaullës Turke 
Ostraqë 

Shek. XIX Ostraqë Leposaviq   2872 

70 Kisha e Soçanicës Mesjetë Soçanicë Leposaviq Zonë e Veçantë e 
Mbrojtur 

2874 

71 Manastiri Duboki 
Potok 

Shek. XIV - XVII Çitlluk Zubin Potok Zonë e Veçantë 
eMbrojtur 

2860 

72 Kisha e Shën Nikollës 
- Crepullë 

Shek. XIV - XV Crepullë Zubin Potok   2861 

73 Kisha e Shën Premtes (Shek. XX) Çëçevë Zubin Potok   2863 

 

Tabela 28. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, monument ansambël - Rajoni Veri 
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II. Kategoria: Trashëgimia arkitekturore 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – VERI 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik 
në 

databazë 

1 Kulla e Shemsi 
Ahmetit * 

Shek. XIX Zasellë Mitrovicë   4008 

2 Kulla e Rexhep Thaçit 
* 

Shek. XIX Burojë Skënderaj   2579 

3 Shtëpia e Ismet 
Veselit * 

Shek. XIX Kopiliq i Epërm Skënderaj   2656 

4 Shtëpia e Fetah Loshit 
* 

Shek. XIX Pemishte Skënderaj   2670 

5 Hambari i Gani Kocit Shek. XX Polac Skënderaj   4103 

 

Tabela 29. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, monument ansambël - Rajoni Veri 
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II. Kategoria: Trashëgimia arkitekturore 

  

A. Nënkategoria: Monument/Ansambël 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – VERI 

 

Nr. Emërtimi  Periudha Vendi Komuna Statusi Nr. Unik 
në 

databazë 

1 Shtëpi banimi - 
Florim Zeneli - 
Kumrije Rama * 

Shek. XIX Mitrovicë Mitrovicë   443 

2 Kulla e Sefedin 
Zasellës * 

Shek. XX Zasellë Mitrovicë   4009 

 

Tabela 30. Lista e aseteve të trashëgimisë arkitekturore, monument ansambël - Rajoni Veri 
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Objektet e luajtshme 
 

Objektet e luajtshme si kategori përbërëse e trashëgimisë kulturore e përkohshme janë paraqitur në këtë dokument në (5) 

pesë rajone zhvillimore rajonale. Kjo kategori ka gjithsej një numër prej (215) objekte të luajtshme në pesë rajone zhvillimore, 

si dhe (17) objekte me vendgjetje të paidentifikuar. 

 Rajoni Zhvillimor Jug: (Prizren, Rahovec, Malishevë, Mamushë, Suharekë, Dragash). Në këtë kategori janë 

gjithsej (55) objekte të luajtshme në rajonin jug. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

    

 
III. Kategoria: Objektet e luajtshme 

                                                                                                                                                                                                                           
RAJONI ZHVILLIMOR – JUG 

 

Nr. Emërtimi  Periudhat Signatura - Konteksti I gjetjes dhe 
vendndodhja  

Vendgjetja Komuna Statusi 

1 Figurinë 
antropomorfe 

Neolit i 
hershëm 

Vl. 07. C-VII-15, nr. 1024 (IAK) Vlashnje Prizren   

2 Figurinë 
zoomorfe 

Neolit i 
hershëm 

Vl. 07. C-XI-40, nr. 1069 (IAK) Vlashnje Prizren   

3 Kupë Neolit i 
hershëm 

VL 07.C-V, nr.1087 (IAK) Vlashnje Prizren   

4 Kupë Neolit i 
hershëm 

Vl.07 C.VIII-14 (IAK) Vlashnje Prizren   

5 Tas Neolit i 
hershëm 

Vl. 08. C-XVI, nr. 388 (IAK) Vlashnje Prizren   
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6 Figurine 
antropomorfe 

Neolit i vone Vl. A-II-6,nr inv. 382 (IAK) Vlashnje Prizren   

7 Enë me dekor 
antropomorf 

Neolit i vone Rsh. 11-K.2-III, nr. 465 (IAK) Reshtan Suhareke   

8 Objekt kulti – 
Riton 

Neolit i 
mesem 

Rsh.10. 1-VI, nr. 369 (IAK) Reshtan Suhareke   

9 Objekt kulti - 
Riton 

Neolit i 
mesem 

Rsh. 10. 1-III, nr. 245 (IAK) Reshtan Suhareke   

10 Objekt kulti - 
Riton 

Neolit i 
mesem 

Rsh. 10. 1-VI, nr. 305 (IAK) Reshtan Suhareke   

11 Kapak Neolit i vone Vl.07. C-XI-10, nr. 469 (IAK) Vlashnje Prizren   

12 Pjatë Neolit i vone Vl. 08. C-V-2-30, nr. 667 (IAK) Vlashnje Prizren   

13 Ene profile S-je Neolit i vone Vl. 10-VII.5, nr. 973 (IAK) Vlashnje Prizren   

14 Pjatë Neolit i vone Rsh. 11-4-III, nr. 680 (MK) Reshtan Suhareke   

15 Enë sferike Neolit i vone Vl. 07. C-XI-10, nr. 1096 (IAK) Vlashnje Prizren   

16 Sopata guri Neolit i vone Vl. 07. B-VI-15-3, nr. 1059 (IAK) Vlashnje Prizren   

17 Sopata guri Neolit i vone Vl. 07. C. XIII-14-4, nr. 771 (IAK) Vlashnje Prizren   

18 Sopata guri Neolit i vone Vl. 07. C XIII- 14-4 nr. 770 (IAK) Vlashnje Prizren   

19 Sopata guri Neolit i vone Vl.07. C-XIII-14-4 (IAK) Vlashnje Prizren   

20 Enë dekorative Eneolit Vl. 07. nr. 67 (IAK) Vlashnje Prizren   

21 Enë dekorative Eneolit His.04 I-29, nr. 151 (IAK) Vlashnje Prizren   

22 Kupë Eneolit His, G2- 2.40 (MK) Hisar Suharekë   

23 Tas Eneolit His. 04. II-20, nr. 252 (IAK) Hisar Suharekë   

24 Tas konik Eneolit H-6.S.XIII nr. 427 (IAK) Hisar Suharekë   
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25 Kantaros Eneolit H-2-3-XXIII, SIP 9F (MK) Hisar Suharekë   

26 Vazo Eneolit Vl. 10.A.III.6 (IAK) Vlashnje Prizren   

27 Vazo Eneolit His. I- RB.1 (MK) Hisar Suharekë   

28 Tas Eneolit His.04-III.20 (IAK) Hisar Suharekë   

29 Filxhan njëvegjak Eneolit His. 1- V-VI (IAK) Hisar Suharekë   

30 Gur për bluarje-
Mokër 

3500-2500 
p.kr 

His.03-I-18 (IAK) Hisar Suharekë   

31 Sopatë guri 2500-1800 
p.kr 

His 03. I-12,Nr.Inv.38 (IAK) Hisar Suharekë   

32 Tas njevegjak 1500-1100 
p.kr 

Vla. 07. C.VII-7, nr. 1040 (IAK) Vlashnje Prizren   

33 Tas dyvegjak 2500-1800 
p.kr 

Vl.08. C-XV-14, nr. 270 (IAK) Vlashnje Prizren   

34 Tas konik 2500-1800 
p.kr 

VL 10, KU-III, H-IV, nr. 80.(IAK) Vlashnje Prizren   

35 Enë kuzhine 2500-1800 
p.kr 

VL 07, B.VI.-14, nr.399 (IAK) Vlashnje Prizren   

36 Enë rezervash 2500-1800 
p.kr 

Vl.08. C-XV-14, nr. 270 (IAK) Vlashnje Prizren   

37 Filxhan 2500-1800 
p.kr 

Vl. 07.C. XIV. 8, Nr.1025 (IAK) Vlashnje Prizren   

38 Enë rezervash 2500-1800 
p.kr 

Vl. 07 C-VI-3-3 (IAK) Vlashnje Prizren   

39 Shpuese kocke 1800-1500 
p.kr 

Vl. 08. C-V -2-12, Nr. 418 (IAK) Vlashnje Prizren   

40 Tas njevegjak 1500-1100 
p.kr 

Vl.07. C.X-5, nr. 1095 (IAK) Vlashnje Prizren   

41 Tas njevegjak 1500-1100 
p.kr 

Vla. 07. C.VII-7, nr. 1040 (IAK) Vlashnje Prizren   
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42 Sopatë 1500-1100 
p.kr 

Gjetje rasti (IAK) Romajë Prizren   

43 Objekt bronzi 1500-1100 
p.kr 

Vl.07-nr. Inv. 241 (IAK) Vlashnje Prizren   

44 Tenxhere 1100-850 
p.Kr. 

His. 04. 3-III (IAK) Hisar Suharekë   

45 Enë me trup oval 850-600 p.Kr. His. 04. III-7, nr. 395 (IAK) Hisar Suharekë   
46 Hydrie 850-600 p.Kr. Vl.10. A.III.2, nr. 964 (IAK) Vlashnje Prizren   

47 Mulli guri – 
Mokër 

850-600 p.Kr. Vl. 06-C-II (IAK) Vlashnje Prizren   

48  Skifos Periudha 
klasike 

Vl. 06 C.IV.3, nr. 27 (IAK) Vlashnje Prizren   

49 Denar argjendi 55 p.Kr. Vl. 06-C-II (IAK) Vlashnje Prizren   

50 Skulpture Shek. II-IV Gjetje rasti (IAK) Mushtishtë Suaherekë   

51 Stelë-gur 
mbivarror 

Shek. III Gjetje rasti (MK) Rahovec Rahovec   

52 Stelë-gur 
mbivarror 

Shek. III Gjetje rasti (MK) Rahovec Rahovec   

53 Vakufnama e 
Suziut 

Mesjetë   Prizren Prizren   

54 Vakufnama e 
Mahmud Pashës 

Mesjetë   Prizren Prizren   

55 Divani dhe 
dorëshkrimet e 
Sheh Malës 

Shek. XIX   Rahovec Rahovec   

 

Tabela 31. Lista e aseteve të objekteve të luajtëshme - Rajoni Jug 
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 Rajoni Zhvillimor Lindje: (Gjilan, Ferizaj, Novobërdë, Kamenicë, Kaçanik, Shtërpcë, Viti, Hani Elezit, Kllokot, 

Ranillugë, Partesh). Në këtë rajon kemi gjithsej (14) objekte të luajtshme të paraqitura si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

  

III. Kategoria: Objektet e luajtshme 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – LINDJE 

 

Nr. Emërtimi  Periudhat Signatura - Konteksti I gjetjes dhe vendndodhja  Vendgjetja Komuna Statusi 

1 Figurinë 
antropomorfe 

Neolit i 
hershëm 

Gjetje rasti (MK) Varosh Ferizaj   

2 Fibulë 850-600 
p.Kr. 

Tuma nr. 9, (MK) Llashticë Gjilan   

3 Varëse 850-600 
p.Kr. 

Ll. Tuma II, varri 1, nr. 29 (MK) Llashticë Gjilan   

4 Stelë Shek. IV 
p.Kr. 

Gjetje rasti (MK) Kamenicë Kamenicë   

5 Amforë Shek. III-IV Zaskok, nekropol, varri nr. 2, nr. 1162 (MK) Zaskok Ferizaj   

6 Amforë Romake Gjetje rasti (MK) Zaskok Ferizaj   

7 Dorezë kocke Antikitet i 
Vonë, shek. 
IV-VI 

Ka-12 B-1-06, nr. inv.20 (IAK) Kamenicë 
(Kalaja) 

Kamenicë 
(Kalaja) 

  

8 Vegël mjeksore Antikitet i 
Vonë, shek. 
IV-VI 

Ka. 12. B-1-6 (IAK) Kamenicë 
(Kalaja) 

Kamenicë 
(Kalaja) 
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9 Tas me dekor Eneolit Bu. 13-327-6 nr. 107 (IAK) Budrige Partesh   

10 Tas Eneolit Bu. 13-327-6 nr. 97 (IAK) Budrige Partesh   

11 Makinë fshirëse e 
Fevzi Hoxhës – 
Cernicë 

1928   Cernicë  Gjilan   

12 Kisha e Shën 
Nikolles (Ikonat) 

Shek. XIX   Gjilan Gjilan   

13 Truporja e drurit e 
Zonjës Caragore 

Shek. XX   Letnicë Viti   

14 Tavani I shtëpisë 
së Ilmi Murselit 

Shek. XX Kamenicë     4441 

 

Tabela 32. Lista e aseteve të objekteve të luajtëshme - Rajoni Lindje 
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 Rajoni Zhvillimor Qendër: (Prishtinë, Podujevë, Graçanicë, Obiliq, Fushë Kosovë, Drenas, Shtime, Lipjan).               

Në këtë rajon kemi gjithsej (70) objekte të luajtshme të paraqitura si mëposhtë. 

                                                                                                                                                                                                                           
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

  

 
III. Kategoria: Objektet e luajtshme 

                                                                                                                                                                                                                                        
RAJONI ZHVILLIMOR – QENDËR 

Nr. Emërtimi  Periudhat Signatura - Konteksti I 
gjetjes dhe vendndodhja  

Vendgjetja Komuna Statusi 

1 Enë sferike me qafe te 
shkurt 

Neolit i hershëm G-BC-XXII-J.A, nr. 1302 
(MK) 

Glladnicë Graçanicë   

2 Kupë sferike Neolit i hershëm G2-BG-XVII, nr. 1298 
(MK) 

Glladnicë Graçanicë   

3 Enë rezervash Neolit i hershëm G-B-4-VI, nr. 435 (MK) Glladnicë Graçanicë   

4 Figurine antropomorfe, 
“Hyjnesha ne fron” 

Neolit i vone Gjetje rasti (MK) Tjerrtore, Prishtine Tjerrtore, 
Prishtine 

  

5 Figurine antropomorfe Neolit i vone Bardhosh (MK) Bardhosh Prishtinë   

6 Figurine antropomorfe Neolit i vone Bardhosh (MK) Bardhosh Prishtinë   

7 Figurine antropomorfe Neolit i vone Bardhosh (MK) Bardhosh Prishtinë   

8 Figurine antropomorfe Neolit i vone Bardhosh (MK) Bardhosh Prishtinë   

9 Figurinë antropomorfe 
në formë të kentaurit. 

Neolit i vone Bardhosh (MK) Bardhosh Prishtinë   

10 Figurinë antropomorfe 
e tipit “Hyjnësha e ulur 
në fron” 

Neolit i vone Bardhosh (MK) Bardhosh Prishtinë   
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11 Kupa binjake Neolit i vone Nr.inv. 438 (MK) Tjerrtore, Prishtine Tjerrtore, 
Prishtine 

  

12 Kulluese Neolit i vone Bardhosh (MK) Bardhosh Prishtinë   

13 Furre ne miniature Neolit i vone Bardhosh (MK) Bardhosh Prishtinë   

14 Furre ne miniature Neolit i vone Bardhosh (MK) Bardhosh Prishtinë   

15 Furre ne miniature Neolit i vone Bardhosh (MK) Bardhosh Prishtinë   

16 Enë bikonike Eneolit GG-G-I-B3- XXII (MK) Gadime e Epërme Lipjan   

17 Peshore në formë 
samari. 

Eneolit G-I-C-3-K-5, nr. I-854 
(MK) 

Gadime e Epërme Lipjan   

18 Enë dyvegjake Eneolit G2-BG-XI, nr. 1055 (MK) Glladnicë Graçanicë   

19 Tas i vogël bikonik Eneolit G-BH-XIV, nr. 1299 (MK) Glladnicë Graçanicë   

20 Tas njëvegjak 1500-1100 p.kr GG-I-C4-VI, nr. 220 (MK) Gadime e Epërme Lipjan   

21 Urnë 1500-1100 p.kr D.B.11-II (MK) Bërnicë e Poshtme Prishtinë   

22 Urnë 1500-1100 p.kr D.B. 8-80 (MK) Bërnicë e Poshtme Prishtinë   

23 Pjatë 1100-850 p.Kr. G-B6-5-2-X, nr. 1228 (MK) Glladnicë Graçanicë   

24 Pjatë 1100-850 p.Kr. BG-A1-P.1-3, nr. 9 (MK) Bardh i Madh 
(Bellaçevc) 

Bardh i 
Madh 
(Bellaçevc) 

  

25 Fibulë gjyslykore 850-600 p.Kr. GG -I-D-3-II, nr. I-864 
(MK) 

Gadime e Epërme Lipjan   

26 Fibulë (pincetë) 850-600 p.Kr. GG-II-R-2-VI, nr. I-872 
(MK) 

Gadime e Epërme Lipjan   

27 Fibulë në formë 
harkore 

850-600 p.Kr. Gl. Nr.inv 1401 (MK) Glladnicë Graçanicë   
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28 Sopatë në miniaturë 850-600 p.Kr. GG-I-A-3-XVII.P.2, nr. I-
882(MK) 

Gadime e Epërme Lipjan   

29 Sopatë 850-600 p.Kr. GG-II-R-2-XIII, nr. I-885 
(MK) 

Gadime e Epërme Lipjan   

30 Vazo 850-600 p.Kr. Gladnice, gjetje rasti, 
nr.inv 1330 (MK) 

Glladnicë Graçanicë   

31 Kilik Periudha klasike G-H-VII, nr. 1296 (MK) Glladnicë Graçanicë   

32 Fragment amfore me 
mbishkrim grek 

Shek. VI. p.Kr. GG II-B-2-VI, nr. inv. I-
856 (MK) 

Gadime e Epërme Lipjan   

33 Pjate Shek. II-IV Ulpiane (MK) Ulpianë Graçanicë   

34 Medalioni i Probit 276 - 282 Ulpiane nr. Inv. 133 (MK) Ulpianë Graçanicë   

35 Vazo Shek. II-IV Ulpiane nr. Inv. 215/7 
(MK) 

Ulpianë Graçanicë   

36 Zara kocke Shek. II-IV Ulpiane (MK) Ulpianë Graçanicë   

37 Shishe qelqi Shek. II-IV Ulpiane nr. Inv. 1183 
(MK) 

Ulpianë Graçanicë   

38 Fibul bronzi Shek. IV Ulpiane (MK) Ulpianë Graçanicë   

39 Varëse Shek. II-IV Ulpiane nr. Inv. 142 (MK) Ulpianë Graçanicë   

40 Kupë qelqi Shek. III-IV Ulpiane nr. Inv. 1172 
(MK) 

Ulpianë Graçanicë   

41 Broke Shek. IV-V Ulpiane nr. Inv. 1567 
(MK) 

Ulpianë Graçanicë   

42 Amforë Shek. II-III Ulpiane, nr. Inv. 1018 
(MK) 

Fusha 
Çerkeze,Ulpianë 

Fusha 
Çerkeze,Ulpi
anë 

  

43 Shishe Shek. II-IV Vindenis, nr. Inv. 1304 
(MK) 

Vindenis, 
Gllamnik 

Podujevë   

44 Kupë Shek. II-IV Vindenis, nr. Inv. 1607 
(MK) 

Vindenis, 
Gllamnik 

Podujevë   
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45 Vazo Shek. II-IV (MK) Vindenis, 
Gllamnik 

Podujevë   

46 Balsamarium Shek. II-IV Ulpiane (MK) Ulpianë, 
Graçanicë 

Graçanicë   

47 Herme Shek. II-IV Ulp 12 (IAK) Ulpianë, 
Graçanicë 

Graçanicë   

48 Pllakë votive Shek. III-IV Ulp., nr. Inv. 428 (MK) Nekropoli 
perëndimor i 
Ulpianës 

Nekropoli 
perëndimor i 
Ulpianës 

  

49 Dorezë bronzi Shek. II-IV Ulpiane (MK) Ulpianë Graçanicë   

50 Nomina mulierum Shek. III-IV Ulp. 2011 (IAK) Ulpianë Graçanicë   

51 Kokë e mermerët-Filipi 
II Arab 

244-249 Ulpiane (MK) Ulpianë Graçanicë   

52 Altar me shkrim grek Shek. I-II Ulpiane (MK) Ulpianë Graçanicë   

53 Mbishkrim Shek. II Ulpiane (MK) Ulpianë Graçanicë   

54 Pjesë e Arkitraut Shek. II Ulpiane (MK) Ulpianë Graçanicë   

55 Mbishkrim nderi-
honorifik 

Shek. II Ulpiane (MK) Ulpianë Graçanicë   

56 Sarkofag Shek. III-IV Vindenis (MK) Gllamnik Podujevë   

57 Kandil Antikitet i Vonë, 
shek. IV-VI 

Ulpiane (MK) Vindenis, Ulpianë Graçanicë   

58 Pjatë Antikitet i Vonë, 
shek. IV-VI 

Ulp., nr. Inv. 125-66 (MK) Ulpianë Graçanicë   

59 Broke Antikitet i Vonë, 
shek. IV-VI 

Vindenis, Varri 53, nr. 
Inv. 1299 (MK) 

Vindenis, 
Gllamnik 

Podujevë   

60 Byzylyk Antikitet i Vonë, 
shek. IV-VI 

Vindenis (MK) Vindenis, 
Gllamnik 

Podujevë   
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61 Broke Antikitet i Vonë, 
shek. IV-VI 

Vindenis,Gp. Varri 55, nr. 
Inv. 1303 (MK) 

Vindenis, 
Gllamnik 

Podujevë   

62 Byzylyk Mesjetë e hershme Gjetje rasti (IAK) Graboc i Poshtëm Fushë 
Kosovë 

  

63 Unazë Mesjetë e hershme Matiçan, nr. Inv. 362 (MK) Matiçan Prishtinë   

64 Monedhe e Teodosit 383 - 388 Janjeve, Nr. Inv. 14 (MK) Janjevë Janjevë   

65 Monedhe e Teodosit I 383 - 388 Janjeve, Nr. Inv. 12 (MK) Janjevë Janjevë   

66 Monedha e Basilit II 976-1025 Janjevë, Nr. Inv.3 (MK) Janjevë Janjevë  

67 Peshorja 1874 Muzeu i Hekurudhave, 
Fushë Kosovë 

Fushë Kosovë Fushë 
Kosovë 

  

68 Lokomotiva me Avull 1922 Muzeu i Hekurudhave, 
Fushë Kosovë 

Fushë Kosovë Fushë 
Kosovë 

  

69 Deklarata e Pavarsisë 2008 Muzeu Kombëtar i 
Kosovës 

Prishtinë Prishtinë   

70 Portreti i Nënës Tereze 2016 Muzeu Kombëtar i 
Kosovës 

Prishtinë Prishtinë   

 

Tabela 33. Lista e aseteve të objekteve të luajtëshme - Rajoni Qendër 
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 Rajoni Zhvillimor Perendim: (Pejë, Istog, Klinë, Deçan, Junik, Gjakovë). Në këtë rajon kemi gjithsej (20) objekte 

të luajtshme të paraqitura si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

 

  

III. Kategoria: Objektet e luajtshme 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – PERENDIM 

 

Nr. Emërtimi  Periudhat Signatura - Konteksti I gjetjes dhe vendndodhja  Vendgjetja Vendgjetja Statusi 

1 Tas njevegjak 2500-1800 p.kr Rog.11- T-II. B V.1 nr. 1 (IAK) Rogovë Gjakovë   

2 Tas njevegjak 1500-1100 p.kr Po. 09 T.I.D V.1, nr. 4 (IAK) Ponoshec Gjakovë   

3 Tas njevegjak 1500-1100 p.kr Po.09 T.I.D, nr. 5 (IAK) Ponoshec Gjakovë   

4 Urnë 1500-1100 p.kr T/30.C Varri II nr.173 (IAK) Volljakë Klinë   

5 Urnë 1500-1100 p.kr T/30.C Varri II nr.134 (IAK) Volljakë Klinë   

6 Majë heshte 1500-1100 p.kr Po. 09 T.I.D V.1, nr. 3 (IAK) Ponoshec Gjakovë   

7 Tokëz rrypi 1500-1100 p.kr Po. 09 T.I.D V.1, nr. 8 (IAK) Ponoshec Gjakovë   

8 Tas një vegjak 850-600 p.Kr. B.K.-X/ III, nr. Inv. 20 (MK) Përçevë Klinë   

9 Tas një vegjak 850-600 p.Kr. B.K. X/I, nr. Inv. 8 (MK) Përçevë Klinë   

10 Tas një vegjak 850-600 p.Kr. Fsh. 11 T.III.D.V.1, nr. 6 (IAK) Fshej Gjakovë   

11 Tas një vegjak 850-600 p.Kr. B.K.-X/IV, nr. Inv. 34 (MK) Përçevë Klinë   

12 Tas dy vegjak 850-600 p.Kr. Fsh. 11. T. II. A, nr. 1 (IAK) Fshej Gjakovë   
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13 Tas dy vegjak 850-600 p.Kr. Fsh. 11. T.II.A, nr. 5 (IAK) Fshej Gjakovë   

14 Varëse qelibari 850-600 p.Kr. P-B KV.IV C nr.21 (MK) Banja e 
Pejës 

Pejë   

15 Maje heshte 850-600 p.Kr. Perçevë, nr. 74/45 (MK) Përçevë Klinë   

16 Maje heshte shek. VI-V p.Kr. Gjetje rasti, nr. Inv. 1 (IAK) Lubozhdë Istog   

17 Maje heshte shek. VI-V p.Kr. Gjetje rasti, nr. Inv. 2 (IAK) Lubozhdë Istog   

18 Skifos Periudha klasike Po. 09. T.II.C, nr. 6 (IAK) Ponoshec Gjakovë   

19 Objekt metali-
Amulet 

Shek V-IV p.Kr. Gjetje rasti (IAK) Ponoshec Gjakovë   

20 Laterculi Periudha e vonë 
romake 

Gjetje rasti (IAK) Cërrcë Istog   

 

Tabela 34. Lista e aseteve të objekteve të luajtëshme - Rajoni Perendim 
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 Rajoni Zhvillimor Veri: (Mitrovicë Jugore, Mitrovicë Veriore, Zveçan, Zubin Potok, Skënderaj, Vushtrri, 

Leposaviç). Në këtë rajon kemi gjithsej (39) objekte të luajtshme të paraqitura si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

  

III. Kategoria: Objektet e luajtshme 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – VERI 

 

Nr. Emërtimi  Periudhat Signatura - Konteksti I gjetjes dhe 
vendndodhja  

Vendgjetja Komuna Statusi 

1 Altar Neolit i 
hershëm 

RU-E2-XIV- R-4C, nr.inv. 1732 (MK) Runik Skënderaj   

2 Tavolinë kulti Neolit i 
hershëm 

Ru. D-4-XI, nr. 1735 (MK) Runik Skënderaj   

3 Tavolinë kulti Neolit i 
hershëm 

Ru. F-4-VI, nr. 895 (MK) Runik Skënderaj   

4 Tavolinë kulti Neolit i 
hershëm 

RU.D1-VIII, nr.1619 (MK) Runik Skënderaj   

5 Kupë 
gjysemsferike 

Neolit i 
hershëm 

RU-C3-V, nr.1481 (MK) Runik Skënderaj   

6 Rrotulla boshti Neolit i 
hershëm 

Ru. D-4-III, nr. 986 (MK) Runik Skënderaj   

7 Maje shigjete Neolit i 
hershëm 

Ru. D-4-II, nr. 919 (MK) Runik Skënderaj   

8 Maje shigjete Neolit i 
hershëm 

Ru. D-4-II, nr. 701 (MK) Runik Skënderaj   

9 Thikë stralli Neolit i 
hershëm 

V-SP3-4 PL, nr. 416 (MK) Vallaç Mitrovicë   

10 Thikë stralli Neolit i 
hershëm 

V-SP3-2 SL, nr. 323 (MK) Vallaç Mitrovicë   
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11 Shpuese kocke Neolit i 
hershëm 

Ru. E-1-XII, nr. 1640 (MK) Runik Skënderaj   

12 Shpuese kocke Neolit i 
hershëm 

Ru. E-1-XII, jama “A”, nr. 1641 Runik Skënderaj   

13 Kokë Figurinë 
antropomorfe 

Neolit i vone Ru. D-2-profiLartësia1-2, nr.156 (MK) Runik Skënderaj   

14 Figurine 
antropomorfe 

Neolit i vone Runik (MK) Runik Skënderaj   

15 Figurine 
antropomorfe 

Neolit i vone Gjetje rasti (MK) Vallaç Mitrovicë   

16 Enë me dekor 
antropomorf 

Neolit i vone Ru. E-1-IX, J. “A”, nr. 633 (MK) Runik Skënderaj   

17 Kupe 
gjysmësferike 

Neolit i vone Fafos -3-2, nr. 640 (MK) Fafos Mitrovicë   

18 Kupe 
gjysmësferike 

Neolit i vone Fafos-7-7 (MK) Fafos Mitrovicë   

19 Kupe 
gjysmësferike 

Neolit i vone Fafos -B- (MK) Fafos Mitrovicë   

20 Enë sferike Neolit i vone Fafos- 253/I (MK) Fafos Mitrovicë   

21 Vazo Neolit i vone F- 8-A, nr. 1031 (MK) Fafos Mitrovicë   

22 Enë me vegje 
brinjake 

Neolit i vone Ru. C-3-VI, nr. 1275 (MK) Runik Skënderaj   

23 Amfore Neolit i vone Ru. A-3-III, nr. 1646 (MK) Runik Skënderaj   

24 Enë reserve 1500-1100 p.kr Ti. 12. A-5-4, nr. 631 (IAK) Ticë Skënderaj   

25 Enë reserve 1500-1100 p.kr Ti. 12. A-5-4, nr. 630 (IAK) Ticë Skënderaj   

26 Enë me trup 
sferik 

1500-1100 p.kr Ti. 12. A-5-4, nr. 632 (IAK) Ticë Skënderaj   

27 Enë bikonike 1500-1100 p.kr Ti. 12. A-5-4, nr. 633 (IAK) Ticë Skënderaj   
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28 Filxhan 1500-1100 p.kr Ti. 12. A-5-4, nr. 773 (IAK) Ticë Skënderaj   

29 Enë një vegjake 1500-1100 p.kr Ti. 12. A-5-4, nr. 640 (IAK) Ticë Skënderaj   

30 Tas dy vegjak 1500-1100 p.kr Ti. 12. A-5-4, nr. 636 (IAK) Ticë Skënderaj   

31 Vazo 1100-850 p.Kr. Fafos- nr. Inv. 197-1 (MK) Fafos Mitrovicë   

32 Byzylyk bronzi 850-600 p.Kr. S.S. T-II / 6R.3 nr.inv. 36 (MK) Soçanicë Mitrovicë   

33 Byzylyk bronzi 850-600 p.Kr. S.S. T-II / 6R.3 nr.inv. 54 (MK) Soçanicë Mitrovicë   

34 Byzylyk bronzi 850-600 p.Kr. S.S. T-II / 6R.3 nr.inv. 38 (MK) Soçanicë Mitrovicë   

35 Byzylyk bronzi 850-600 p.Kr. S.S. T-II / 6R.3 nr.inv. 37 (MK) Soçanicë Mitrovicë   

36 Byzylyk 850-600 p.Kr. T.II-varri 3, nr. Inv. 46 (MK) Soçanicë Mitrovicë   

37 Fibule bronzi Shek. III-IV Ulpiane, nr. Inv. 912 (MK) Municipium 
DD, Soçanicë 

Municipium DD, 
Soçanicë 

  

38 Fibule bronzi Shek. III-IV Ulpiane (MK) Municipium 
DD, Soçanicë 

Municipium DD, 
Soçanicë 

  

39 Kandil Shek. III Soc 61, inv. Terr. 14 (MK) Municipium 
DD, Soçanicë 

Municipium DD, 
Soçanicë 

  

 

Tabela 35. Lista e aseteve të objekteve të luajtëshme - Rajoni Veri 
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PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

  

III. Kategoria: Objektet e luajtshme 

 
Listë me vendgjetje të pa identifikuar 

 

Nr. Emërtimi  Periudhat Signatura - Konteksti I gjetjes dhe vendndodhja  Vendgjetja/ Komuna Statusi 

1 Figurine 
antropomorfe 

Neolit i vone Gjetje rasti (MK) E panjohur   

2 Figurine 
antropomorfe 

Neolit i vone Gjetje rasti (MK) E panjohur   

3 Kapak 
zoomorf 

Neolit i vone Gjetje rasti (MK) E panjohur   

4 Broke Shek. III-IV Gjetje rasti (MK) E panjohur   

5 Objekt dekori Shek IV-VI Nr. Inv. 956 (MK) Gjetje rasti   

6 Pllakë votive Shek. III-IV 1235-A (MK) E panjohur   

7 Thikë hekuri Antikitet i Vonë, 
shek. IV-VI 

Gjetje rasti (IAK) E panjohur   

8 Peshore-
Kandar 

Antikitet i Vonë, 
shek. IV-VI 

Gjetje rasti (MK) E panjohur   

9 Monedhat e 
Leonit 

457-474 Gjetje rasti, Nr. Inv. 5 (MK) E panjohur  

10 Monedhat e 
Konstansi II 

641-668 Gjetje rasti, Nr. Inv. 7 (MK) E panjohur  
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11 Monedha e 
Maksimianit 

235-238 Gjetje rasti (MK) E panjohur  

12 Monedha e 
Lucio- Verit  

161-169 Gjetje rasti (MK) E panjohur  

13 Monedha e 
Septim 
Severit 

193-211 Gjetje rasti (MK) E panjohur  

14 Xhubleta Shek. XVIII  E panjohur  

15 Arkë Shek. XX  E panjohur  

16 Veku Shek. XX  E panjohur  

17 Rozetë 
Tavani 

Shek. XIX  E panjohur  

 

Tabela 36. Lista e aseteve të objekteve të luajtëshme – e pa identifikuar 

 

 

 

 

 

 

 



136 
 

Peisazhet Kulturore 
 

Në kategorinë peisazhe kulturore kemi gjithsej (14) peisazhe kulturore të pasqyruar në tre rajone zhvillimore: Rajonin Jug, 

Lindje dhe Perendim.  

 Rajoni Zhvillimor Jug: (Prizren, Rahovec, Malishevë, Mamushë, Suharekë, Dragash). Në këtë rajon kemi një (1) 

peisazh kulturor të paraqitur si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

 

IV. Kategoria: Peisazhet Kulturore 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – JUG 

 

Nr. Emërtimi  Periudhat Vendgjetja Komuna Nr. Unik në 
Databazë 

1 Kanjoni I Mirushës   Malishevë Malishevë 4218 

 

Tabela 37. Lista e peisazheve kulturore - Rajoni Jug 
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 Rajoni Zhvillimor Lindje: (Gjilan, Ferizaj, Novobërdë, Kamenicë, Kaçanik, Shtërpcë, Viti, Hani Elezit, Kllokot, 

Ranillugë, Partesh). Në këtë rajon kemi (5) peisazhe kulturore të paraqitur si mëposhtë. 

 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

 

IV. Kategoria: Peisazhet Kulturore 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – LINDJE 

 

Nr. Emërtimi  Periudhat Vendgjetja  Komuna Nr. Unik në 
Databazë 

1 Bifurkacionit  Nerodime, Ferizaj  3468 

2 Shpella dhe guri I Shtrigës   Resulë Gjilan 3567 

3 Gryka e Llapushnicës   Pogragjë Gjilan 855 

4 Shpella e Bresalcit   Bresalc Gjilan 1207 

5 Mshtekna e Artanës – dru 
i rrallë 

  Novobërdë Novobërdë 2691 

 

Tabela 38. Lista e peisazheve kulturore - Rajoni Lindje 
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 Rajoni Zhvillimor Perendim: (Pejë, Istog, Klinë, Deçan, Junik, Gjakovë). Në këtë rajon kemi (8) peisazhe kulturore 

të paraqitur si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

IV. Kategoria: Peisazhet Kulturore 

 
 

RAJONI ZHVILLIMOR – PERENDIM 
 

Nr. Emërtimi  Periudhat Vendgjetja  Komuna Nr. Unik në 
Databazë 

1 Xheravica   Junik Junik 3153 

2 Liqejt e Xheravicës   Junik Junik 3301 

3 Moronica (park me 
pisha) 

  Junik Junik 3307 

4 Kroni i Priftit   Junik Junik 3305 

5 Ujëvara e Radacit   Radac Pejë 3059 

6 Ujvara në Grykë të 
Rugovës 

  Rugovë Pejë 3060 

7 Blini në Rastavicë Shek. XVIII Rastavicë Deçan 1516 

8 Verrat e Llukës   Llukë e Ulët Deçan 3145 

 

 Tabela 39. Lista e peisazheve kulturore - Rajoni Perendim 
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Trashëgimia Shpirtërore 
 

Në kategorinë trashëgimia shpirtërore kemi gjithsej (50) forma të shprehjes kulturore të trashëgimisë shpirtërore të 

pasqyruar në pesë rajone zhvillimore: Rajonin Qendër, Lindje, Perendim dhe Veri, (11) prej tyre të identifikuara me 

vendgjetje, si dhe (39) forma të shprehjes kulturore të pa identifikuar. 

 Rajoni Zhvillimor Qendër: (Prishtinë, Podujevë, Graçanicë, Obiliq, Fushë Kosovë, Drenas, Shtime, Lipjan). Në 

këtë rajon kemi gjithsej (3) forma të shprehjes kulturore të paraqitur si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

V. Kategoria: Trashëgimia shpirtërore 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – QENDËR 

 

Nr. Emërtimi  Format e shprehjes 
kulturore 

Vendi  Komuna Nr. Unik në 
Databazë 

1 Kërcimet e Drenicës Valle Drenicë Drenicë 4460 

2 Jeta dhe veprimtaria gojore e 
Xhemajl Abrisë 

Zakon Abri Drenas 4485 

3 Koleksioni privat i krijimtarisë së 
instrumenteve frymore 

Instrumente Prishtinë Prishtinë 4831 

 

Tabela 40. Lista e e trashëgimisë shpirtërore - Rajoni Qendër 
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 Rajoni Zhvillimor Lindje: (Gjilan, Ferizaj, Novobërdë, Kamenicë, Kaçanik, Shtërpcë, Viti, Hani Elezit, Kllokot, 

Ranillugë, Partesh).   Në këtë rajon kemi gjithsej (1) formë të shprehjes kulturore të paraqitur si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

V. Kategoria: Trashëgimia shpirtërore 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – LINDJE 

 

Nr. Emërtimi  Format e shprehjes 
kulturore 

Vendi Komuna Nr. Unik në Databazë 

1 Vallet e Karadakut Valle Karadak  Gjilan 444 

 

Tabela 41. Lista e e trashëgimisë shpirtërore - Rajoni Lindje 
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 Rajoni Zhvillimor Perendim: (Pejë, Istog, Klinë, Deçan, Junik, Gjakovë). Në këtë rajon kemi gjithsej (4) forma të  

shprehjes kulturore të paraqitur si mëposhtë. 

 

Tabela 42. Lista e e trashëgimisë shpirtërore - Rajoni Perendim 

 

  

 

 

 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

V. Kategoria: Trashëgimia shpirtërore 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – PERENDIM 

 

Nr. Emërtimi  Format e shprehjes 
kulturore 

Vendi  Komuna Nr. Unik në 
Databazë 

1 Opusi i Ansamblit Floklorik 
Autokton Rugova 

  Rugovë  Pejë 4771 

2 Sofra Gjakovare   Gjakovë Gjakovë 4801 

3 Sofra pejane   Pejë Pejë 4473 

4 Pleqnia në Odat e Dukagjinit       4779 
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 Rajoni Zhvillimor Veri: (Mitrovicë Jugore, Mitrovicë Veriore, Zveçan, Zubin Potok, Skënderaj, Vushtrri, 

Leposaviç). Në këtë rajon kemi gjithsej (3) forma të shprehjes kulturore të paraqitur si mëposhtë. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

V. Kategoria: Trashëgimia shpirtërore 

 
RAJONI ZHVILLIMOR - VERI  

 

Nr. Emërtimi  Format e 
shprehjes 
kulturore 

Vendi Komuna Nr. Unik në 
Databazë 

 Riti i Martesës në Shalen e 
Bajgorës: 

  Bajgorë Mitrovicë   

1 Msiti në Shalen e Bajgorës   Bajgorë Mitrovicë 4792 

2 Kanagjeqi në Shalën e 
Bajgorës 

  Bajgorë  Mitrovicë 4793 

3 Darsma në Shalen e Bajgroës   Bajgorë  Mitrovicë 4794 

 

Tabela 43. Lista e e trashëgimisë shpirtërore - Rajoni Veri 
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PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

V. Kategoria: Trashëgimia shpirtërore 

 
Format e shprehjes kultuore të pa identifikuar 

 

Nr. Emërtimi  Format e shprehjes 
kulturore 

Vendi/ Komuna Nr. Unik në 
Databazë 

1 Eposi i Kreshnikëve     4797 

2 Okarina     4798 

3 Pikturimi i fytyrës së nuseve     4799 

4 Flaka e Janarit     4770 

5 Çiftelia     4795 

6 Zurla     4800 

7 Plisi     3976 

8 Këngë me Lahutë     4776 

9 Këngë e Tepsisë     4778 

10 Këngë vajtimi "Gjama e 
burrave" 

    4775 

  Ushqime tradicionale:       

11 Bukë misri   

12 Bukë nore 4642 

13 Bukë mrume   

14 Flija   

  Lojërat tradicionale:       

15 Pit-pidak       

16 Filxhana       

17 Badifallak       
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18 Guxhaz       

19 Sharra në vek       

20 Mundja     4461 

21 Hudhja e gurapeshit       

22 Tërheqja e litarit       

23 Ngjitja në shilor       

24 Hudhja e llastarit       

25 Rrëzimi i duarve       

  Zejet e vjetra:       

26 Filigrani       

27 Zdrukthëtar - Kujtegji       

28 Saraç       

29 Nallban       

30 Sahatçi       

31 Bukëpjekës       

32 Kazazet - Mëndafsh punues     4802 

33 Qëndisje me ar - Dallamë 
punues 

      

34 Qeleshepunues       

35 Pirograf       

36 Terzi       

37 Tabak punues -
Gëzofpunues 

      

38 Kallajgji       

39 Poçar       

Tabela 44. Lista e e trashëgimisë shpirtërore- e pa identifikuar 
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OBJEKTET KULTURORE 
Objektet kulturore përfshijnë objektet kulturore të ndara në pesë (5) rajone zhvillimore në tërë territorin e Republikës së 

Kosovës: Rajoni Zhvillimor Jug, Lindje, Qendër, Perendim, Veri. Në këtë kategori janë paraqitur (38) objekte kulturore 

sipas rajoneve zhvillimore. 

 Rajoni Zhvillimor Jug: (Prizren, Rahovec, Malishevë, Mamushë, Suharekë, Dragash), me gjithsej (6) objekte 

kulturore, pesë (5) shtëpi të kulturës dhe një (1) teatër. 

                                                                                                                                                                                                                           
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

 

I . Kategoria: Objektet Kulturore 

                                                                                                                                                                                                                                            
RAJONI ZHVILLIMOR – JUG 

 

Nr. Emërtimi  Vendi Komuna Statusi 

1 Shtëpia e Kulturës Prizren Prizren Publik 

2 Shtëpia e Kulturës Rahovec Rahovec Publik 

3 Shtëpia e Kulturës Malishevë Malishevë Publik 

4 Shtëpia e Kulturës Suharekë Suharekë Publik 

5 Teatri I Qytetit Prizren Prizren Publik 

6 Shtëpia e Kulturës Dragash Dragash Publik 

Tabela 45. Lista e objekteve kulturore – Rajoni Jug 
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 Rajoni Zhvillimor Lindje: (Gjilan, Ferizaj, Novobërdë, Kamenicë, Kaçanik, Shtërpcë, Viti, Hani Elezit, Kllokot, 

Ranillugë, Partesh), me gjithsej (7) objekte kulturore, pesë (5) shtëpi të kulturës dhe dy (2) teatro. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

 

I . Kategoria: Objektet kulturore 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – LINDJE 

 

Nr. Emërtimi  Vendi Komuna Statusi 

1 Shtëpia e Kulturës Ferizaj Ferizaj Publik 

2 Shtëpia e Kulturës Gjilan Gjilan Publik 

3 Shtëpia e Kulturës Han I Elezit Han I Elezit Publik 

4 Shtëpia e Kulturës Viti Viti Publik 

5 Shtëpia e Kulturës Kamenicë Kamenicë Publik 

6 Teatri I qytetit Ferizaj Ferizaj Publik 

7 Teatri I qytetit Gjilan Gjilan Publik 

 

Tabela 46. Lista e objekteve kulturore – Rajoni Lindje 
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 Rajoni Zhvillimor Qendër: (Prishtinë, Podujevë, Graçanicë, Obiliq, Fushë Kosovë, Drenas, Shtime, Lipjan), me 

gjithsej (13) objekte kulturore: gjashtë (6) prej tyre janë shtëpi të kulturës, tre (3) galeri, një (1) filarmoni, një (1) 

ansambël dhe dy (2) teatro. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

I . Kategoria:  Objektet kulturore 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – QENDËR 

 

Nr. Emërtimi  Vendi Komuna Statusi 

1 Teatri Kombëtar I Kosovës Prishtinë Prishtinë Publik 

2 Galeria Kombëtare e Kosovës Prishtinë Prishtinë Publik 

3 Filharmonia e Kosovës Prishtinë Prishtinë Publik 

4 Ansambli Shota Prishtinë Prishtinë Publik 

5 Teatri Dodona Prishtinë Prishtinë Publik 

6 Galeria e Ministrisë së 
Kulturës 

Prishtinë Prishtinë Publik 

7 Galeria Qahili Prishtinë Prishtinë Privat 

8 Shtëpia e Kulturës Podujevë Podujevë Publik 

9 Shtëpia e Kulturës Obiliq Obiliq Publik 

10 Shtëpia e Kulturës Fushë Kosovës Fushë Kosovë Publik 
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11 Shtëpia e Kulturës Shtime Shtime Publik 

12 Shtëpia e Kulturës Drenas Drenas Publik 

13 Shtëpia e Kulturës Lipjan Lipjan Publik 

 

Tabela 47. Lista e objekteve kulturore – Rajoni Qendër 
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 Rajoni Zhvillimor Perendim: (Pejë, Istog, Klinë, Deçan, Junik, Gjakovë), me gjithsej (8) objekte kulturore, gjashtë 

(6) prej tyre janë shtëpi të kulturës, dhe dy (2) teatro. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE 

I . Kategoria: Objektet Kulturore 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – PERENDIM 

 

Nr. Emërtimi  Vendi Komuna Statusi 

1 Shtëpia e Kulturës Pejë Pejë Publik 

2 Teatri I Qytetit Pejë Pejë Publik 

3 Shtëpia e Kulturës Gjakovë Gjakovë Publik 

4 Teatri I Qytetit Gjakovë Gjakovë Publik 

5 Shtëpia e Kulturës  Decan Decan Publik 

6 Shtëpia e Kulturës Istog Istog Publik 

7 Shtëpia e Kulturës Klinë Klinë Publik 

8 Shtëpia e Kulturës Junik Junik Publik 

 

Tabela 48. Lista e objekteve kulturore – Rajoni Perendim 
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 Rajoni Zhvillimor Veri: (Mitrovicë Jugore, Mitrovicë Veriore, Zveçan, Zubin Potok, Skënderaj,Vushtrri, 

Leposaviç), me gjithsej (4) objekte kulturore, tre (3) prejt tyre janë objekte shtëpi kulture dhe një (1) galeri. 

 
PASQYRIMI I INVENTARIZIMIT TË RESURSEVE KULTURORE SIPAS RAJONEVE ZHVILLIMORE  

 

I . Kategoria: Objektet kulturore 

 
RAJONI ZHVILLIMOR – VERI 

 

Nr. Emërtimi  Vendi Komuna Statusi 

1 Qendra e Kulturës Mitrovicë Mitrovicë Publik 

2 Qendra e Kulturës Vushtrri Vushtrri Publik 

3 Galeria Kadri Kadriu Mitrovicë Mitrovicë Privat 

4 Qendra e Kulturës Skënderaj Skënderaj Publik 

 

Tabela 49. Lista e objekteve kulturore – Rajoni Veri 
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Përfundime 
Ministria e Zhvillimit Rajonal për të pasur një pasqyrë më të detajuar rajonale për implemtimin e programeve që ndikojnë 

dhe i kontribuojnë zhvillimit socio-ekonomik rajonal të balancuar në tërë territorin e Kosovës, si dhe konsideruar qëllimin 

e hartimit të dokumentit “Pasqyrimi i inventarizimit të resurseve kulturore në rajone zhvillimore”, duke pasqyruar në baza 

rajonale potencialin kulturor, nxjerr përfundim: 

 Nxitjen e hartimit të programeve në implementim të projekteve të trashëgimisë kulturore që do ti kontribuonin një 

zhvillimi rajonal të hovshëm turistik dhe ekonomik si dhe do të ndikonin në zvogëlimin e pabarazive rajonale; 

 Financimin e projekteve ideore me qasje të veçantë ndaj resurseve kulturore;  

 Promovimin e trashëgimisë kulturore të Republikës së Kosovës; 

 Nxitja e komunikimit dhe bashkëpunimit ndër-rajonal dhe ndër-kufitar në fushën e zhvillimit turistik-ekonomik; 

 Stimulimin e ideve inovative duke përdorur dhe shfrytëzuar përvojat e vendeve tjera përmes një qasje globale ndaj 

resurseve të trashëgimisë kulturore dhe resurseve kulturore në përgjithësi; 

 Ngritja e vetëdijes për rolin dhe rëndësinë që ka trashëgimia kulturore në zhvillimin e qëndrueshëm socio-ekonomik 

të rajoneve zhvillimore përmes tryezave punuese, punëtorive, oraganizatave kulturore dhe aktereve tjerë relevant të 

kësaj fushe. 
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